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Demografia frontierei de vest ALTFEL DE PARADIS

din 
cum 

nu

vi-

românesc local. Dacă 
revizuirii frontierii de 

pune numai din acest 
vedere, dacă argumen-

ele- 
îm- 
ci- 

înă- 
mi-

Revizionismul maghiar înregis
trând o recrudescență, a intrat 
Intr’o nouă fază. Sfera de activi
tate a revendicatorilor s’a lăr
git Tratatul secret dintre Hitler 
li Mussolini, cunoscut încă 
vara anului trecut, după 
precizează presa franceză 
poate surprinde pe nimeni.

Punctele nevralgice ale Euro
pei, nu sunt pe frontiera noastră 
de vest, sau mai bine zis sunt și 
acolo, dar în primul rând locus 
minoris resistentioe se află în co
ridorul polonez și în Dalmația și 
Croația. Acolo activează irascibi- 
litatea minorităților etnice, pre
cum și spiritul imperialist al Ita
liei și Germaniei.

Iată prin urmare cum se dese
nează situația Budapestei în acest 
complex continental. Acționând pe 
cont propriu, împotriva statelor 
Micei-Antante, Ungaria putea să 
atoarcă lacrimi de compătimire și 
oarecari simpatii chiar. Dar 
numai atât. Faza unor simple di- 
tirambe oratorice la Liga Națiuni
lor și a scandalurilor din presa 
lui Rothermere nu putea fi depă
șită. In momentul în care tripla 
alianță dintre Germania-Italia- 
Ungaria a spart orizontul pacifis
mului european, revizionismul 
maghiar intră în penumbră, pen
tru bunul motiv că notele diplo
matice ale Angliei și Franței,
E deopotrivă Budapesta și

iul. Tema noastră, pe care 
im susținut-o ori de câte ori am
basadorii delirului de revendicare 
lorcoveau occidentul, începe să 
«pete noui confirmări Ori ce 
știrbire a tratatelor, orice alte
rare a frontierelor^ etnice în bene- 
ficiul Ungariei, nu poate rămâne 
n fenomen izolat, susceptibil sa 
tereseze numai popoarele afi 
fee in Mica Înțelegere.
Tăcând o spărtură în așeză- 

mântui politic al Europei, nimeni 
M poate preciza unde se va opri 
șuvoiul revendicărilor teritoriale.

Dar, pentru noi, problema re
vizionismului mai are încă un as- 
Ject pe care îl putem considera 
Inedit. Datele demografice colec
tate de institutul demografic pe 
toată întinderea frontierii de vest 
dela Halmei până la Sân-Nicolaul 
mare ne evidențiază o permanen
tă Inferiorizare numerică a ele
mentului 
problema 
yest s’ar 
punct de 
tele împrumutate la fața locului 
prin numărători și statistice, ar 
predomina, atunci răspunsul nos
tru, exceptând motivele istorice, 
relațiunele politice, datele admi
nistrative, ar înregistra o eclipsă. 
Cifrele institutului demografic 
totalizate și confruntate cu cele 
ale recensământului maghiar din 
1910 ne arată o continuă scădere 
l elementului românesc și o creș
tere paralelă a maghiarilor. Dacă 
privești o hartă desenată la direc
ția recensământului, te înspăi
mântă verdele unguresc. Și ceea- 
ce pare și mai tragic pentru po
litica noastră de întărire a 
meniului românesc, prin date 
prumutate dela ofițerul stării 
vile, biologia satelor apare 
bușită. Cum este posibil ca 
noritarii unguri să câștige teren 
demografic în dauna românilor, 
cum de s’a ajuns după 14 ani de
la unire la maghiarizarea aproape 
complectă a frontierii de vest, 
când după trecerea razei de 25 
Iun. care străjuește în verde a- 
ceastă graniță românii nu numai 
predomină dar reprezintă majo
rități absolute? Nu am consolidat 
demografia frontierii de vest prin 
cedimentări topografice de popu
lații colonizate sau printr’o întă
rire a elementului românesc care 
rit aducă și justificarea cifrelor 
pe lângă celelalte argumente is
torice, administrative sau politice, 
b fata statisticelor controlabile 
ori când și de ori cine, nu poate 
rezista nici cea mai îndrăcită dia
lectică sau cea mai patetică ple
doarie.

Construcția de cuvinte răsună
toare a revizionismului maghiar 
fa fi prăbușit ca un castel de 
tărți de joc dacă după atâția ani 
lela unire am fi izbutit nu să des- 
hlonalizăm pe ungurii eșalonați 
fealunzul frontierii de vest, dar 
)ă promovăm biologia satelor ro- 

, nânești încurajând natalitatea și 
iprijlnind prin toate mijloacele 
împământenirea definitivă a unei 
tise hulite.

Nu avem nici o comună româ- 
tyscK crescută în timp de 60

—.... R

de ani. Dar avem In toate părțile 
un procent din ce în ce mai mare 
de unguri care substitue goluri'e 
demografice ale populației româ
nești.

Iată situația adevărată a fron
tierii de vest pe o lizieră de 25 km. 
care se prelungește dela Halmei 
până la Sân-bficolaul-mare.

Dacă ar dispare și acest gol, 
de câteva zeci de mii de oameni, 
ar deveni inutilă ori și ce discu
ție și demografia frontierii de vest 

n’ar mai ridica un semn de între
bare. Dar așa, ne putem ori când 
face imputări.

Nicolae Hoțu

Triumful Evangheliei
Daci există de 10 zile o lecturi 

instructivi și delectabilă, este deși, 
gur aceea a cotidianelor franceze de 
stânga, în comentariile dedicate e- 
venimentelor politice d/n Germa
nia. Pe vremea lui Briand, — atunci 
când Reicbul era condus de socia
liștii coalițiunii dela Weimar, — ori 
decâteorj vre-un reacționar imputa 
Marelui Locarnian repetatele sale 
capitulări și renunțări, echipagiile 
presei franceze de stânga și începeau 
să vocifereze: ,,Cum?„. Dar conce
siunile acestea sunt indispensabile, 
pentru a încuraja debuturile Germa
niei democratice!"... „Ați prefera să 
vedeți la conducerea Reichului un 
guvern de turbați?”.,.

Se spunea la început: „Ați vrea 
să vă pomeniți la președinția Impe
riului cu un militarist impenitent, 
ca fostul mareșal Hindenburg?”...

Si a venit mareșalul Hindenburg, 
Ceva mai târziu, acest moșneag fidel 
dinastiei imperiale a devenit chiar 
‘anionul democrației și al socialismu. 
lui. La asta ajunseseră iscusiții și pre
văzătorii de stânga: să mizeze tot 
capitalul l°r pe uncfiiaștîTfronturilor' 
elastice și al masacrelor mazuri ene.

— Bine", — obiectau, sfioși, unii,
— „dar asta înseamnă pentru astăzi 
teabilitarea militarismului prusian, șt 
restaurarea Hobenzoliernilor pentru 
mâine!''...

— Cum f, — se indignau demo
crații.,. „Ați prefera mai curând pe 
năucul de Hitler?’’,..

Si iată, — a venit fi Hitler ta pu
tere. Năucul de ieri, — examinat pe 
toate fețele, exact ca perjele țiga
nului, — a fost găsit (în definitiv..,) 
mai potabil și mai puțin fioros decât 
se crezuse. Ei?„. Par’că nu-i chiar 
așa de sluti... In mai puțin de o săp
tămână, presa democrată de pe con
tinent s’a sugestionat atât de umo
ristic asupra monstrului, încât nu 
este exclus ca ea să-1 desemneze în 
curând pe energicul Adolf ca idea) 
timonier al căpestrelor republicane.

Hitler?...
Vai, soro, ce om gentili...
Umblă cu tnutul în mână, șl cu ciz

me în picioare?...
N’are importanță, — are el, așa, o 

nevinovată maniei... Pentru rest, cel 
mai comod și mai indulgent om din 
lume!...

încă puțin, — și tot pilinduJ lut 
Hitler colții în închipuire, și tot ba- 
dijonâiidu-1 cu roz, presa democrată 
va sfârși prin a.l scoate și marxist. 
Va descoperi c& noul cancelar impe
rial este plenipotențiarul Allahului re 
publicau, special trimis pe continent 
pentru triumful Evangheliei liberta- 
re.

Când se pun democrații să se clo. 
roformeze singuri, — cu gargară de 
eufemisme și cu clorat de antifrază,
— nu-i mai întrece nici kelenul nici 
stovaina!.„

Ion Dimitrescu

Cronica muzicală
Orchestra Filarmonică sub conducerea 

d-lul ionel Perlea: Concert simfonic
Al doilea concert simfonic dirijat 

de către d-1 Ionel Perlea a început 
cu Uvertura la „Oberon” de Weber 
precum un propyleu deschide un 
palat.

S’a cântat apoi concertul In re mi
nor de Brahms, scris pentru piano 
în orchestră. In asemenea bucăți, cum 
este și simfonia pe o temă munte, 
nească de Vincent d’Indy, rolul pia
nului e de instrument concertant. In 
astfel de speciale cazuri, ar trebui ca 
pianul să ocupe loc în partea unde 
ce așează, — când e necesar — har- 
monium-ul. Așa ar fi logic când se e. 
xeeută o bucată în care pianul nu este 
„vedetă”. Nici d-na Cionca-Pipoș nu 
este o vedetă. D.sa e mai mult, pentru 
că reprezintă ..clasa” noastră piani
stică. Vedetele pot suferi scăderi sau 
realiza ascensiuni, dar „clasa” râ-

— Cum, domnule președinte, comunicările, interpelările, toate 
tiile cu scandal rămân la sfârșitul ședinței î

— Păi dv. nu știți cum sunt toate programele bine făcute? Cu 
rele de atracție la urmă...

dies-
nume

Idealismul faptei,-nu retorică idealistă!...
Nu se poate nesocoti cuvânta

rea Patriarhului la proectul pentru 
reducerea salariilor. A rostit cuvin 
te menite să răscolească până în 
străfundul conștiințelor, să sgu- 
due puternic simțul de răspundere 
al tuturor, promovând adevăruri 
ocolite de toți cu fereala specifică 
ipocriziei pojitjpe, ; .

Părintele Patriarh nu s’a sfiit să 
denunțe ce primejdioasă devastare 
a sufletelor provoacă nenorocita 
superstiție a școlii : nu pentru tot 
ce poate da cartea, pentru tot fo
losul învățăturii, ci .școala ca fur
nizoare a unui titlu pe baza că
ruia se poate face o inscripție ipo
tecară asupra bugetului țării.

Orice diplomă înseamnă, — în 
mintea celor simpli, — un drept 
câștigat la statele de salarii ale 
unei administrații publice.

Zi de zi, nivelul școalei a scă
zut printr’o tot mai sporită indul
gență a profesorilor, prin înlătura
rea examinărilor (atât de severe, 
odinioară), simpla frecvență fiind 
socotită ca suficientă. Această u- 
șurare. — înlocuirea trudnicei în
vățături prin tot ce putea sluii o 
parodie de inițiere, — a determi
nat o goană spre școala redusă 
doar la formalitatea frecvenței.

Vrednici și nevrednici, inteli - 
genți și dobitoci, — deavalma, — 
au dat năvală spre școlile furni
zoare de diplome. Selectare n’a 
mal fost ; iar după o asemenea ne
ghioabă politică școlară, ne-am 
pomenit cu zeci de mii de titrați 
fără nici un rost, umblând in dis
perare să-și găsească o utilitate. 

Bieți desrădăcinați, suflete frân
te ce nu isbutesc să-și mal găsea
scă rostul! Fantome rătăcitoare în 
tre două lumi.»

Mai ales la tară, superstiția șco- 
Ui furnizoare de diplome provoacă 
cele mai Iremediabile ravagii. De 
acela cuvântul Părintelui Patriarh 
a căzut ca o meritată pedeapsă a- 
supra celor ce-au sprijinit cu atâta 
neghioabă râvnă inflația titrați- 
lor : 

mâne baza sigură, treapta pe care ele 
se ridică sau se coboară. Tot „clasa” 
este cel mai just criteriu de apreciere 
pentru străinătate. I-am putea o. 
biecta d-nei Cionca-Pipoș că a fost 
întotdeauna dominată de o interpre
tare prea analitică, comparabilă cu 
încetinitorul cinematografic, ce des
compune în cadențe imateriale sări
turile unui cal la obstacol, sau saltul 
unui atlet. Mersul bucăței se resimte 
câteodată din cauza acestui exces de 
patos, ades nemotivat. Concertul, 
foarte caracteristic în prima parte 
prin acordurile trilate care-i împru
mută o culoare tomnatecă, s’a execu
tat cu un brio desăvârșit. Am avut to
tuși impresia că pianul Bluethner era 
prea tare pentru un joc femenin și 
pasagiile de crescendo în octave au 
marcat clar acest neajuns

„Trebuie făcută o curățire ra
dicală la școalele secundare, inchi- 
zându-se cele mal multe din licee
le de fete. Liceul de tete să fie lăsat 
numai in centrele importante”.

Dreaptă și cuminte judecata, ce 
uu poate Q nesocotită, ci poate că
lăuzi o politică de Îndreptare a 
tuturoFj greș^lor săvârșite până

Și rost au avut și cuvintele do
jenitoare ale Părintelui Patriarh in 
ceiace privește exemplul egalității 
4e sacrificii i

„Mergem la mari sacrificii, dar 
să mergem cu toții”.

Firește, numai prin această Îm
părtășire frățească din cuminică- 
tura jertfelor, putem Întări răb
darea, putem înviora puterile de 
așteptare și de încredere într’un 
vitor mai puțin vitreg, putem creia 
rezistența morală a nației.

in mijlocul unei obștești strlmto- 
rări, nimănui nu-i poate ii îngă
duit o risipă provocătoare. Desfă
tarea este interzisă, in cuprinsul 
unei societăți cotropite de neca
zuri și de mizerie, numai partici
parea egală la comuna sforțare de 
a învinge păcătoasele vremuri pe 
care Ie trăim, poate creia o ga
ranție de biruință.

Și pe bună dreptate a amintit 
Părintele Patriarh importanța bi- 
serlcei în „vremurile acestea de 
materialism”, când „o întoarcere 
la idealism” este mai 
oricând.

Da! Un idealism 
svâcnlre generoasă 
acea nobilă șl neprihănită bucurie 
a omului de a se dărui pentru o 
idee, pentru un gând mare care-i 
depășește în bietul și nevolnicul 
iui egoism. Mal ales bisericii îi re
vine, în aceste vremuri de băjenie 
a sufletului, de cumplită rătăcire 
prin cel mai brutal materialism, ca 
«nei epoci fără metafizică, fără 
necesitatea inrourării sufletului cu 
oicurarea infinitului, să-l dee un 
sens eroic, o suprainălțare mo
rală.

necesară ca

activ, acea 
a sufletului,

Divertismentul rustic al d-lui Dră- 
goi scris pentru orchestră de cameră, 
«’a bucurat de o călduroasă primire 
grație interpretărei pline de expre. 
sivitate a dirijorului și orchestrei. 
Bucuriile și tristețele omului de țară 
sunt Încadrate de religie în sărbători 
și ceremonii. Colindele nu pornesc de 
cât la Crăciun, bocetul se cuvine 
morților ca o ultimă cinstire, cânte, 
cui de nuntă sună după ce a unit 
preotul mirii, dansul, jocul, se pe
trece Duminica, după o săptămână 
de muncă, sau în zi de sărbătoare. 
Divertismentul este o formă de com
poziție. Subtitlurile sunt însă cântece 
rituale de nuntă, de moarte, de sărfaă-

>

Sufletul destrămat al epocii noa
stre, biserica să-l refacă în sdrun - 
cinatele lui așezări. Dar pentru 
această galvanizare morală, — 
pentru o nouă respirație idealistă 
primenind atmosfera de smârcuri 
a epocei, — se cere nu numai în
demnul cuvântului ci — mal ales 
— apriga mustrare a faptei.

Cuvântul a fost devalorizat prin 
ușurateca și netrebnica lui între
buințare, cuvântul nu a mai însem 
nat un grav angajament de care 
nu te eliberezi decât prin faptă ; 
de aici necesitatea imperioasă a 
faptei pentru a suplini cuvântul 
fără ascultare. Or, aici uită Părin
tele Patriarh că exemplul trebuie 
să pornească din sânul bisericii, de 
la episcop! și dela mitropolițl. Nu 
cuvinte rostite cu patetic de evan - 
ghelie, cu acea voinicie sufletească 
a faptei care se așează măreață șl 
mustrătoare in fața celor netreb
nici. Ce se întâmplă la episcopia 
de Râmnic, sau ia mitropolia din 
S>biu, insă numai a Îndemn idea
list nu seamănă.»

Am fost mai acum câteva luni 
la Sibiu; și am intrat și in biserică, 
In mândra catedrală. Zugrăveala 
neterminată, rămasă ca șl acum 
douăzeci de ani; din cupola bise
ricii, picuri de ploae se preling pe 
pereți, totul înfățișând o atmos
feră de sărăcie, de paragină a- 
proape.

Nu-i bogată mitropolia Sibiului? 
Nu-i oare cea mai cuprinsă epar
hie? Idealismul cu poze fotoge
nice al Părintelui Bălan nu s’a 
simțit chemat să răspundă acelei 
tristeți a zidurilor Catedralei in 
care se preling stropii burniței ?

In locui plezirismului sportiv al 
mitropolitului, nu era mai potrivită 
o închinare față de locașul Dom
nului ? întoarcerea la spiritualism 
nu se face cu o convențională re
torică idealistă, ci cu elocvența fap 
tei. Și aici, cu o deprimantă per
sistență, absentează sfintele fețe 
episcopale.

Pamfil Șei car u

toarea Crăciunului. S’ar fi putut să 
spună d-1 Drăgoî bucăței „Scene ru
stice” sau „Interludiu rustic’’ spre a 
evita cu orice preț cuvântul „Diver. 
tisment” care ni se pare toarte puțin 
nimerit. In adevăr, el se pretează la 
echivoc căci nu e lumea ținută să cu
noască toate formele muzicale și a ar 
țutea să obiecteze mulți că oricât ds 
rupt ar părea satul de oraș, citadinul 
ru-și poate face și nici nu trebue sâ 
îți facă divertismente din momentele 
soJemne ale omului de la țară. Dan
sul și Cântecul de nuntă sunt zugră. 
vite cu mult nerv. Bocetni se cântă 
în totdeauna pe voce mai gravă căci 
un glas iscuțit e caricatural; seamănă 
cu lătratul cățeilor. Bocitoarele fac 
apologia mortului și „se cântă” și 
după moarte ,ca o pomenite, ca un 
requiem. O oarecare nuanță umori
stică a dat acestei părți sprinteneală.

Domnul Perlea s’a scutit și de în
torsul foilor la partitură, gest ce ser
vește drept reper memoriei dirijori
lor care șl dânșii ca ți soliștii îți po
sedă perfect partitura pe dinafară.

Imaginea adevărată a vremii, nu 
apare în doctele interpretări ale 
specialiștilor. Pentru cei mai mulți 
dintre aceștia realitatea e mascată 
de tomuri cu formule cabalis
tice. Și-o apropie sau o resping 
în măsura în care se conformează 
ori nu unei ideologii, unui prin
cipiu rigid, unei fanatice dogme 
Pentru unii Rusia sovietică e un 
infern, pentru alții un paradis. 
Pentru unii infern e Italia fascis
tă, iar pentru alții parads. Poate 
în realitate, nici una nici alta, 
nu e nici atât de infern și nici 
atât de paradis, cum o vor cei 
care organic și temperamental 
deformează o realitate ca să poa
tă încăpea, ea viața cea vie și 
fluidă, în sicriul rigid al doctri
nei

Târziu, când vreun Istoric v» 
încerca să reconstituie fizionomia 
acestei epoci din țara romaneas
că, fără îndoială că nu va găsi 
Imaginea exactă nici în mărtu
riile memorialiștilor, nici în căr
țile cu atât de savante documen
tări, nici în discursurile politi
cienilor, sociologitor ori mora
liștilor, nici măcar în articolele 
gazetelor de dreapta sau de stân
ga. Căci toți au de apărat ut 
ADEVAR AL LOR, desfigurând 
sau transfigurând, inconștient fi 
rește și temperamental realitatea 
ca să devină o REALITATE A 
LOR.

Unicul document sîncer va ră
mâne pentru cercetătorul acesta 
târziu, lectura gazetelor, dar toc
mai a acelor pagini de gazeta 
care par de-o mal efemeră ac
tualitate. Rubrica faptelor dl 
verse. Contribuția reporterului 
anonim, care-și descarcă in fie
care seară desaga cu știri mă
runte, de-o aparent Infimă im
portanță și de-o banală platitu
dine prin monotonia repețirilor. 
In aceste fapte diverse, în articu
larea lor și în statistica lor, se 
află închise toate semnele vremi’

Că există sau nu șomaj la noi 
că s’au luat măsuri bine cugetate 
ori nu, că se aplică aceste măsuri 
sau nu, că dau rezultate ori nu —■ 
o știe cineva aceasta precis ia 
noi? Părerile sunt doar atâta de 
contradictoriii

Realitatea?
Ea stă scrisă tot numai ia ra- 

brica faptelor diverse, intr’o z) 
un muncitor fără lucru, care e 
murit în plină iarnă asfixiat sub 
cerul liber, fiindcă s’a culcat pe-o 
movilă caldă de gunoaie unde se 
arlau amestecate rezidurile de 
cărbuni dela o locomotivă. In 
altă zl descoperirea altui șomeui 
care și-a făcut locuința într’un 
cavou din cimitirul catolic al Cer
năuților; acel Iosif Sorogau trăind 
foarte resemnat în compania 
morților. Mai ieri, cazul acelui 
copil Ioan Suciu, de 16 ani, din 
Oradea, care și-a pus capăt zi
lelor fiindcă pierduse 35 lei, leafa 
lui pe-o săptămână, din care iși 
întreținea părinții șl frații —. o 
întreagă familie de șomeuri cu 
un singur privilegiat mai având 
încă unde munci șl mai primind 
un salariu. Copilul sinucigaș, a 
murit mărturisind su sufletul pe 
buze că pierduse cel treizeciși- 
cinci de lei și că nu mal avea cu
raj să se ducă acasă... Pe urmă, 
ca orice copil, s’a tânguit che- 
mându-și mama să-î ridice capul 
și să-i elibereze sufletul spre o 
lume mai bună, unde nu există 
șomaj. Căci vedeți bine, chiar 
noțiunea paradisului s’a schimbat

Ca să pătrundem mai bine „Poe
mul extazului” de Scriabin, trebue să 
considerăm cu Schopenhauer muzica 
drept o reproducere a voinței pe n- 
celaș plan cu Ideile Înseși, spre deo
sebire de celelalte arte care reproduc 
Ideile. Extazul este o stare atinsa 
prin voință. Poemul extazului ar fi 
•reproducerea voinței spre această 
stare și în această stare. Ca să înțe
legem ce poate fi extazul cităm din 
textele sanscrite și tibetane:

„Visând fericirile, trecem cu greu 
in viață prin tristețe, luptă, descura
jare, rănindu-ne unii pe alții’’. Nu 
pare a fi începutul poemului l Dar 
dificultatea parvenirei Ia starea exta
tică e enormă. „Inacțiunea nu duce la 
perfecțiune. Orice impresie a unul 
simț reacționează în dorință sau aver. 
siune. Trebue să te scuturi de stăpâ
nirea lor”. Apoi trebue ales sezonul 
când mțrrri spre Brahman: „Foc, lu
mină, ziuă, jumătate luminoasă a lu- 
nei, semestru ascendent al soarelui 
spre Nord”. „într’un loc nepătat, yo. 
ginul sa.și așeze un scaun solid, nici 
prea scund, nici prea înalt, acoperit

Nu mai a vorba de cel creștin, 
cu dumbrăvile unde toate păsările 
coboară să mănânce din mâna 
omului și unde plutește cânt de 
heruvimi. Nici cel mahomedan, cu 
munți de pilaf și râuri de lapte.

E un paradis mult mai simplu 
— care ni se părea până în aju
nul lui 1914, cruntul infern de 
toate zilele.

Un paradis unde nu există șo
maj, unde este ce munci, unde 
munca e obligatorie. Copilul Ioan 
Suciu din Oradea, punându-și ca
păt zilelor, așa cum și-a pus și 
pentru ce și-a pus, a lămurit 
semnul vremii mai limpede și 
concret, decât toți economiștii, 
sociologii și moraliștii, care se 
bat cap în cap îndelaolaltă.

Cezar Petrescu

Românul
s născut poet

Vă mai îndoiți? O garantează poe
tul însuși Dealtfel, chiar Senatul ad
mite această constatare subscrisă de 
absolut toți nepoții lui Traian șt De- 
cebal, și pentru fericirea generală a 
dat toată atențiunea unei legi care 
se numește nici mai mult, mei mai 
puțin decât: lege pentru respectarea 
monumentelor naturii.

Ce mai putem zice? De când aștep
tăm noi legea această! Ii duceam do
rul. In fiecare zi îmi întrebam prie. 
tenii parlamentari; „Ei, ce faceți, le
gea aceea importantă pentru încura
jarea poeziei mapeți de gând s’o tre
ceți?’’.. Iat-o însfârșit.

Monumentele naturii sunt în Româ. 
nia, pot spune, singurele monumente 
frumoase. Restul sunt bâlbâeli țn 
bronz, greșeli de tipar și monstruo
zități destule. Aici este și cauza din 
care domnii Mibail Sadoveanu și Bră 
tescu Voinești neîncetat au căutat 
isprăvile artistice ale celor patru a- 
uo timpuri cari se succed și ele cu o 
nedreaptă inegalitate de guvernare, 
par’că ar fi niște simple partide poli-, 
tice.

Legea depusă la Senat are,însă os 
caracter restrictiv față de- exploată
rile forestiere. Are aerul a spune ce
lor care tund pădurile:

— Nu ciuntiți acolo unde vedeți 
că e poetic,... Nu despăduriți acplo 
unde vin privigbetoule să cânte ro
manța lor în si bemol major... Nu in
stalați turbine la pârâul unde se ada
pă cerbii.- Fiți și voi mai poeți, ce 
dracu’. s’ar zice că nu sunteți ro
mânii...

Iar exploatatorii ca să-și dove
dească definitiv consanguinitatea lor 
cu ginta nobilă latină, vor ac pune se
curile și vor lăsa in rugină fier ăst ra
cle.

Preocuparea de a salva peisagiu! 
cinstește Maturul Corp. Să.l salvăm, 
și să-l împodobim, ca și până acum cu 
admirabile reclame de ulei și de ben
zină! Acolo unde și-a scuturat pole, 
nul Sfântul Duh, să afișem o reclamă 
de pneuri. Așa se întâmplă în lume: 
vme monument la monument.

Asta o legiferează oameni cari nar 
a nu fi pus niciodată piciorul desculț 
pe pământ.

Peisagiul e frumos și din tren. 
Dezmeticii progresului mașinist, că
lătoresc însă cu avionul. Grație acm- 
dentelor mortale, mai scapă lumea 
de acești ignoranți ai peisagiului, de 
acești anti poeți. Dar să ne înțele
gem: proteguind monumentele natu
rii nu mai putem face concesii trivia. 
lului afișaj în păduri și prin zăvoae.

Vor admite poeții renunțarea bene, 
volă la veniturile pe care le crează 
acest afișaj?

Romulus Dianu

cu stotă, cu o piele și cu iarba Kuca. 
Impasibil, ținând corpul, capui șî 
gâtul drepte șl nemișcate, sa-și piro
nească privirea între ochi fără s’o 
lase să rătăcească. In liniște deplină, 
liber de teamă, cast, cu gândul stă» 
pânit, cu spiritul plin de Knghna, si 
rămână concentrat, întins spre mine. 
Când gândul se oprește prin efortul 
spiritual, când descoperind el însuși 
sufletul, omul află mulțumire in el 
tnsuși, când cunoaște această fericire 
iară margine care nefiind accesibilă 
decât spiritului, depășește simțurile, 
pn sânul ei omul nu se mai poate în. 
depărta de adevăr. Apoi încet, cu 
spiritul susținut de o voință dârză, 
să luneci în liniști și închis țn tine 
însu-ți să nu mai gândești. închizând 
toate ieșirile, vorbind în sine putința 
de percepere, oprind în cap suflul vi
tal, desparte-te de corp pronunțând 
silaba ,,cm” ridicat în spațiul suprem, 
în locașul genezelor”. Poemul Exta
zului a reprodus această voință sprr 
infinit.

R. Han
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burer^^cțtare
Sloan’s Ltntmeut învinge durerea, dă • senzație de bine și • 
ușurare imediată. Ori când durerea te atacă, aplică ușor, firii 
să fricționezi, puțin Sloan’s. EJ pătrunde calmează țesuturile 
dureroase ?i mușchii nimicind durerea. întrebuințează Sloan’s 
pentru Lumbago, Reumatism, 
*i ori ce durere musculară.

Preț pentru public flaconul
Lei 75.-

Sciatică, Scrintituri, Loviri

S LOAN’S
L I N I M e N T 
înlâ-lură durerea

Wrnmimr~-n—i -

Doamna ssrioasa, 
profesoară sta?, prepara curs 
primar sau liceu, după ult.mele 

metooe. Pre« convenabil 
! Afresu» Liar suo tonâs.u.

Praude e de a economatul Băncii Nationale
Judele instructor al cab. 7 a emis 

eri ordonanță definitivă de urmărire 
împotriva iui Const. Grigorescu, 
fost casier temporar la Economatul 
Băncii Naționale. Numitul printr’o 
cheie iaișiiicată și-a însușit dm 
cassa Economatului după ce nu mai 
șervea drept casier, suma de 47.000 
lei. La descinderile xacute la dom:, 
ciliu s au găsit deasemer.ea nume
roase mărfuri pe care și le-a însușit 
pi cari fuseseră lisate in depozit E. 
conomatului.

a-

PROCESUL MORII BU
ZĂULUI

In fața tribunalului de Ilfov, sec
ția La civ. corecțională, au conti
nuat eri desbaterile procesului mo
rii Buzăului Au fost audiați 6 mar
tori rămânând să se citeze pentru 
termenul viitor doi experți. In in. 
Stanță inculpații s’au referit la un 
incident ridicat înti’o ședință pre
cedentă cu privire la citarea morii 
Buzăului prin reprezentanții ei le
gali. In ședința trecută reprezen. 

tantul ministerului public combătuse 
acest incident arătând că moara nu 
există ca persoană legală și că
țeasta constitue chiar obiectul 
procesului, că deci această ins
tituție a existat doar pe hârtie ca 
mijloc pentru manoperile la care 
s*au dedat inculpații. Incidentul fu
sese respins. Sprijiniți pe această ho
tărâre a tribunalului inculpații -- 
In incidentul pe care l’au ridicat eri 
_  au considerat hotărârea magis
tralilor ca autoritate de lucru jude
cat și in consecință au cerut recu
zarea. După deliberare tribunalul a 
respins incidentul. Urmează ca pro
blema existenței instituției să fie 
abia discutată. Procesul a fost amâ
nat la 6 Maitie..
IN MATERIE DE FALI

MENT
bC-CyXa IV a jude- 

făcute de către 
N. Buțurianu im. 
trib. prin care 
la câte 5îajO lei

Curtea de apei 
cat er: apelurile 
Șaban Făgețel și 
potriva sentinței 
erau condamnați
pentru bancrută simplă ca adminis
tratori ai Băncii Creditul Țărărnesc 
d n România S'a semnalat în fa,a 
curții că societatea dobândise intie 
timp concordat care a fost admis în 
principiu. In consecință a admis a- 
pelurile și a achitat pe apelanți.

PROCESGL SOSPIRO- 
BACALU

In fața curții de apel *. lil a sub 
președinția d-lui Lercscu, au con
tinuat eri dezbaterile procesului soc. 
Sospiro-lng. Bacalu. Se știe că d. 
ing Bacalu este împricinat că prin 
uzaj de falș ar fi produs daune so
cietății Sospiro.

In -edmța de eri, d. procuror 
Prodan ?i-a desvoltat rechizitoriul. 
D sa susține că fapta comisă de îm. 
pricinat este în adevăr un uz de 
falș dat fiind că piesele de care s’a 
slujit erau ialșe. Faptul că a fost 
~ -'in m—i—

amnestiat, nu șterge intru mmie ca
lificativul. D sa a accentuat asupra 
reclamațiunei ulterioare împotriva 
d.lui Bacalu care se referea la alte 
usajun de falș care erau posterica. 
re decretului de amnistie. A cerut 
condamnarea.

In apărare d. avocat M. Manoles- 
cu și-a început pledoaria căutând să 
releve inexistența faptului penal. 
Procesul a rămas ța continuare 
pentru 3 Martie.
CONFIRMAREA MANDA- 
TELOR SPIONILOR DE 
LA POSTA CENTRALA
Arătam că judele instructor ai 

cab 7 d. L Stan eseu, a emis manda
te de arestare împotriva membrilor 
organizației de spionaj dela poșta 
centi'ală. Ei sunt Ivan Dumitra- 
Tevecheleff, Ivan Cuneff Ghebacoff, 
Atanase Stoncoff, Gospodin lorda • 
noii, Boris Machedonoff, Mihafl Ig- 
uatuff și B. DinUu.

Eri mandatele de arestare au ve
nit spre confirmare in fața tribuna 
luluis. I-ac. cor. în complectul d-lor 
Foișoreanu și Preoțescu. Ministerul 
public a fost reprezentat prin d. 
prim procuror Al. Frocop Dumittes- 
cu. După desbateri sumare» tribu
nalul a hotărât confirmarea man
datelor de arestare.

CONDAMNAȚI PENTRU 
FALS

Trib. s. IV c. c. a condamnat 
eri în prezență pe Niculae Urzică 
fost șef de birou la Biroul Pensiilor 
din Ministerul armatei la doi ani în
chisoare și p« Nicolae Rădulescu, 
complice, la un an și șase luni. Pri
mul falșifica livrete de pensii de
terminând astfel încasarea de dife
rite pensiuni de către oameni cart 
nu aveau nici un fel de drepturi. La 
aceste operațiuni s’a slujit da com
plicitatea lui Niculae Rădulescu.

CONDAMNĂRI
Trib. Ilfov s. II-a a condamnat la 

un an închisoare în absență pe Ion 
Voicu, dirigintele ofic. poștei Sija- 
gov. Acesta și-a Însușit suma de 
circa lv.UOO lei din mandatele poș. 
tale.

Marți, 21 Februarie
ORT.: Cuviosul părinte Timoteiu 

337).
CAT.: SL Fellx Ep.
PROT.t Eleonora. 
leii.: 25 Șevut 5693.
MAH.: 3S Șeval 1351.

TEATRE 
OPERA ROMANA «a AN sepia: 

„Carmen”.
NAȚIONAL ora 830 seara: „Theo- 

chrys”.
REGINA MARIA ora 9 seara: Mar

chizul de Priola”.
VENTURA: ora 9 seara: „Veninul“. 
ALHAMBRA ora 9 seara: „Alham- 

bra*n Carnaval”.
Cinematografe

CAPITOL: „Viena, Muzica și Amo
rul” cu Len Parry, Gretl Theimer, 
Paul Hoerbiger și Michael Rob-

TtUuiNON: ,^Așa fată nu se uită” 
«u WiDy Forst și Dolly Ilaas.

SELECT: „Un bărbat de vânzare" 
cu Sari Maritza și Herbert MarS- 
hall.

REGAL:: „Semnul Crucii” eu Fre- 
derich Marcb, Elissa LandJ, Ciau-

vnx: „Congorila".
R1O. „Noroc peste noapte” cu Mag- 

da Schneider și Hermann Thimig 
și cele 7 Singxng Babies.

BOXT: „Viena, Muzica și Amo
rul cu Lee Parry, Gret*. Theimer. 
Patțl Hoerbiger și Michael Boh- 
nen.

bi. < ALACE: Malec în „Amantul «le 
Carton” cu Jtmmy Durante U 
Poily Moran.

FEMINA: „Norocul lui Merita” cu 
Siegfried Arno.

FORt.il: „Leit.y Lynton“ ca Joan 
Crawford și „Broadway-Revue”. 

L1DO: „Un vis blond” cu Liaan 
Haivey și Willy Forst si „Omul 
fără nume“ cu Wemer Krauss.

FRANKLIN A R.P.A.: „Quo Vadis- 
eu Emil Janttings și „Grand Hotel 
Rar“ cu Gretl Theimer.

EPISCOPIA A. R. P. A.: „Fost Res
tant 202” cu Magda Schneider și 
„Fără tine nu pot trăi” cu igo 
Sym.

TLRRA:
cu Elmo Lincoln și Stan și Bran. 
seara Trupa Mateescu Waily.

DIVERSE
Camera de acuzare a respins eri 

apelului lui Jlie Păduraru, fostul con 
du:tor al ultimului vagon sl trenu
lui personal 105, împotriva purnalu- 
lui de reconfirmare a mandatului de 
arestare, llie Păduraru este unu! 
nin inculpații, vinovați de groazni
cul accident de cale ferată din Gara 
de Nord.

— Tot eri Camera a respins apefeil 
contra jurnalului de reconfirmare a 
mandatului de arestare a lui C. Ro
ta ru, implicat in afacerea _ ialșiii-
cării bancnotelor a 1000 lei.

— Cab. VIII de instiucțis a 
ordonanță definitivă împotriva 
Maier Rantzer, pentru abuz de
creedere, Jn dauna lui David Bag- 
der. Inculpatul și.a Însușit suma de 
200.U60 lei.

dat 
lm 
in»
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IN EDITURA „CURENTUL“

au apărut:
de CEZAR PETRESCU

„GREIA GARBO"
roman — lei 70

„FRAM, Ursul Polar“
roman pentru copil — lei 50

OMNIA: „Tartan“ cu John Weiss- 
mueller și „Oharly, duce“.

MARCONI: „Jniini frânte* cu Dic
kie Moore și trupa Mihăilescu.

VOLTA BL'ZLțTl: Jiabj" cu ânny 
Ondra și „O noapte de groază" cu 
Boris Karloff.

MARNA: „Moștenire cu bucluc“ cu 
Magda Schneider, Georg Alexan
der. Ida Wust și i<a,ken-
stein.

MODEL: „Mocirla” cu Milton Sills 
și „Legea haremului-* și artw.ti.

LUX: „Titanii Cerului“ cu Wallace 
Beery și Clark Gabie; „Noaptea 
aventurilor" cu Max Bansen și 
Ursula Gralla.

TRIUMF: „Răzbunarea nelegiuitu
lui“ și artiști.

ROMA: „Shig-Sing“ ou Heinrich 
George și artiști.

DICHfU: „Piciul" cu Jackie Conner 
și Wallace Beery si completare.

AMERICAN: „Bcby’ ca Anny On
dra și matcbul Schmelllng_
Miky Walker.

SPLENDID: „Demonul femeilor4 cu 
Hans Albers; jurnal și completări. 

TOMIS: „Valsul imperial“ și „Ban
da veselă pacifistă.

MILANO: „Un cântec, o fată și un 
sărut“ cu Mort,ha Esr.sferth, Gus
tav Froehlich și „Fiul Indiei“ 
Ramou Nuvarro.

ILEANA: „Fire de vagabond" 
„Stan ți Bran se însoară“.

ISBANDA: „Scampolo“ cu Dolly 
Haaș șî Paul Hoerbiger; comedie 
și jurnal.

LYBA: „Conlța cu doi bărbați" cu 
George Alexander și „lu tango 
pentru tine" cu Willy Forst.

LIRIC: „Liliacul“ eu Anny Ondra 
Ivan Petrovici, Georg Aiexanact 

■ si „Trotuarul“ «i Hei-’.aric George 
ți artiști de muzic-hall,

MAGiU-xEl: „Casa ciu-erU“ fMatna) 
și completare.

KISSELEFF: „In slujba inamicu
lui“ cu Gustave Froehlich și Char
lotte Sxssa, completări.

MARAȘEȘTI; „Marocco“ cu Mar
lene Dietrich și „Drumul spre gio- 
ri" cu Richard Tauber.

„Nașterea unei Națiuni” (BARCELONA: „Omul care a asasi
nat (Nopți pe Bosfor)" jurnal și 

* Comedie.

ca
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RADES
Marti 21

8Ö4 m. BUCUREȘTI
12,50: Bursa de cereale, bursa de 

afecte» cota apelor Dunării.
13.00: Muzică instrumentală 

do gramofon).
13,45: Informațiuni și semnal 

rar.
14: Muzică românească (plăci 

gramofon).
1800: 

șoară și
19,OU: 

rar.
19,10: 

dintre Olt șî Lotru-
19,25: Orchestra Moțoi: Continua

rea concertului.
Din ciclul asupra României

90,00: D. prof. D- M- Preda: Petro
lul (52).

80,20: D. prof. C. Meissner: Amin
tiri despre Junimea-

9040: Muzică ușoară (plăci de 
gramofon).

21,40: Ora exacta.
Orchestra Radio: Concert simfo

nic. dirijat de d. C- C- Nottara* We
ber: Preziosa, uvertură. Förster: An
dante cantabile și Allegreto pentru 
quintet de coarde (l-a audiție)» I. 
Suk: Meditație, pentru un vechi co
ral boem (orchestra de coarde) (I-a 
audiție).

21,30: D-ra Emilia Guțianu, a- 
cump. de orchestra Radio: lieduri da 
compozitori români. Aif- Alessan- 
drescu: înțelepciune. Aif. Alessan- 
drescu: Dansez sur ma porte. Mih- 
Andricu: Aria păsării măiastre- Mih- 
Andricu: Balada Cenușeresei — din

<pb

0-

de

Orchestra Moțoi: Muzica 
româneasca. 
Inlonnațium și semnal

li

o-

I). I. Conea: Loviftea, țara

Febniar.e
feeria „Cenușereâsa*’. I. N. Otfăseu: 
Foi de toamnă- Mihail Jora: Zâmbe 
‘»le mele- Th- Rogalski: Salcia- 0- 
C. Nottara: Oglinda. C. C- Nottaxs: 
Elegie- C- C- Nottara: Dedicație.

M2: D. G Săteanu: ‘ V ,în 
anecdota.

22,15: Orchestra Rădici, r.omîiâua- 
• «4 concertului. Mendelssohn:' Sim
fonia scoțiană No- 3 diu cu iul isto- 
•>c al Simfoniei.

22,45: Informațiuni și șuri spor 
«ve-

știri- 
Lecții 
17,30: 
19,15:

CaruSaffi
Faloanedesăpun

O noapte de groaza Cadran

de 
Pen- 
Ora,

A spune ei Iorgu Popescu și cu 
Dragomir Tomescu se au, intre ei, 
ca frații, a prea puțin zis. Frații se 
mai cearti. uneori, intre dânșii; dar 
lorgu și cu Dragomir... bal Dinpo. 
tr>i>ă, fiecare din ei și-ar da, bucuros, 
viața, ca s’o scape pe a ccluitalt. In 
privința asta, faimoasa „noapte de 
groază’’ — dspre care, și astăzi încă, 
cei doi amici mai pomenesc, la câte 
un pahar de vin, a iost un examen de, 
cisiv, pe care l'au trecut în mod stră
lucit, nu numai ei. personal, dar șt 
familiile lor.

<^a sâ înțelegeți, însă, toată istoria 
asta, trebue s’o iau dela început...

Cel d.ntâi care a descoperit, in zia
re. anunțul privitor la Chilipirul din 
Parcul „Eden”, a fost Dragomir.

— Icrgule !... a venit el, 
suflet, la prietenul lui. lorgule, 
tu să ne facem... proprietari ?

— Mai e vorbă ?..
— Atunci, hai cu miner...
Și-au plecat, împreună, spre Biroul 

de întreprinderi și Construcții 
„Schmekersohn & Comp-...

— Doriți dcuă „loturi” în „Parcul 
Eden”? Să vedem dacă mai avem 
ceva disponibil. Fiindcă, mieiegeți și 
d-voastră, la așa un chilipir toată lu
mea s a repezit, din primul uiumenr...

In sfârșit, după multă căutare pe 
planul de parcelare, d. Scnmekersonn 
a descoperit doua Joturi,> 
Lotul 31 A. și Lotul 37 B. 
erau, toate, vândute... deja,

— înțelegeți și d.voastra, 
un chilipir!...

— Noi am ti preferat să luăm două 
loturi, alături unul de altul...

-Regret, dar n'am. Toate s’au 
vândut, dîn primul moment. Ați avut, 
încă, șansă. Dacă mai jutărziați, o 

i-două. se vindeau și astea. De alt 
fel, nu.s decât 20—30 de metri, intre 
loturile d-voastră...

In sfârșit, ca sa tro mai lungesc, 
cei doi prieteni și-au trăntit cate o 
vilă, de toată frumusețea, pe loturile 
>espect;ve. Partea mai proastă, insă, 
a fost alta; la un an. după ce se mu
taseră m noua locuință, faimosul „E- 
den*' nu era decât un câmp pustiu — 
neluminat ți necanahzat, spre Obor, 
dincolo de linia 1 erată — unde tre. 
buia să.ți faci testamentul, ca să te 
poți aventura noaptea. (Ovreiul min 
țise cu nerușinare când li spusese 
toate loturile sunt vândute}...

— Ce ne facem, Iorgule ?..
— Știu eu, Dragomite ?„
— Iu pustietatea asta, poate să 

omoare hoții, ca pe niște pui de gă
ină...

Sigur!..
— I rebue să ne punem Ia adăposti
— Vezi bine
— Să găsim ceva... un mijloc— ca 

să tie chemăm intr-ajutor, unul pe 
altul, când ar fi., la o adica.

Și, dup multă chibzuială, au găsit 
soluția. O sonerie de alarmă — cu 
două .butoane” și două „clopote1'— 
‘u instalată, intre domiciliile celor 
doi amici» Când unul dintre ei se va 
găsi in pericol, pa apăsa pe „butonul

»*

intr'un
vw

V bei e : 
«estul

la așa

că

ne

de 
de

ur-
1« G- Brätiaw,

Beethoven
avea loc Joi 23

Centenarul Iul 
Dimitrie Sturdza

Sâmbătă 25 Februarie sa tmpU> 
neac o antă de ani dela nașterea tal 
Dimitrie A- Sturdza. O ședință cf 
mamorativă va avea loc in acea li, 
la orale 8 seara la biblioteca >>fou It 
C- Brătianu”.

Vor vorbi deepre Dimitrie A. 8taid> 
za — omul, viața și cărțile lui — 
d nij: I. G. Duca, prof- dx- Ion Can- 
tacuzhio, Constantin 
Nicolae Filodor-

3 concerte
In sala Dai Ies vor

Februarie, Joi 2 și Joi 9 Martie, ort 
5 d- a., câle un concert de sonate 
Beethoven date de Cella Delavran- 
cea și Aiex- Theodorescu.

Programele: Joi, 23 Februarie: l 
Sonata op- 12 No- 1 Re major; 2. So- 
na ta op. 12 No. 2 La major; 3- So
nata op 12 No- 3 Mi b- major- 4- So* 
nata op. 23 La minor.

Joi 2 Martie: 1 Sonata primăverii 
op 24 Fa major; 2- Sonata op. 30 No, 
l La major; 3. Sonata op. 30 No- 2 
l».. n-inor.

Jri 9 Martie: 1- Sonata op. 30 No 
3 Sol major; 2- Sonata Kreutzer op.

La major; 3. Sonata op. 96 Sol 
im r.

Bilete la feder-
„Violoncelul*

,,Pro-Arte” va da în sala

rfe

la

de alarmă1'. Celalt îi va veni p> aju. 
tor. cu cățel- cu purcel.

Butoanele respective fură așezate 
in cate un loc mai ferit, in scândura 
dusumeln. sub patul fiecăruia.

Și cu toate astea. Mira - pisica 
lui lorgu — a călcat pe butonul 
alarma, intr’o noapte cumplită 
lamă, acum vre-o doi ani...

Ca să vă povestesc cele ce-au
mat, mt-ar trebui două lucruri : timp 
și talent. Cum n’am md unul, nici 
celălat, vă redau scena, tn rezumat...

Dragomir a sărit, ars, dm pat și a 
dat se îmbrace. Nevastă.sa l'a sim
țit ți <fa îmbrăcat și ea. Iar soacră- 
sa. coana Anghelina, n’a vrut să se 
lase mai prejos și s'a raliat la „echi
pa de salvare". Cum insă Mira lui 
lorgu, pândind vre-un șoarece, pro
babil, continua să calce peste buto
nul de alarmă, Dragomir găsi cu 
cale jâ-și înștiințeze prietenul că... 
vine imediat. Apăsă, deci, pe pro
priul său „buton’’, care declanșa. în 
casa vecină, o sonerie infernală

Venim imediat!... vroia Drago, 
mir, și spue.

— Aici suntem!., vruta să răspundă 
arăsând pe butonul de sub pat, lor 
cu. care habar n’avea de isprava Mi 
-e! și care-și credea prietenul în pe. 
ricot.

Si membrii celor două familii, atât 
de strâns legate prin sentimentele 
vJinte ale amiciției, se imbrăcau — 
»1. mai cu seamă, se înarmau —
• VI

întâlnirea a avut loc pe drum,
jumătate distanță intre cele două vile 
i âiirl s’au recunoscut, tou au isbucnit 
in râs...

Dragomir ținea în mână un revol
ver. nevastâ-sa un cuțit de bucătă- 
tărie, iar coana Anghelina... un sa
tir de tocat carne.

Tabăra adveisa nu era mai puțin 
pitoresc ina'mată. lorgu clănțănea 
dm dinți. întingând in mâna dreaptă 
Un pistol „turcesc”, nevastă-sa flu
tura o perie de păianjeni, cu coada 
lunga, lat Nelu — unicul lor copil — 
eiev intr'a reia primară — cumpă
nea, în mânuțele lui, o... cogeamite 
oală de noapte, de porțelan—

Dună ce lucrurile s’au lămurit, cele 
dcuă familii au stat împieună, până 
ia ziua albă, bând țuică fiarta — cu 
boaoe de piper negru și cu •o-or.i 
șoară — induioșându.se, Lecare. de 
devotamentul celorlalți.

A dou zi erau, toți, galbeni la fată 
și legați Ja cap, cu câte ocârpă u- 
medă, care acoperea feliile de cartofi 
cruzi. Dar noaptea aceasta „de groa
ză’* legase cele două familii a To- 
meștiloi și a Popeș,ilor — și mai 
mult, încă—

Geer Patrick

D. C. Brâiloiu 
Iaureai

Premiul muzical „Robert Crerner” 
instituit de d-na Elena și d- Henri 
Crerner In amintirea fiului lor de
cedat, a fost acordat tn anul acesta 
d-lui compozitor Constantin Bxăiloiu

STRAINATATEA
GRUPUL DE NORD- MILANO. 

(Florența, Torino, Genova, Trieste). 
17,30: Știri. 17,40: Pentru copii. 18: 
Plăci de gramofon- 19,3b. Știri- 20: 
PI. de gramofon- 20,20: Știn- 20 30: 
Plăci de gramofon- 21: Știri, apoi pi- 
de gramofon. 21,30: Trmis. unei o- 
perete, In anract, cofn-.

MUHLACKER- 15)30. 
engleză- 17: Ora florilor, 
tru doamne- 18: Concert-
meteorul, pentru agricultori. 19,2b. 
Uonf. 19,50: Conf. 20,15: Meteorul, 
știri- 20,30: Clopotele acompamaza 
oamenii. 21,30: Concert. 23,20: Me- 
icorul, știri- 23,45: Concert nocturn-

BUDAPESTA. 13,05: Plăci. 17: 
Causene. 18: Concert. 18,45: Poeme 
20: Causerie- 20,30: Le Chemineau 
ne Xavier Leroux- Trans- dela opera 
regală ungară- 0,15: Muzică de ți* 
gani-

VARȘOVIA. 16.50: Plăci. 17,25: 
Conf. 17,40: Dr- Dobrzycki vorbește 
despre „Wit Stwosz‘* (400 ani dela 
moartea lui). 18: Concert simfonie-

Pentru învățători!
EXAMENELE DE ÎNAINTĂRI
AU FOST HOTĂRÎ TE PENTRU 

ZIUA DE 20 MARTIE 1933
Minulerul Instrucțiunii recomandă 

candidatilor 
armitoarele lucrării
ce te gusesc la toate librurii'e șt direct la :

Editura SOCEC X €o„ S. A. București

ALTĂ CREȘTERE
de S. MEHEDINȚI

DIV PROBLEME : E LO. 
CAUSMULLI EDUCATIV 

de STANCIU STOIAN

Lucrările Federal^ presei
la Timișoara

Căiți de utilitate practică publicate 
în BlBdOlECA PENTRU TOȚI

Un număr Lei

Asociația .
Da'le« din b-du> Brătianu 18, Sâm
bătă 25 Februarie, ora 5 d. a., a 
XIV-a c(>nfeiin(ă experimentală: Vio. 
loriceiul. Pn.giamul: 1- Desp-e vio
loncel. C.onfer'nta d-lui Gem Se Co
cea 2 Beethoven: Sonata tn re ma
jor No- 5 op 102. pentru pian și vio
loncel D-nii 1. Filionescu și George 
Cocea- 3- Ccaperin-Bazelaire: Con« 
c.d p- ruru 2 vio'cncele In soi ma
ior- "rimă j'i’ t ■•- D-nii George Co
cea și M hai! Vrăbiescu» 4- Popper: 
Rcqu'em pentru 3 violoncele- D-nii 
Gorge Cocea, S- Seidman și M- Vră- 
biescu- 5. a) Schnmann: Adagio, L 
Goenz: Scherzo D. George Cocea.

Bilete cu 30, 40, 50, 60 și 70 lei 
la Agenția Jean Feder-

„13 și I*
Compania „13 și 1‘* dă Joi 23 F»< 

bruar.e a 2-a premieră cu „Georgei 
Dand’n descătușat” In regia lui losif 
LigetI dela Biscalor B’ihne Berlin. 
In rolurile principale C. Botez, Ion 
Dămian, St. Diatnandi, Mnni Enă- 
eeanu. Ion Gheorglnu, Nineta Guști, 
I- M Marian, N- Nicolau, St. Nicii- 
lescu Cadet, Eugen Stoiceanu, T- Teo 
dorescu, etc. Spectacolele vor urm» 
în fiecare seară tot în sala Sindi
catului Ziariștilor- Premiera aceasta 
va fi o surpriză pentru iubitorii d» 
noutate scenică ai Capitalei.

Fiecare despre el
D- Octavian Goga va vorbi Miercuri 

22 crt-, orele 9 seara, în aula Ac», 
demiei comerciale, despre: ^activi, 
tatea sa literară”.

Biletele se pot procura la casieri» 
Academiei comerciale, între orele 4— 
8 p. m-, pe prețul de lei 2 la balcon 
și lei 5 jos, pentru studenți- Pentru 
restul publicului, prețul unui bilei 
este de lei 50-

Despre Cldmenceau
Generalul Mordacq, autor al mal 

multor volume asupra ministerului 
Clemenceau publică, în editura Pion, 
, Clemenceau au soit de sa vie”, V» 
Iumul aduce o serie de 
dite, și detalii asupra 
nei figuri despre care 
destul, poate.

Expoziția

anecdote ine- 
bătrâneții u. 
nu s'a scrii

Ss va pregăti congMm generat al Federației
TIMIȘOARA. — In ziua de 4

Martie, delegația permanentă a Fe
derației generale a presei din Roniâ- 
uia, și-a anunțat lucrările la Timi
șoara. Programul vizitei reprezen
tanților presei din Întreaga țară la 
Timișoara es^e definitiv fixat,

Participanții
In afară de membrii delegației 

permanente ai Federației, reprezen
tanți ai ziarelor din provincie șl a- 
oume: lașL Chișinău, Cernăuți, Ga
lați. Brăila. Craiova. Constanța, 
Cluj. etc. vor mai asista la aceste 
ședințe reprezentanții ziarelor din 
Capitală.

Direcția presei va trimite dease- 
menea doui reprezentanți și proba
bil pe d-nii Ion Dragu și Miciora. 
Președinția consiliului de miniștri 
va trimite pe d. Dalea. in sfârșit, d. 
V. Tilea subsecretar de stat la Pre
ședinție fiind președin'-ele de onoare 
al Federației, d-sa va asista la șe
dința festivă.

Lucrările
In ziua de 4 Martie, la ora 10 di

mineața va avea loc tn sala festiva 
a prefecturii județului Tlmiș-Toron- 
tal ședința festivă, care va fi pusă 
«ub președinția d-lui V. Tilea, sub
secretar de stat. La această ședin
ța vor lua cxivântul d-nii: dr. Liviu 
Gabor, primarul Municipiului Timi
soara; dr. Coriolan Băran. prefectul 
județului fTimiș-Toronâal și in nu-

mele presei minoritare, 
Sarkany, președintele 
ziariștilor minori-ari.

Lucrările delegației 
vor continua după amiazi și a doua 
zt In programul delegației intră și 
pregătirea marelui congres general 
care va avea loc la toamnă la Timi
șoara $1 care va coincide $1 cu ser
bările culturale ce vor avea loc in 
acelaș timp.

Festivitățile
Ia ziua de 4 Martie vor avea loc 

șl bancae'-ele oferite de prefectura 
județului șl de primăria Municipiu
lui, tar seara va avea Ioc un bal, 
patronat de d. A. Vaida-Voevod, 
președintele consiliului de miniștri.

Pentru a doua zi sunt Uzate vi
zitele In oraș pe la diferite industrii.

Cartiruirea oaspeților va fi făcută 
la marele hotel Ferdinand, pe care 
proprietarul d. Avram Nicolau, ini
mosul rumân, l'a pus la dispoziția 
Federației.

Atât primăria Municipiului cât și 
prefectura județului, și-au făcut un 
punct de onoare din perfecta reușita 
a acestor festivități. Să notăm că 
pentru prima oară Timișoara are 
ocazia să adăpostească o adunare a 
ziariș ilor din țară și un congres ro
mânesc de presă. Din punctul aces
ta de vedere, congresul ce se orga
nizează, poate fi socotit și ca o ma
nifestare cu caracter național.

d. Gabriel 
sindicatului

permanente

7
Alina G. Buna Cuviință, Cum aă se poarte omul în toate 

ocaziunile-
Alina G. Arta de a vorbi în societate.
Duiresne. Jocul de Șah.
GhiC.iUi in paiRlj. Cum poci cunoaște caracterul unei 

persoane. Ghicirea trecutului, prezentului și viitoruiu .
MladenoV-Ci Dalmed. Scamatorie, magie, prestidigitație. 
MO^er I. 6-stemui meu, 15 minute de exerciții pe zi pen* 

tru sănătate.
Secretul stilului. Sfatul de a scrie scrisori pentru toate 

împrejurările v.eții.
Aceste cărți *e găsesc de vânzare la toata librăriile 

fl ta Librari«« A L C A l A Y, București

VN EVEH1MENT LUEKAH.’ A APĂRUI i 

CELEBRUL ROMAN 
de Vî CKI BAUM 

GRAND-HOTEL 
despre care critica d- rretui'nden! : afirmat, entuziastă, că e cea mal 
FRUMOASA »ARTt pe cere a dat-.-. Germania dela răzb iu incoace, 
și care, transpusă In film, a cunoscut deasenieni un strălucit succes.

De vânzare la toate librăi iile din tară și direct la 
Editura S O C E C A Co , S. A.

_______ ____  ... _
t Voițl eunaașiați personatliatea marelui om da sta1
I M U 3 S O L I N IT Volț* si știți cum, dlntr'un simplu fiu
I de flarar, a ajuna msra d ct >t»r al Ital.el T cilltl carton 
I apărută acum

EMIL 
DE VORBA CU 
MUSSOLINI

I din care veți afla cum acesta, trecând prin școala sărăciei, aI soidatuh i, a ziaristu.ni și a istoriei, a ajuns la cucerhea puterii;
I ce păreri are ei despre socialism și naționalism, despre proble-I mele puterii ți felul de a se purta cu oamenii, despre acțiuneI ți gândire, despre artă, singurătate, personalitate si soartă,

unșiTuitrr -

«1 editată da „C U G B T A R 1 A“ i 
LUDWIG:

Expoziția Feodorof 
in foyerul Ventura 

la foayerul teatrului Ventura, din 
pasagiul Comoedia, se va deschid» 
In ziua de 22 Februarie expoziția 
pictorului Feodoiofi, cunoscutul |t 
prețuitul artist ale cărui creațiunl 
au tost in ultimul deceniu atât de ad> 
mirate pe toate scenele teatrale ale 
Capitalei-

Pictorul Feodoroff va expune, pe 
lângă peisagii și portrete, numeror 
«e alte compozițiuni și schițe de de- 
coruri, de un pasionant interes pen. 
tiu amatorii noștri de artă.

Expoziția va rămâne deschisă câ
teva săptămâni-

Cine e Mephistoî
Mephisto este regele răufăcători, 

lor.
Mephisto este cea mai diabolică 

creatură dintre toate câte au fort 
zămislite până acum-

Mephiso 
Mephisto 

rău-
Mephisto 
Mephisto 
Mephisto 

lăsând In urma lui numai durere |l 
sânge.

Mephisto a pus pe gânduri Europ» 
tntreagă.

Va fi In stare poliția să dea de ui* 
mele acestui fenomenad nelegiuit

28
Cărți«revish

In curând va apare în acelaș timp 
în limbile engleză, franceză, germ»- 
nă și română, romanul „Al doiln 
amant al Doamnei Chatterley", da
torit scriitorului Cliford Moore.

Acest roman duce problema pud 
de Lawrence până la ultimele ei 
consecințe pe care autorul englez ri>. 
pit de moarte prematură, desigut 
le-ar fi tras el însuși tntr’o nou! 
lucrare.

Ediția românească va apare ta r. 
ditura Alcalav-

ucide fără remușcări. 
este triumful geniului

nu cunoaște mila- 
apare ca o fa n torni- 
dispare ca prin farm»«

i

FORt.il
Nevast%25c4%2583.sa
induio%25c8%2599%25c3%25a2ndu.se
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VfATA ÍCQNOMICÁ
Cel mai bun sistem monetar

importante în le- 
economică mon

de acolo pasagiul 
vorbește despre

Constatările Băncii
In raportul consiliului de admi

nistrație al Băncii Naționale elve
țiene către adunarea generală gă
sim consacrat un capitol special 
problemelor mai 
lătură cu criza 
dială. Extragem 
in care raportul
problema monetară.

„Legătura strânsă care există 
litre monedă, circuiațla capitalu
rilor și economie a ia-ut ca în 
toate conferințele internaționale să 
se examineze dacă soluția trebue 
căutată mai întâiu pe tărâmul e- 
conomlel sau pe acel al monedei, 
până când s’a ajuns in cele din 
armă la recunoașterea că numai 
printrio abolire concomitentă a re- 
stricțiunilor puse în calea circu
lației mărfurilor și a capitalurilor, 
se poate determina o ameliorare 
treptată a situației de azi.

Dela izbucnirea crizei de încre
dere în Austria și Germania în 
vara anului 1931, și mai cu seamă 
dela suspendarea etalonului aur în 
Anglia (Septembrie 1931) și în sta 
tele ale căror monede erau legate 
de lira sterlină, echilibrul plăților 
Internaționale a fost supus celor 
mal variate perturbațiuni. Nu mai 
puțin decât douăzeci de state au 
recurs sau la suspendarea etalo
nului aur sau la prohibirea expor
tului de aur, făcând astfel cu ne
putință evaluarea lor pe o bază 
solidă.

In douăzeci și șapte de țări ex - 
portul de devize sau a fost inter
zis sau supus unui control sever. 
In șaptesprezece țări importul de 
mărfuri sau a fost restrâns sau 
supus unor măsuri restrictive. 
Nouă state au decretat un morato
riu pentru datoriile puoitce extrne 
ri cinci au cerut un moratoriu pen
tru datoriile comerciale externe; 
unele din aceste moratorii privind 
numai transfertui, altele punând în 
discuție însăși obligațiunea de 
plată.

Și cu toate aceste grave atingeri 
tduse mecanismului de circulație 
i mărfurilor și capitalurilor, s'a 
confirmat totuși teoria ca etalonul 
aur este cel mai bun sistem mone
tar. Această concluzie a fost în
tărită și prin recomandările for
mulate, ta mod independent, de 
cercurile autorizate chemate să-și 
spună părerea. Așa de exemplu î 
delegațiunea aurului a comitetu
lui financiar depe lângă Societatea 
Națiunilor, în ultimul raport publi
cat își exprimă convingerea că o 
manipulare a monedelor fără o ba
ză internațională comună, este le
gată de greutăți practice șl pri
mejdii serioase. Pentru a ușura 
circulația internațională a capita- 
tarilor $i a mărfurilor, se cere ca 
etalonul aur să fie adoptat de toate 
statele. In consecință majoritatea 
membrilor delegatiunii insistă a- 
supra necesității de a se restabili 
etalonul aur. Delegațiunea auru
lui consideră că împiedicarea fluc- 
tuațiunilor prea mari a puterii de 
cumpărare prin o politică mone
tară adecuată, este de dorit ; ea 
este însă de părere că nu toate 
lluctuațiunile nivelului general 
de prețuri se pot evita.

Consiliul de administrare ai 
Băncii reglementelor Internațio - 
zale a ajuns și el la concluzia (vezi 
protocolul ședinței plenare din Iu
lie 1932) că libera mișcare a co
merțului mondial are cea mai bună 
garanție in etalonul aur șl deaceea 
acesta trebue menținut sau resta
bilit.

Comisiunea însărcinată cu pre
gătirea conferinței economice mon 
diale recomandă deasemenl în pro 
tocolul final (publicat acum trei 
zile in acest ioc) restabilirea eta
lonului aur, cu mențiunea că ar fi 
de dorit să se reducă limita mi
nimală a acoperirii metalice.

La Geneva, experții, Întruniți în 
lesiunea din Octombrie pentru a 
examina chestiunea creării unul 
fond pentru stabilizarea monetară, 
așa cum s’a produs la conferința 
dela Stresa, au fost unanimi ta a 
acentua că fondul acesta nu trebue 
să servească decât pentru susți- 
ueiea monedelor asanate, iar nu 
șl pentru cele lipsite de baza aur.

Dacă se cercetează cu atențiune 
camele care au dus la suspen
darea etalonului aur în statele a- 
mlntlte, se desprind și condițlunile 
sub cari etalonul aur ar putea fi 
»introdus sau restabilit

In primul loc, situația economi
ci si financiară a statelor respec
tive, trebuește însănătoșită. ȘL 
zumai după ce echilibrul finanțe
lor publice va îi restabilit, Iar 
schimbul internațional de mărfuri 
j| capitaluri normalizat numai a- 
tund aurul va putea să-și înde
plinească, din nou, rolul său în e- 
chilibrarea balanței de plăți. Aurul 
sii servească numai la echilibra - 
rea vârfurilor din balanțele de 
plăți. Capitolele principale cari au 
nevoie de a fi echilibrate sunt : 
1, Circulația mărfurilor ; 2. A caid 
talurilor și 3. Serviciile. Deocam
dată perturbațiunile sunt încă atât 
de mari, încât aurul pe lângă a- 
ceastă Iunciiune pe care are a o

Naționale a Elveției 
îndeplini, mai e întrebuințat ade
sea drept instrument de plată în o- 
perațiunile internaționale de ram- 
buisare a creditelor. Aici rezidă 
cauza principală a relei distribu
ții actuale a aurului, care va dis
pare numai odată cu refacerea e- 
conomică șl financiară‘a lumei.

Banca reglementelor internațio- 
niile consideră 
Iulie 1932), ca 
a exercita în 
activitate care 
bună distribuire a aurului și anu
me prin o mai bună distribuție a 
creditului internațional și prin 
crearea unui clearing ai aurului. 
Această funcțiune, institutul din 
Basel a exercitat-o până la izbuc 
nlrea crizei de credit ta Austria 
și Germania.

Banca reglementelor Internațio
nale stă pe punctul de vedere că, 
pentru a se ajunge 1a o însănăto
șire, nu e suficient un control ai 
rezervelor de aur ale băncei de 
emisiune. Colaborarea internațio
nală trebue să se extindă asupra 
întregului domeniu financiar. Ea 
va fi însă abia atunci cu putință, 
când pe domeniul poliție se va H 
ajuns la o Înțelegere cât mai ge
nerală și, când obstacolele prin
cipale în rezolvarea celor două 
mari probleme — dezarmarea și 
datoriile de războiu — vor ii în
lăturate”.

Făcând aceste constatări Banca 
Națională a Elveției își precizează 
în acelaș timp politica bancară ce 
înțelege s’o urmeze și în viitor, im 
potriva tuturor teoriilor monetare 
propagate în ultima vreme și care 
preconizează o slăbire a sistemu
lui monetar legat de etalonul aur. 
Institutul de emisiune elvețian ține 
să sublinieze in raportul lui de fine 
de an că In nici un caz Elveția nu 
va recurge la experimente mo
netare care să pună ta joc stabi
litatea francului.

Mercator

(declarația din 11 
o datorie a ei de 
această direcție o 
să ducă la o mai

Rentabilitatea creșterii calului
Dintre toate animalele, calul a foet 

acela care a jucat un rol mai mare 
la înlesnirea progreselor civilizației- 
Toate popoarele s’au îndeletnicit cu 
creșterea lui, dar mai ales popoarele 
războinice au dat acestui animal 
mare importanță- Creșterea calului 
a avut și la noi o epocă de înflorire-

Progresele științei, la a căror răs
pândire și înaintare calul a contri
buit odinioară atât de mult i-au 
luat în mare parte locurile unde el 
era întrebuințat. Mitologia își închi
puise un cal înaripat, pe care știința 
l-a înlocuit, încă înainte de realiza
rea lui, cu aeroplanul și undele her- 
țiene ; iar calul pe care-1 formase 
curțile vechi și moderne l-au înlo
cuit cu aburul și electricitatea, care 
mișcă numeroase vagoane și caro
serii de tot felul, peste tot pământul. 
Astăzi miliarde de cai-putere sunt 
desvoltate de aburi, și In specia) de 
magnetism, și electricitate.

Alături însă de această forță ne
închipuit de mare, își mai găsește 
totuși un mic loc de întrebuințare 
și FORȚA CALULUI, — căci aceasta 
a fost și este rostul special al 
terii calului ((întrebuințarea 
pentru măcelărie, lapte, etc-, 
cu totul reduse).

In prezent mai găsesc loc în
nomia națională și în special în a- 
gricultură cca 2 milioane cai, răs
pândiți mai mult sau mai puțin o- 
mogen peste tot teritoriul acestei 
țări. Dar dacă răspândirea este o- 
mogenă, felul întreținerii, al între
buințărilor, cum și al tipului de cal 
din fiecare regiune, este foarte dife
rit-

Avantagiile obținute de pe urma 
creșterii și întrebuințării calului sunt 
diferite. A trebuit însă să «e toceas
că în timpul din urmă atâta energie 
de cea mai înaltă specialitate pentru 
a se dovedi un lucru de mult cunos
cut, anume că creșterea calului în 
tara românească nu mai e rentabilă. 
Și în căutarea cauzelor acestei ne- 
rentabilități, cauze multe și toate 
cu rădăcini adânci în inextricabilele 
probleme social-economice, care ca
racterizează această epocă de tato
nări infinite, — s’a crezut că s’a

rezolvat o celebră problemă de al
chimie, când s’a acuzat lipsa creș
terii tipului de cal cel mai potrivit 
pentru nevoile agriculturii din fie
care regiune și mai ales lipsa îngri
jirilor veterinare.

Sunt ani de zile de când toată 
industria mare și mică este defici
tară și producția celui mai delicat 
motor animal — calul — nu a pu
tut fi sustrasă acestor cauze- între
buințările calului sunt unele de 
toate zilele pentru agricultură, trac
țiune, călărie sau samare, etc-, care 
toate pot fi măsurate cu moneda pre
zentă, dar calul mai are și o între
buințare specială, pentru apărarea 
națională, — aceasta neprețuită. Și 
insuficiența lui ca număr și calitate 
în aceste împrejurări poate fi plătită 
cu pierderi dureroase ale națiunii-

Este indiscutabil că fiecare regiune 
a tins și

numărul insuficient de medici vete- 
rnari și cu toată lipsa completă a

creș- 
lui 

fiind

eco-
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Valutele elective de mal sus, le

Dispozifiunile
Regieb Aitame C.F.R. cu privire la bagajele 

de mâna în vagoane

va-

în 
ori-

lua cu s>ne 
de mână, 

colete încap, 
locul său din

Odată cu punerea în vigoare a 
noului tarif de călători, direcția 
comercială C. F. R.» a dat urmă
toarele dispozițiuni, cu privii e la 
luarea bagajelor de mână în 
goanele de călători.

Călătorul poate 
vagon, ca bagape 
câte valize sau 
deasupra sau sub
vagon, cu condiția ca ambalajele 
să fie solide și regulate. Aceste 
colete pot conține oaricare din 
mărfurile admise la tiansportul 
pe C. F. R. fără condlțlunl.

Tot ce nu încape în comparti
mentul ocupat de călători, se pre
dă la vagonul de bagaje, plătln- 
du-se taxele tarifare prevăzute 
pentru coletele predate cu plata 
ulterioară, după tariful de bagaje 
sau mesagerii după cum va fi ca
zul.

Cine ia cu sine în vagon ca co
lete de mână, obiecte, cari con
form regulamentului de transport 
sunt excluse san numai coudițio- 
nalmente admise, deosebit de pe
depsele prescrise de regulamentul 
polițienesc sau codul penal, ră
mâne răspunzător de pagubele 
pricinuite și plătește la constata
rea abaterii, amenda prevăzută 
de tariful local de călători, ba
gaje etc.

Supravegherea bagajelor de

mână, pe care călătorul le ia cu 
el în vagon, incumbă călătorului 
însuși și pentru ele, calea ferată 
nu răspunde.

Așezarea coletelor Ia comparti
ment, jos, între bănci, sau pe cu
loarele vagoanelor, împiedicând 
trecerea călătorilor, este strict 
interzisă. Aceste colete vor fi 
trecute neapărat la vagonul de 
bagaje și supuse obligatoriu taxe
lor respective.

Pentru a se putea Identifica u- 
șor coletele predate Ia vagonul 
de bagaje, conducătorul de baga
je va aplica pe fiecare colet un 
număr de ordine, dându-se ace
laș număr și călătorilor. Cu acest 
număr, călătorii se vor prezenta 
la stația de destinație unde vor 
ridica coletele, după plata taxe
lor respective.

Se admite introducerea și co
borârea prin ferestrele vagoane
lor a bagajelor de mână ale că
lătorilor, însă personalu de tren 
este dator a supraveghea în dea- 
proape acest lucru, observând a 
nu se produce stricăciuni și su
punând imediat la plata taxelor 
tarifare pe toți acei care vgr 
cauza vreo vătămare Ia vagoane.

Valabilitatea acestor dlspozl- 
țiuni decurge dela 1 Martie 1933, 
odată cu apariția și intra» ea in 
vigoare a noului tarif de călători

tinde, în ritmuri diferite,

mijloacelor de deplasare și a medica
mentelor necesare. Relele de care 
suferă creșterea animalelor in cea 
mai mare parte din țară își au cau
zele aiurea, nu tn lipsa asistenței 
veterinare. Cauzele stau tn situația 
economică. Dacă animalele rustice, 
rezistente și primitive sunt nerenta
bile, când sunt prost întreținute și 
insuficient întrebuințate, apoi ani
malele perfecționate puse tn aceleași 
condițiuni sunt 
bile.

A găsi prin 
practice pentru 
grijire și alimentare a animalelor, a 
face o selecție inteligentă și a da 
fiecărei regiuni rasa ei, — aceasta 
este cheia care rezolvă rentabilitatea 
creșterii animalelor în general și a 
calului în special care — aceasta 
din urmă — trebue încurajată me
reu, pentru interesele superioare ale 
țării, chiar și dacă este nerentabilă.

B. Olteanu
Medic veterinar

cu mult mai renta-

urmare mijloacele 
o cât mai bună în-

|H'

Copiii soportâ 
aSmiraBIl

Gudronul GUYOT e remediul cel 
mai indicat pentru bolile

CĂILOR RESPIRATORIII 
Guturaiul—Tușea 
Bronșita—Răceala 

afecțiunile gâtului și ale plămâni 
lor se vr ’ 'nr prin

HECeret! numai veritauiiul OL.1 ilÎ

GUYOT șl spre a evita orice eroare ’li 
cercetați eticheta; cea a veritahilnlul Gu-1|| 
dron Guyot poarta numele „Guyot" im-ți! 
primat ou litere mari, iar seinnfitura "

tiiollMtă tn troi culori; violet, verde și roșu și 
adresa Maison Frère 19 Rue Jaœb Farts. So,; 
Vinde ln détail in tente țarinnctlle și ûw-,

Cinematografia primejduită
de nculle impozite

Í.
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să producă și să îmbunătățească ca
lul pe care-i crede mai potrivit pen
tru nevoile sale. Conducerea supe
rioară oficială nu face decât să în
lesnească producerea tipului de cal 
necesar acestor regiuni. In 
cu majoritatea proprietății 
redusă, cu clima aridă și 
vitatea submediocră, este 
să se sfătuiască creșterea 
masiv și limfatic de către 
cel mai nervos, mal sprinten și in 
acelaș timp aproape nevoiaș- De ase
menea calul obicinuit cu potecile și 
prăpăstile muntelui, cal 
format musculatura și 
după drumurile pe cari 
și care s'a obicinuit să 
șurile regiunii, trebue 
prin alegeri și îngrijiri 
gândi la înlocuirea rasei

Este însă drept că, în 
giuni, conformația și mai ales între
ținerea calului lasă d* dorit, dar 
cauzele care fac ca în aceste regiuni 
calul să fie degenerat trebue căutate 
în situația economică a majorității 
plugarilor din aceste regiuni. Sunt 
multe gospodării urale unde calul 
nu vede grăunțele decât iarna, ba 
uneori nici atunci, și din celelalte 
furaje, chiar din cele de calitate in
ferioară, nu i se dau decât cantități 
insuficiente, ba,uneori este lăsat să 
găsească singur, în crâng sau în 
baltă, alimentele necesare, încât este 
nevoit să consume plante uscate și 
tari, ramuri, mărăcini, etc., care 
numai bine nu-i fac. In multe părți, 
acesta este modul de întreținere al 
calului de către populația săracă.

Crescători adevărați de cai. cari 
să aibă herghelii în vederea unei 
rentabilități, la noi aproape nu mai 
sunt. Marea proprietate a făcut sfor
țări lăudabile, ta epoca când avea 
venituri suficiente, pentru a spori și 
îmbunătăți numărul cailor. Astăzi 
situația este schimbată și In afară de 
Stat — pe care interesul superior al 
apărării naționale îl obligă — ni
meni nu axe posibilitatea să riște 
capitaluri în întreprinderi pentru 
creșterea și îmbunătățirea calului.

Micii gospodari își produc de obi- 
ceiu aproape numai caii strict nece
sari trebuințelor lor și pentru a-i a- 
juta în producerea acestor cai, Mini
sterul de Agricultură le pune la dis
poziție armăsarii necesari, potriviți 
fiecărei regiuni, iar Ministerul de. 
Război trimite comisii de remontă în 
toate regiunile unde se semnalează 
un număr mai mare de cai potriviți 
nevoilor armatei, pentru a-i cumpăra 
pe un preț rezonabil și a ajuta, pe 
cât e posibil, în acest mod pe micii 
crescători la cari prisosește un cai- 
doi.

Dacă trebuințele Ministerului de 
Război nu pot să absoarbă toată 
producția cavalină ce prisosește a- 
griculturii, este firesc să se încerce 
exportul acestor animale. Ofertele 
prezente însă sunt mai mult pentru 
caii de măcelărie, de valoare mică, 
iar cheltuielile de transport nu sunt 
acoperite prin sumele realizate din 
vânzări. In prezent caii americani 
nu mai au nici un debușeu în Eu
ropa. Desigur, conducătorii econo
miei naționale nu vor scăpa nici
odată prilejul, când lipsa calului se 
va simți pe vre-una din piețele eu
ropene, de a plasa în condiții cât 
mai avantajoase și calul nostru. A- 
cești conducători Insă știu că nu 
este cuminte să se reducă toți caii 
din țară la un singur tip sau la două 
tipuri cum preconizează acei cari 
n’au meditat destul asupra proble
mei. Armata cere și cai de cavalerie 
și cai de artilerie și alte categorii, 
'^r economia rurală de asemenea.

S’a mai pus între cauzele neren- 
tabilității calului și lipsa îngrijirilor 
veterinare; dar ca această afirmație 
să poată rămâne în picioare, ar tre
bui să se arate mărimea procentului 
de mortalitate. La noi calul nu se 
întrebuințează pentru măcelărie, deci 
moartea este singurul mod în care 
trebue să-și termine cariera- Lungi
mea timpului în care un cal este apt 
pentru muncă este în mediu de 15 
ani, și în acest interval trebue să și 
termine cariera toți cei 2 milioane de 
cai ai noștri. Deci speța calulu tre
bue să aibă o mortalitate de circa 
133 000 capete. Ei bine, deși nu sunt 
statistici exacte pentru mortalitatea 
animalelor, nu cred ca mortalitatea 
calului să fi întrecut suma medie a 
acestei' mortalități obicinuite, cu tot

Instrucțiuni pentru apli
carea timbrelor lîscale 
pe imprima'íele C.F.R.

regiunile 
absolut 

producti- 
zadarnic 
unui cal 
plugarul

care și-a 
tendoanele 

le străbate 
suporte lip- 
îmbunătățit 
fără a ne 
lui-
multe re-

Ministerul de finanțe, a aprobat 
ca timbrele fiscale de 20, 50, 100, 
precum și 1-11 lei inclusiv( prima 
emisiune cu efigia Regelui Ca- 
rol II-lea) și timbrele aviației 
(emisiunea veche) care sunt deja 
lipite pe imprimatele C. F. R., — 
scrisori de trăsură, buletine de 
mesagerii etc. să fie valabile după 
data de 31 Mai 1933, cu condițlu- 
nea de a se aplica pe acele 
primate, de către casieria 
trală G. F. R. o stampilă 
cială.

In acelaș timp, direcțiunea 
nerală C. F. R. a pus în vedere 
organelor sale că pe viitor este 
cu desăvârșire oprit a se mai 
aplica orice fel de timbre mobile 
Pe imprimatele C. F. R., decât nu
mai în momentul întrebuințării 
lor.

Im- 
cen- 
spe-

Regia autonomă C. F. R. a pri
mit o înștiințare din partea mi
nisterului de finanțe, prin care i 
se tace cunoscut că ultimul ter
men pentru preschimbarea mone
delor de metal, cu efigia marelui 
Voevod Mihai, este 1 Martie 1933.

Preschimbarea se va face prin 
administrațiile financiare și per- 
percepțiile statului, precum și 
prin Banca Națională a României, 
tn București, la centrala sa, 
în provincie la agențiile și 
cursalele sale.

Dela data de i Martie a. c. 
nedele de mal sus nu vor
avea patere t\beratorie, ministerul 
de finanțe, ne mai acordând nici 
o prelungire, sub nici un motiv.

iar 
su-

mo- 
mcd

Târgul industriilor 
britanice

LONDRA, 20. (Rador). — 'Azi se 
va deschide simultan la Londra și 
Birmingham, ăl 19-lea târg al in
dustriilor britanice.

Cu acest prilej, guvernul britanic 
va oferi un banchet la rezidenta 
primarului din Londra, la care va 
asista și prințul de Wales.

a- 
la-

ne-

Din articolele precedente, apă
rute în ziarul nostru, s’a putut des
luși nedreptatea ce se pregătește 
unei categorii de negustori, cine- 
matografiștii, prin noua așezare a 
impozitului pe spectacole.

Cifrele pe care le-am pus la în
demâna celor care se interesează 
de această chestiune, sunt docu
mente pentru o judecare dreaptă 
ți obiectivă a situației. Din aceste 
cifre, nu se poate trage decât con
cluzia următoare:

Statul nu va fi câștigat prin noua 
așezare a impozitului, iar cinema
tografia va fi ruinată sau va ajun
ge să ofere spectacole de mâna 
treia filme vechi, mute, sonorizate, 
etc.

Dar chestiunea mai are o latură, 
de care legiuitorul trebue, neapă
rat, să ție seamă in nouile sale 
precieri fiscale. Este vorba de 
tura morală a problemei.

Cinematografia nu e o simplă
gustorie ca oricare alta, cu marfă 
de vânzare pe care de bine, sau de 
rău, o poți plasa ă tout prix.

Oricât ar fi de încercat cinema
tografiatul în alegerea filmelor, el 
nu poate conta decât pe succesul 
parțial al filmelor pe cari le pre
stată.

Cuvântul ^succes“ e de altfel 
foarte flexibil ta materie de cine
matograf. O mulțime de împreju
rări fao adesea, ca filmele pe care 
se contează, cu care se merge la si- 
giur, să cadă, să însemne pierderi 
efective pentru cinematografistul 
care S’a angajat cu taxe, cheltuell, 
programare, ete„ în toate părțile.

Statul care vine pur șl simplu 
și-și ia cota fiscală nu se preocupă 
de toate aceestea.

In cel mai rar caz, încasează mai 
puțin. Dar Încasează, fără a se între 
ba dacă cinematografistul și-a scos 
măcar cheltuiala, dacă două-trei 
filme care nu merg, pot ruina o ase 
menea întreprindere, ta sfârșit dacă

nu ar fi echitabil să se țină câ< 
tmși de puțin seama de enormele 
riscuri ale acestei negustorii supusă 
tuturor capriciilor întâmplării.

Chiar dacă un cinematograf are 
încasări bune, de pe urma unui 
spectacol (avere nu mai face azi 
nimenij, nu trebi’e să se ție seamă 
de faptul că o asemenea întreprin
dere, trebuie să dispună de oare
care „marje“ de-o anumită elasti
citate în încasări, pentru a putea 
preîntâmpina sumedenia cheltueli- 
lor fiecărei programări ?

Legea care se pregătește nu în
seamnă altceva decât o punere sub 
sechestru a întreprinderilor cinema 
tografiee, o etatizare forțată care 
nu poate să aibă decât urmări 
grave pentru aceasta importantă 
categorie de spectacole

Nu se poate aplica o asemenea le
giuire, oricât ar vrea Statul să se 
recupereze pentru trecut __ la vre
murile de astăzi, când, dimpotrivă, 
ar trebui să se vie eu înlesniri, pen
tru ca să poată fi stimulată și e- 

Ifectiv ajutată o organizație, de im-
portanța culturală a filmului.

LONDRA, 20 (Tel. part.).

Ageuția telegrafică americană- 

„Federated Press“ anunță datele 

următoare : salariile plătite în 

Statele-Unite pe anul 1929 s’au 

ridicat Ia suma de 58 miliarde do

lari ; în anul 1930 plățile au seu- 

zut la 45 miliarde, în anul 1931 Ia 
37 miliarde și în anul 1932 la 23 
miliarde. In acelaș răstimp veni

turile agricultorilor americani au 

scăzut dela 12 la 5 miliarde do

lari.

• -î-i
z

Pentru aplicarea regimului de
finitiv de contingent are, Uniunea 
Camerelor de comerț, a convocat 
comisiunile speciale în secțiuni u- 
nite, (comercială și industrie).

Prima ședință va avea loc Joi 
23 Februarie ora 9 dini. Corn. 1 
(Blănuri;) Corn. II (Piei și lucrări 
de piele;) Corn. 3-a (Lână și pa
ruri;) Com. IV (Fructe șl colo
niale); Joi 23 Februarie ora 16 
Com. V (Textile vegetale); Com. 
VI (Fire de mătase); Com. Vii 
(Cauciuc celuloid); Vineri 24 Fe
bruarie ora 9 dlm. Com. VIII (Fer 
și lucrări din fer); Com. IX (Apa
rate, mașini și motoare); Com. X 
(Vehicule); Vineri 24 Februarie 
ora 16 Com. XI (Alte metale de
cât fer și metalode); Com. XII

(Produse chimice și medicamen

te); Com. XIII (Culori și jacuri).

Ședințeie se vor ține la sediul 

Uniunei, comisiunile având a face 

repartiția între cele două categon. 

de importatori, industriași și co

merciant!, a contingentelor ștab’ 

lite de ministerul industriei §1 co 

inertului, pe intervalul Martie-iu 

nie a. c.

Petroliferele roms ’
Ia Paris

Astra Itomâna &S. 
Steaua Romană 
Concordia -11.50. 
Petrol-Block 1.75.
Redevcața necotat
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Bugetul Regiei aulonome p.t.l
Degrevarea sarcinilor către 

dieri
La ministerul de Finanțe a avut 

loc eri dimineață o conferință sub 
președinția d-lui Virgil Madgearu. 
Au luat parte d-nii: Ed. Mirto, 
ministrul comunicațiilor, ing. Pi- 
tulescu, directorul general al Re
giei autonome P. T. T. și ing.. Co- 
stacea, directorul contabllirății P. 
t. r.

S’a examinat cu această oca- 
ziune proectul de buget al Regiei 
autonome P. T. T.

D. Ing. Pltulescu și Ing. Costa- 
cea, au expus pe larg nevoile poș
tei, care in actuala stare 
amplă organizare, pentru 
față progresului tehnic al 
S’au arătat sarcinile cari
ză enorm asupra trecutului buget, 
cerându-s© o cât mal largă solici
tudine pentru modernizarea apa
ratului poștal, repunerea admini
strației acestei importante institu- 
țiuni in stare de-a funcționa cât 
mai rapid, și-a servi astfel in mo-

dul cel mai 
blicului.

INTRE
TE Șl

Stat. Nu se 
de personal
prompt Interesele pu-

RENTAȘI LITA 
ORGANIZARE

vor face noul conce

cere o 
a tace 

vremei. 
grevea-

D. Virgil Madgearu a dni.irat 
că este primul care recunoaște 
aceste nevoi, accentuând în mod 
deosebit că in concepția d-sale 
nu este ca Poșta să fie cu orice 
preț un isvor de rentabilitate, ci 
ca această instituție să fie astfel 
organizată, încât să corespundă in 
gradul cel mai înalt misiunei de 
rapidă comunicare între cetățeni.

Fată de nevoile Poștei, d. Mad
gearu a declarat că înțelege să 
admită toate sporurile necesare h 
materiale, pentru a înzestra Poșta 
cu un utilaj modern, care să 
atingă în acelaș timp și perfecția 
tehnică.

Din sarcinile cari grevau asu
pra bugetului Poștei, s’a suprimat

către 
posl-

de 76
ț

subvenția plătită statului de 120 
milioane lei.

Deasemenea a fost redusă șl 
subvenția pe care Poșta o plătea 
căilor ferate, pentru utilajul va
goanelor poștale, dela l"0 milioa
ne la 50 milioane lei.

D. Madgearu a promis că va 
căuta să reducă și subvenția 
Cassa Pensiilor la minimum 
bil și suportabil.

S’a mai făcut o reducere
milioane lei la personal, pentru a 
se acorda sporurile necesare la 
material.

S’au acordat Importante spo
ruri șl la diverse capitole de între
ținere.

Prin aceste recente o- 
perațss hiscjetare, se spe
rii că Regaa a«toiiomă_P. 
T. T. !Ju va mai fi silită 
să facă . rsotisi concedieri 
de pes'soiîaij al cărui nu* 
mar a rămas de altfel la 
lîmita strict Eiecesară.
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Jurnal 
da actuailtafe

Mon; Fortuna 
film

capitol Azi cea mai atractivă premieri

z~ VIENA - MUZICĂ - AMORUL
Lee Parry. Gretl Theimer, Max Schipper, Paul Hörbiger, Michel Bohnen

S K Y

Exportul le jucării 
al Germaniei Trianon ,o^?s,h

bamnlonatui mondial concursurile dela Bustem
Hamàaia înv.osă din nou. A<te rezultate ale turneului Programul și juriul probelor

In 
ex- 

în 
pe

PRAGA. 20 —• (Prin telefon)- — 
Interesul pentru proba mondială de 
hockey pe ghiajă, e mereu acelaș*

Mii de spectatori, deși e si de lu
cru. se înghesuiesc tn tribunele de
schise ale marelui stadion recent con
struit.

Astăzi s’au jucat patru partide, ale 
căror rezultate Ie redăm mai jos in 
ordinea desfășurării lor.

ALTE REZULTATE
Cehoslovacia-Italia 3—1 

(0—1) (1-0).
Arbitru d. Watson-
Polonia-Belgia 1—0-
Arbitru d. Putel. 
Ungaria-Lituauia 2—0.

«
Jocurile, contând pentru clasamen 

tul seriilor, a luat sfârșit- România 
fusese n seria I, care avea urmă
toarea structură:

Cehoslovacia, Austria, Italia, Ro
mânia,

Calasamentul definitiv n’a fost in- 
că întocmit definitiv- Acum va 
cepe incă turneul amical, așa 
al învinșilor.

(3-0),

in- 
zis.

AJUSTRIA-ROMANIA 7-1 
’ Potrivit așteptărilor, 
austriacă au câștigat u- 
șer, realizând insa un 
sco. , mai puțin anticipat. 

U-iâi amitru Andreossi 
i s‘au prezentat următoa
rele formațiunii

Austria.- Amenth, Weissd 
Dietriclisteni, Trautten- 
berg, Ertl, Demmer, Tat- 
zer, Kirchherger, Goebl;

Jlomdnia.’ Rațiu, Buia, 
Șerban Grant, Cantacuzi- 
no, Pîerre Grant, Czaka, I 
Anastasiu, Botez. Vakar.

Arbitrajul, suficient.

Foot-bali

C.F.R. debutează uiciorios
în Franța

C.F.R. (București)-F.C. Nantes 7-2 (2-2)
— Prin telefon —

MANTE», 20. — In partida da d»- 
■nt din tunau! întreprins in Franța, 
echipa da foot-ball a mpârif C. P. 
B» din BuouagtL a jucat Duminică 
la NautM, in compania formației F- 

V;C-Nanteo-
Bucuețtenli an aliniat afectivul 

ta obișnuit, cu excepția mijlocașul 
'typi Badu, oaie n’a făcut deplaiaxea.

Matohul a avut tarla velodromul 
orașului, tn prezența a trei mii de 
«pșetatori, și a avut Parte de un 
timp excepțional.
. Gazdele au prezentat o {ozmafie 
alcătuită din echipieri redutabili, 
printre cari și doi internaționali ml- 
titan.

Prunul punct l-au obținut buon- 
reștenii, prin Boroș, după care__la
ccurt interval — gazdele au etalat, 
reușind apoi eă înscrie un nou punct 
luând avantajul.

. Dnvă minute tnatnte <0 sfârșit, la

atacuri din ca tn ce mal periculoase 
pentru gazde, dar productive pentru

Astfel, Afilia, Boroș, Wetzer, Afil
ia, din penalty, și Gebrowsky, reu
șesc înordine, puncte pe oari publi- 
cui privește cu răceală?

Cel mai frumos punct al zi’ei, 1-a 
obținut mijlocașul centra Wetzer, 
care a trimis cu capul, din marginea 
careului, reluând un corner execu
tat de Afilia-

De notat că ultimul punct,cel rea
lizat do Gebrowsky, s'a produs în 
minutul 89- Arbitrajul localnicului 
Millot Basile, corect)

C. F. R. joacă cel de al doilea 
match. la Brest, de unde va pleca la 
Paris, fiind invitatul clubului din 
Montreuil, acela- cu care a jucat și 
0- A- Ou pe a cărui echipă o va In- 

. tâlni !a curând-

Duminică 26 Februarie a- c-, vor 
avea loc la Bușteni, concursurile a- 
nuale de sky organizate de „Clubul 
Alpin Goștila*-5 (asociație, de drumeț 
ție și sporturi de iarnă) cu prețiosul 
concuts al „Sfatului Negustoresc 
Bușteni".

La aceste concursuri suni invitate 
să participe toate cluburile, asocia
țiile și formațiile de sky. trimițând 
echipierii săi. Probele vor începe ia 
orele 9 dini- și se vor disputa astfel:

Programul și juriul
Ora 8: Plecarea Seniori Sky—fond 

18 km. pentru cupă „Coșlila1 (Chal- 
lange pe 2 ani); pe traseul: Parcul 
comunal, șoseaua națională, Valea 
Cerbului. Pichet Muche lungă (Clă- 
bucetul 'aurului), șeaua la clește, 
golul dihamul, pichetul roșu, mora- 
ru, Valea Cerbului, Poiana Coslilei, 
Munticelul, Valea albă și sosire în 
Parcul comunal de sus (start).

9'ri : Plecarea Juniori 18—20 ani 
sky-fond pentru cupa „Sfatul Ne- 
gu ■Acresc” B* șteni, pe următorul tra 
seu: Parcul comunal, Poiana Cdsti- 
lei, Valea Albă și sosire în parcul 
comuna! (start;.

10: Plecarea Juniori 16—18 an’, 
fond pentru cupa „Cetățenii Bușteni- 
lor‘‘, pe traseul: Parcul comunal. Va 
lea Cerbului, Curătura. Proprietatea 
Șerb și coborâre prin pădure in par
cul comunal (start).

10%: Plecarea Juniori 14—16 ani 
Sky-fond. Traseul: Parcul comunal, 
Chioșcul Kalinderu și retur la start-

Ora 11: încep sosirile tn ordine: 
I Juniori 18—20 ani; II Seniori; III 
Juniori 16—18 ani; IV Juniori 14— 
16 ani; după care vor urma con
cursurile de sky pentru copii sub 14 
ani, în 3 categorii.

Anul acesta comitetul și Juriu! 
este format astfel:

Președinte activ: d. Georges Cor
nii Ion;

Judecători de pistă: d-nii I. Bâ- 
nescu, fost primai, șt I. Ștdăifoâtu, 
comerciant;

Asistenți: d-nii N. Aldea. comer
ciant. C- Popescu, comerciant; Gh- 
Pușcariu. C- Drăgoi și G- Kehiaian, 
comerciant;

Cronometrori: d-nii G- Cornillon, 
dr. Oprescu și P. Conciu-,

Comisari de pârtie: d-nii Gh. Dră- 
goi, Taflan, Frații Dumitrescu și d-ra 
Enache;

Posturi de coftttoli d-nii I. P-- E- 
naihe, Mirceâ Stoica, T Banciti, l- 
Ghiaus, C-ttn 1- Moise. Nicu Enache, 
l- Kășmă și Mircea Cojocaru.

Trasa seniori: d.-Titi Drăgoi; ju
niori 18—20. ani: d-nii Nelu Roșea 
si Fontaneller, juniori >16—18 
d. Nicu NeagU; juniori 14—16 
d- 1- Enache;

Marcajul pârtiilor: d-nii Titi
goi, C-tin Moise, Roșea și Neagu;

Secretar: d- Th. Pandelescu;

anf : 
ani:

Dră

Numeroase premii de valoare șt 
obiecte oferite de fruntașii comerțu
lui local, surit rezervate concurențt- 
lor cari se vor clasă-

Ringul international
Ifugnenin a dobândit decizia la 

puncte, In matchul susținut la l’aris, 
contra adversarului său Corlvriend.

BERLIN, 20, (Rador). — Expor
tul industriei germane de jucării a 
scăzut, în cursul anului 1932. Ex
portul acesta urma și în anii prece- 
denti o curbă descendentă, 
cursul anului 1931 Germania a 
portât 350.000 kintale metrice, 
valoare de 76.8W.000 mărci,
când în anul 1932 exportul a fost 
de 243.000 kintale metrice, în va
loare de 44.600.000 mărci. Față de 
anul 19^8 aceasta reprezintă o scă
dere a valoarei de peste 33 la sută.

Reducerea exportului de jucării 
se datorește sporirii taxelor va
male. măsurilor de contingenta re 
și regimului sever al devizelor în 
principalele țări importatoare din 
Germania.

duPă probele
Ceia Innsbruck

VIENA, 20 (Rador). ■—La con
cursurile de ski, care au avut Ioc la 
fnnșbruck delà 6 la 13 Februarie, 
„u parliupat toți, campionii mai eu 
nosoați ai acestui sport. , Lipsa nor 
vegienilor la concursurile dé dura
tă a asigurat suedezilor și finlan
dezilor o situație dominantă, in 
toate cursele care au avut loc, s’au 
observat progresele făcute de către 
România și Ungaria, națiunile cele 
mai tinere in acest sport.

Punctul culminant al concursuri
lor l’au alcătuit săriturile. Frații 
Sigmund și Birger Ruud, supranu
miți norvegienii sburători, au făcut 
sărituri de >75 și 74,5 metri. Birger 
Kuud a atins chiar 82 metri; iai 
compatriotul său Soerensen 81 
metri, dar ambii mu au pubut sfârși 
țin picioare dîă unii at
mosferice. ée e consi
deră că s’a atins ta extremă a 
posibilității omenești și că orice în
cercare de a se atinge cifre m?' 
mari este legată pentru concurențl 
de primejdia de moarte.

HIPPISM

Primeie cote,
urma licențelor de book-

./WR

Rid Chocolate, campionul lumii Ia 
categoria pană, va boxa la 29 Mai In 
cadrul unei reuniuni ce va fi orga
nizată la Londra, contra unui adver
sar nedesemnat încă, dar care se 
pare că va fi britanicul Watson.

i. . „ aiașeală, Tudox Chiroiu trimi
te in poarta adversarilor restabilind 
situația.

La reîncepere, reprezentanții noș
tri sunt dominați aproape jumătate 
din timpul acestei reprize, francezii 
jucând cil o însuflețire — cam— bru- 
ta’ă, ce-i drept, — care produce pa
nică in rândurile violejilot.

In ultimile douăzeci de minute de 
foc, ceferiștii își revin, intreprinzând

r

După cum se vede, ech.pieiu som
nului inS. Codreanu au jucat ca Ia 
București, începând slab și sfârșind 
bine.

O nonă probă de eficacitate finich- 
ului lor.

Francezul Charly Sauvage, în for
mă protectoare, a dispus de Bau
mann, primind decizia la puncte.

*
John Andersson și Pierre Gandon. 

cari au întâlnit și boxeuri români, 
au susținut un nou match la Pa
ris-

Victoria a revenit Iui Andersson, 
care a primit decizia la puncte-

*
Campionul german Mii!Ier, a câș

tigat la puncte contra conaționalului 
său SchGnrath, deși acesta îl domi
nase.

(Un deranjament telefonic Ia „Sla- 
via-Hotel*‘, unde e instalat lagăre’ 
ceferiștilor la Nantes, ne-a împiede
cat să publicăm rezultatul facă 
numărul nostru de eri. N- R-).

«
învingătorul campionului nostru 

Moți Spakow, germanul Hower. a 
devenit campion național, învingân- 
du-l la puncte pe celălalt competitor 
al titlului, care fusese vacant, berli- 
nozul Hinzmann.

* ■
Fx-rempionul Franței, Mdse Bou- 

quillon, va susține Joi un match la

In
maker, acordate de comitetele de 
curse, oficiul Al, Emanoil din Gale
riile Blanduziei a afișat azi următoa
rele cote fixe pentru alergările cla
sice din primăvară:' '

Prc Al. Marghiloman, 1.600 'M
2 Pa.uline.
2 jum. Copain, Kinopoenig.
4 Soldobăgeanca, Scârbă Mică.
5 Hop și eu. Clara, Nărăvaș, Ni- 

non.
7 Bufnița, Nerbne, Bădle. Voinic.
10 Pan. Carmen, Le Premier, Răs- 

boenil Marche cu avant, Hoinar.
ț5 Harnica, Saturn, Liman, Mar- 

chis.
20 Ere‘ic, Fițuica, Haimana, Domino. 
Gipsy Girl.

33 Ardeal, Bălț, Brad, Pațachina, 
Taină, Maroc.

Pr. Dianei, 2.î00 m.
Pauline.
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Primim: ANTRENAMENTELE de saă,
Ciubul Sportiv L. P. N-, convoacă care Districtul de Foot-ball Bucu- 

pentru Vineri seara, 24 Februarie a j rești le organizează la O. N. E. F., 
c-, la ora 8, pe toți membrii și jucă- “
lorii săi la adunarea generală, care 
se va ține cu orice număr de mem
bri'prezenți, în str. Carol 66 (Sfa
tul Economic, Piața de Flori)-

«
>, INTERNAȚIONALUL Zauber, por
tarul primei garnituri 
Ma<-abi d’u București, care-și 
stagiul'militar la Odobești, a venit 
în Capitală pentru a-și aranja situa
ția, sportivă — Intre foot-bailist și 
conducerea grupării sale, existând 
neînțelegeri-

■ *
DllPA cum susțin unii inițiați, e- 
chipa de hockey pe ghiață a H- C- 
Poliția, va pleca în Polonia, jucând 
tn primele zile ale lunii viitoare 
Varșovia și Zakopane.

Dăm1 știrea sub toată rezerva-
*

‘ ASTA seară are loc în focalul 
.B F- A-, ședința comitetului central 
al grupării Sportul Studențesc, ur
mând a se lua importante deciziuni 
pentru viitorul grupării.

a clubului 
face

la

F.

au început aseară sub conducerea 
studentului Din că Schileru dmanul 
11, asistat de studentul Drăgănescu 
Cezar, din anul I.

Deși am fost convocați echipierii 
celor trei grupări, Venus, Olympia 
și Sportul 
pat decât 
țese.

E trist,

Studențesc, n’au partíci
óéi ai Sportului Studen-

in

MOISE BOUQUILLONdar adevărat
*

SUNTEM informați că Secțiunea 
de Atletism , a Clubului Turda, orga
nizează primul său bal anual în 
seara ziiei de Duminică 6 Martie 
1933 în saloanele coloseului GIB-

Datorită muncii asidue ce se de
pune do către toți membrii, în frunte 
eu d. maior Sâvulescu, președintele 
clubului, sunl^n încredințați că par- 
ticipanțn vor petrece o seară foarte 
plăcută-

MACA BJ . din Capitală va benefi
cia de serviciile unui coreligionar 
rernăuțean. Gcldenberg. despre care 
se spune că e un fundaș de mare 
valoare.

Londra, contra lui Zob Carvill, con
stituind semi-vedela reuniunii în care 
boxează Moți Epaakow-

Străinătatea
Atletism

In organizarea Suediei, o echipă 
de atleți americani, va întreprinde 
un turneu în Europa-

Se zice că acești atleți sunt ama
tori autentici.

Da, amatori de— bani europeni!-.
Fcot-ball

Federața polonă a adoptat statu
tul jucătorului italian.

o

O 
Q

I/Î'
tomp.cciăsi : fcelodia 

Jurnat î'o:;. Mon. Mo

------------- m rin f —

In baza lesei pentru unele mă- >1 La gradul de impiegat stagiar: 
suri iinanciare urgente ?i a ins- Maria Barsănescu, actuală împie- 
trucțiunilor de aplicare date de gata cl. II, Stelian Barbuiescu, Zoe 
consiliul de miniștri, la ministerul i Niculescu, Eliza Solomon, actuali 
de finanțe au fost retrogradați pe 
ziua de 15 Februarie 1933, urmă
torii funcționari, din administrația 
centrală a ministerului, neindepli- 
nind studiile necesare:

1) La aradul de dactilografă 
principală: Afrodită Constantinescu 
actuală șefă de biurou cl. L

2) La gradul de dactilografă cL 
UI: Florica Postelnicu, actuală 
dactilografă principală.

La gradul de subșef de biurou: 
A Stinghie, I. Raicu, Cristache Pe
trescu. V. Popescu, actuali șefi de 
biurou cl. 1, Gheorghe Brânzei, Mi
hail Georgescu, Gh. Mărgărit. St. 
Mihail, Mihail Romașcu, C. Alexan- 
drescu, actuali șefi de biurou cl. II; 
Gh. C. Ionescu, Nădejdea Bostan. 
St. Gh. Ionescu, actuali șefi de biu
rou cl. HI.

La gradul de impiegat cl. I: C. 
Pânculescu, actual șef de birou cL 
UI. Elvira Matei, Scarlat Marteau, 
N. Stănescu, N, Velcescu. Mana 
Gh. Dumitrescu, A. Slavici, V. Do- 
cea. Elena Zamfîrescu, actuali suo- 
sefi de biurou și Gh. Grigorescu. 
actual subșef de biurou cl. II. înca
drat impiegat.

Personalul din Administrația 
Centrală a Ministerului de Finanțe 
notat mai jos se trece pe ziua ae 
15 Februarie 1933 în serviciul ex
terior general al finanțelor, în ca
drele și clasele după cum urmează: 

n In gradul de subșef de secție 
cl. 1: N. Gașpar, actual șef de biu
rou cl. I.

2) La gradul de impiegat cL II: 
Iile Nedelcu, actual subref de biu
rou cl. Li, încadrat impiegat.

impiegați cl. XII.
4) La gradul de ajutor contabil: 

victor Burgheiea actual șei 
viciu cl. L

5) La gradul de subșef de 
Alexandru Savovici, actual 
serviciu cl. 1 și D. D. Petrescu, ac
tual șef de biurou cl. UI

Na talia Bezede, subșefă de secția 
cl. II, Aneta C-tinescu subșefă de 
secție d. II, Stela M. Lascu impieg. 
d. II, T. Rotaru impiegat cl. I, I. 
Dumitriu și Stanisiava Goereș, șeii 
de secție d. III, toți din ad-ția exte
rioară a finanțelor se retrogradează, 
primul la funcția de imp. d. I, al 
doilea, al treilea și al patrulea la 
funcțiunea de imp. stag., al dncelea 
și al șaselea la funcț. de subșef de 
secție d. I; d-nil: Horațiu Scărlă- 
tescu și Aglaia Ștefanovid, imp. cl. 
III din ad-ția exterioară a finanțelor, 
se retrogradează la funcț de agent; 
d. N. Bujoranti, șef de secț. cl. II in 
ad-ția fin. Ilfov, la funcț de controlor 
fiscal d. II.

D-na Gabriela Chendreanu, Elena 
Bâscă, Virgil Alexiu, Alexandrina 
Rădulescu, Gh. Macavei, Florica 
Răduleseu, Alex. Popescu, Vasilica 
Năsăsescu, Măndița Apostoliu. 
Emilia Peter, D-tru Eobălneanu, El 
Russu și Eugenia Louis, prima imp. 
cl. III, următorii zece impieg. stag. și 
ultimii doi agenți în ad-ția exter. a 
finanț. (serv, percepț. urbane) se în
depărtează din serviciu, fiind minori 
la data numitei în funcț. și minori în 
prezent.

Perceptori retrogradați

cie ser-

bluro'J; 
șet de

1
2 Soldobăgeanca. Ninon.
3
6 Carmen, Resboeni, Gipsy Girl.
10 Harnica, Haimana, Fițuica.
33 Pațachina, Taina, Sinzeana.

Derbg Român. 2.400 m.
2 jum. Pauline. -
3 Kinokoenig, 

Mică.
5 Soldobăgeanca,
6 Bădie, Nerone.

Clara.
ÎD Bufnița, Carmen, Le Premier, 

Volnic, Hoinar, Domino, Marche cu 
avant.

15 Saturn, Hațnica, Fițuica, Hai
mana, Liman.

2o Eré‘ic. Gipsy8 Girl.
33 Ardeal, Băț, Brad, Pațachina.

jum. Clara, Bufnița.

Copc^tb, Scârbi

Ninon. Nărăvaș. 
Pan, Hop și eu.

Se retrogradează pe ziua de 15 
Febr. următorii perceptori rurali ne- 
având studii suficiente pentru a fi 
înaintați:

Din gr. de perceptor de circ. cl. 
III in gr. de perceptor de agenție cl. 
/.• Tomescu C. Badea dela admin. fin. 
Vlașca.

Din gr. de perceptor de agenție cl. 
I în gr. de percep or de agenție cl.'Ut 
Muntcanu Andrei dela adm. fin. Te
cuci, Nadu C. I. dela adm .fin. Dolj, 
Tolovici D. dela adm. fin. Ilfov, Ni- 
culescu Nițoi dela adm. fin. Dâmbo- 
vița și Georgescu N. dela adm. fin. 
Vlașca.

Din gr. de perceptor de circ. cl. 
III in gr. de agent de urmărire cl. /: 
Benea Gavrilă dela adm. fin. Sălaj 
și Radulescu D. dela adm. fin. Te
leorman.

Din gr. de perceptor de circ. cl. II 
în gr. de perceptor de agenție cl. IIt 
Bâra Gh. dela adm. fin. Muscel.

Din gr. de perceptor de circ. cl. II 
în gr. de agen de urm. cl. II: Velcea 
Anghel dela adm. fin. Vlașca.
Din gradul de perceptor de circ- cl- 
HI în gradul de agent de nmărira ci
li: Aisenescu I., dela ad-ția finan
ciară ArSeș-

Din gradul de perceptor de aeen- 
fe cl. I în gr; de agent de urmărire 
ci- I: lordac.he Gheorghe dala ad-|ta 
fin- Prahova-

Din gradul de perceptor de agenție

>•

GALAȚI, 20. O gtottzriicâ 
nenorocire de cale ferată s'a în 
tumplat astăzi de dimineață pe li 
nia Reni-Traian-Val tn următoa 
rele împrejurări ;

Trenai personal Nr. 735, conduc 
de mecanicul Mihail Stere, $et de 
tren fiind N. Miron, ambii din de
poul local, a plecat din staț'Q 
Reni la ora S,43 spre Basarabea- 
sca. Intre Renl-frecăței, la ba
riera cantonului Nr. 200, bara dela 
nivelul de pasaj fiind deschid 
trenul a surprins pe linie o căruia 
cu cai, tn care se aflau șease âi>

> euăort din Reni.

Căruța a fost complet 
sfărâmată, caii omorâți, 
deasemenea unul dintre 
cei șase oameni a fost o- 
morât pe loc. Ceilalți & 
sunt grav răniți trei din
tre ei fiind pe moarte.

Identitatea celui omo
rât nu s’a putut stabili.

Răniți! au fost Imediat transpor
tat! la spitalul din Reni, unde 0 
s’au dat ajutoarele necesare.

Autoritățile C. F. R. locale si 
din Reni au fost înștiințate. S’a 
pornit o «octotiL

cl-1 în gradul de agent de urmărire 
ri. II: Buzoianu Andrei dela ad-ția 
fin. Bihor și Soroca Nicolae dela ad- 
ția fin- Romanați.

Din gradul de perceptor de agenție 
cl. II în gradul de agent de urmărire 
cl. I: Constantin Alexe dela Sorocii, 
Goo.ea I., Zaharia Gh-, Titnoșcă Teo
dor și Dobrescu Nicolae, Bălți; Chi
lia! fă David Cahul- Caragheorghe • 
dela ad-ția fin- lsmail, Dumitrief C-, 
și Dobrescu Teodor dela ad-ția finan 
și Dobreanu Teodor dela ad-ția fin- 
I.rașov, Comar Adrian dela ad-ția fi
nanciară Făgăraș. Globaru Gh. dela 
ad-ția fin- Hunedoara, Mocan Gh de 
la ad-ția lin. Severin. Borzoșiu lori 
dela ad-ția fin- Târnava Mare. Grigo- 
raș l'etre dela «d-ția fin- C- Lung, 
Albela Vasile dela ad-ția fin- Cer
năuți, Croitoru Gh. și Dobre S. Ion 
dela ad-ția fsranciară Putna, Posto- 
lache Vasilc dela ad-ția fin. Covur- 
lui, Vieru Haralambie și Moraru 
Vasile dela ad-ția fin- Dotohoi, Gheor 
ghiesa Ion ș; Scmotei Vasile dela ad- 
ția fin- Neamț, Boiu Dumitru 
ad-ția fin- Tutova, Hulub Hh- 
ad-ția fin- Vaslui, Enache Th-, 
culescu Vasile și Lăzăroiu Gh. 
ad-ția fin Gorj> Husu D-tru dela ad- 
ția fin- Iași, Bălășiu Consl-, Roșanti 
D-tru, Frunză Barbu, Ciolan Ion și 
Sprrlea Ion dela ad-ția fin- Mehadia, 
Ionescu Petre dela ad-ția fin- Romn- 
nați. Popa Gh. dela ad-ția fin- Pâ|. 
cea- T&lâianu A>xș- dela ad-ția fin. 
Caliacra, Fic.ccpie losif și Popov Pe
tre dela ad-ția hn. Tulcea. Finanțu 
Ion dela ad-ția fin- ,'vscel. Bicorescu 
Gh- și Ticle Gh- dtia ad-ția fin- Ialo
mița, precum ș» Ion D-tru tot dela 
ad-|ia fin. Ialomița, Preuteasa Alecu 
dela ad-ția fin Telormn. Caracaș 
Gh- și Marinescu ConsL dela ad-ția 
fin- Vlașca, Bucur Gr- dela ad-ția fin. 
Vâlcea-

Din gr. de perceptor de agenție cl. 
II In gr. de agent de urmărire cl. II: 
Crețu N„ Diaconu D„ Bobină V., 
Crudu N., Ciubuc FI., Dulău Pomplc, 
Moroziuc I, toți din |ud. Bălți; Popa 
Th.. Răcanu M., Butuc Mih., Po
pescu Rudolf, Chiliaflă C., Geontă 
Gh. șl Arhlca Gh. dela adm. fin. Ca
hul; Cermato Pavel, Ciurlău I., Țân
țar Gr., Zamfireseti M., Pârvu C., 
Corbov D., Hâncu Th„ Buzoianu I. 
și Ciolagoglu Mare dela adm. fin. 
Cetatea-Albă; Carp Ion, S-roescu I

delà 
delà 
Mo
dela

Zosin N., Rusescu Mih., EremeașOT 
N., Luca Th. și Cereș Șt. dela adm, 
fin. Hotin; Marin Gr., Radu L 
Cczarie Alex., Gavrilă Gh., Pop» 
Alexe, Tcacenco Eugen, Grossu C., 
Calmus N., Lialdâr 1. și Badea N. de 
la adm. fin. Lăpușna; Gavrilă Tom», 
Vaxer I., Lascu 1. și Popa lacob de 
la adm. fin. Orhci; Arion lacob țl 
Petrescu Șt dela adm. fin. Soroc»; 
Popa D., Sorocoput Th.. C-tinescu 
C. și Ioniță V. dela admș fin. Tigaina; 
Catană I., Lancrejan P și Clocea 
Trifon de adm. lin. Alba; Sereț PM 
Isailă Savu, Sârbu Th. și Căptist 
ceanu Melinte dela adm. fin. Aradj 
Sava Gh., Lupa Crăciun și Ghetlaa 
I. dela adm. fin. Bihor; Gorun D.: țf 
Suvei K. dela adm. fin. Brașov-, 8& 
col I. și Stetea N. dela adm. fin. Fii 
găraș; Tomescu F., Vatz Șt., Dudei 
seu Ilie dela adin. fin. Hunedoara; 
Rișco Mih. dela adm. fin. Maramăreg 
Grază Simion și Morâtu AL, del» 
adm. fin. Mureș; Marîoșu N., Mâtfc 
druțiu P., Drăgon lacob șl Ctoc Ti 
dela adm. fin, Năsăud; Bindça L,gi 
Crișan I. dela adm. fin. Qdorheüc 
Abraham Mih. și Bota P. dela aijm. 
fin. Șatu-Mare; Marieșu V., Hulube» 
P., Covor D. și Muteșan I. dela adnj. 
fin. Sălaj; Tichindelean Achim, 
ca Const. și Popa I. dcla adm. fțț. 

Sibiu; Chioran I„ Popa I., Gșj^ 
Gavjilă. Culcer losif și Popa Ion»H 
dela adm. fin. Someș; Popovici L J 
Gali glnație dela adm. fin. Târnav» 
Marc; Aldea Al. și Florea Stancu de 
la adm. fin. Târnava Mică; Flore» 
I., Biserea Petre și Fobcga Emil <&h 
adm. fin. Timișoara; Cartojan D-tm 
;i Sagliin Gh. dela adm. fin. Câmpui 
Lung; Chirilă D-tru .Euleteanu Gft 
și Bulusiac V. dela adm. fin. Rădăuți; 
Ernest Șt. și Dumi'reschevici I. del» 
adm. fin. Storojincț; Halburg« 
Franz, Maieran Einilian, Damiaa 
Sava, Reuț C-tin. Gorluc N„ Cocâili 
Gh., Isopescu Arcadie șl Moise » 
Petrei dela adm. fin. Suceava; Flore» 
Gh. și Hu.șet Niculae dela adm. fin, 
Baia; Giurgea D.. Ene I., Dantiș I, 
și Alexandrescu Gh. dela adm. fin. 
Putna; Bălan D-lru, Popovici C. ?1 
Gavrfliu D. dela adm. fin. Roman; 
Pintilie Gn-, Voroschievid V., Mii 
halache Ion .1 Vasiliu !.. Tărăboi! 
Panică și Mihalache Ion II dela adnt 
fin. iași; Lăcătușu V., Ionescu .Aii 
cadic, Ariton V., Trăcuță lordache, 
Tudorache Gh., Gr. a Anei dela adm, 
(in. Bacău; Baintccei Gh., Dârsü l, 
Chicăroșie V.. Lczcriuc D., GavA 
luță Angliei, Biliux V. și Iile a P»< 
troaei dela adm. fin. Botoșani; Pruni 
ceanu Gn., Paraschiv Gh., Alexandrii 
Const. și Ca ană Gh. dela adm. fin, 
Fălciu; Mușat Frusin, Pctrichi Mih» 
Vieru C., Manclache Zănoagă, Vii 
clean Ionică, Panait Alex, și Filimon 
V„ dela adm. fin. Covurlui; Merișot 
V., Popovici G. și a Zamfirei V. de 
la adm. fin. Dorohoi; Grămadă Alexe, 
Dulău l. și Sava Petru dela adm. fin. 
Neamț; Gărleanu Gh., Popa Gh, 
Pavel Gh.. Topa Gh., Agache D, 
Secară I. și Popa D. dela adm. fin, 
Tecuci; Poșeanu Eftimie, Ungurean# 
Anton, Corneenu Simion. Dumitru I, 
Sargu Anghel, Bighiu Petrache, Ghin- 
ghină Paraschiv, Costin D. și Guzgan 
Cezar dela adm. fin. Tutova; Olara 
V., Rotaru D., Gheorghiu 1., Strai 
tulat Gr., Rotaru Nie., Cristescu I, 
Gheorghiescu C. și Stratinei V. dela 
adm. lin. Vaslui; Gr. Ioan, Balica 
Stan, Pituț I., Jimboiu Alex,, Nicu* 
lescu I., Neghină C., Popescu Florei 
și Mlreanu N. dela adm. fin. Dolj; 
Săceleanu Gh., Geamănă I., Horho- 
ianu Pompiliu, Tășcău N., Ghionnan 
Gh„ Ruptureanu Pompiliu, Serioși 
Const., Negomirescu D., Tideam 
C. și Tolescu Gh. dela adm. fii 
Gorj; Milu Gh., Giurcă Grigore, 
Papavă Al., Durac Anastase, Buican 
Emanuel, Angelcscu Al., Corlan C, 
Stan C., Mohoru I., Dumitrescu Gh, 
Popescu Gh., Lăzărescu V., Popesc« 
I. și Bănciulescu N. dela adm. fit. 
Mehedinți; Mihăescu Th., Latft 
Cost., Drugă P.,' Ozun N.,- Băii > 
Mihai, Ghizdăescu Preda, Consto i

> Letatea-Aioa; c-arp ion, o-roescu i.. 
PjlFucaroMd Borislav, Săsesc Mihafl, /Codita «are ta urna.F«<U
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Ședința de eri a
Pax vergillana

Camerei 0 generai M. lonescu 
in audiență la Suveran

Recensământul invectivelor de- 
rin« dm ce in ce mai anevoios: pro. 
ducția lor la hotar a scăzut vertigt. 
tos, din momentul jn care proiectele 
dlm Virgil Madgearu au strimutat 
comunicările și arțagurile la arier. 
g/rda ședinței. In urma acestei re. 
târâturi, tribunele și pupitrele își vid 
decimată populația. președintele 
deschide canaua deliberărilor ja fața 
citcrva figuranfi, răzlețiți in incintă 
ta niște știuleți uitați pe miriște.

Lupiștii sforăie, georgiștn medttea. 
Să, liberalii tricotează; singuri cu. 
tiștii mai săgetează pe ministrul de 
finanțe cu priviri judiciare. Dar d. 
VirgH Madgearu rămâne astăzi cu. 
minte in răzorul ministerial, gârbo. 
vit asupra mult’plelor sale proecte 
ia un kangur pe duzina lut de pui. 
Desamăgite de funebra temperatură a 
desbaterilor menajerele oxigenate de 
prin tribune visează la șarpele 
Salammbo sau inconvenientele 
bertâții: in vreme ce, strămutat 
răsadnița opoziției in ghiveciul

bunei, un orator Indescifrabil dfrea. 
ră catastrofele făgăd&te de proiec. 
tele financiare ale d-lui Vintilă 
Madgearu.

A coborât in șopronul legislativ o 
pace de sanctuar indian; actul f din 
Lahmt... Pax vergiliana: priviri 
râncede in incintă. prin tribune, 
pupile oleaginoase. Din când în când, 
ministrul de finanțe își mângâie ca. 
rotida sau țșj fricționtază clavicula; 
cu vece« gastrojntestmală, d. Vie. 
tor Slăvescu continuă săJ evalueze 
laborios 
nanctare 
tății.

Astfel 
rele t. -
sfârșit prozaici. Ospiciul nu se ani. 
mtară nici tn clipa in care d. M‘hai 
Popovici, vărsând pe tejghea o în
treagă doniță de legi, depune și pro. 
ectui pentru izolarea și internarea 
alienați lor.

Domnul general de divizie Mihail 
lonescu [ost director general al C.P. 
R. a fost ptimti Vineri în audiență de 
M. S. Regele și reținut la dejun.

metrajul imprudențelor fi- 
fi kilometrajul neo.fiscali-

pasteurizată pini spre o. 
. incinta rămâne pini la

notat faptul că ta toate ță- 
acordat atest avantaj ofițe- 
rezervă, căd dacă nu 11 s*a

lui 
pU. 
dm 
tn. Ion Dîmitrescu

Un accident al fiului 
lui Horthy

BUDAPESTA, 20 (Rador), 
D. Ștefan Horthy, fial cel mare 
ai Regentului, a suferit un acci
dent fără urmări.

Pe când făcea exerciții cu an 
avion fără motor, vântul a încetat 
brusc silind pe idiot sd aterizeze 
lorfat. Avionul Insă sa oprit pe 
vârfurile unor copaci inalțt de 
circa 14 metri. O. Stelan Horthy 
a scăpat neatins din această ate
rizare forfatá $i nici avionul său 
nu a suferit stricăciuni.

^tií
Ciocolate purgativă plăcut* 
KOPROL, purificatoare a 
•Aftgalui, vi red* ordina Inter- 
a* In. do* timp șl tret mlșcM.

Ciocolata purgativ* gvștppș*

KOPROL
Kttroflradăriie și concedierile 

ministerul de finanțe
t

Ședința se deschide la ora 4 d- a., 
sub președinția d-lui Șt. Cicio Pop.

Pe banca ministerială, d. V- Mad- 
(earu.

1). A< C- CUZA, luând cuvântul la 
sumar, protestează contra afirmații
lor injurioase făcute In ședința tre
cută de d- V. Madgearu.

LEGEA 
CONTRltSur IILOR

Se intră in ordinea de zi: discuția 
la leâea contribuțiilor directe-

D- LEON SCR1DON (național-a- 
grar), arată că actualul proect are 
pretenția de a aduce și o degrevare 
fiscală. Reducerea impozitului agri
col nu este făcuta pentru toate cate- 
(oriile de pământuri-

Unele cote s’au mărit față de re
ducerea făcută anul trecut*

D* GHIULEA: Trebuiau armoniza
te toate categoriile de impozite.

D. SCR1ÜUN: In legea anterioară 
iti suprimat facerea unui nou recen
sământ, din motive de economii bu- 
(etare* Astăzi ați reintrodus recensă
mântul- Știți și dvs- câte nedreptăți 
iau comis cu facerea recensămân
tului. Dă exemple de impunere.

D. SCRIDGN: S’ar fi făcut o re
ducere de circa 100 milioane dacă 
nu ș’ar fi făcut recensământul a-

6) Pentru izolarea și internarea 
alienaților.

D. C. XENI cere ca aceste proec- 
te să fie cât mai larg discutate.

D. M. POPOVICI arată că se va 
lăsa timp suficient pentru discu
ția lor.

D. C. XENI: Să nu vă supărați 
dacă aceste proecte vor veni in dis
cuția Parlamentului viitor...

Se reia discuția la proectul conții 
buțiilor directe.

D. MANOLESCU-STRUNGA : 
Proectele dv. financiare vroiau să 
arate că sar face o reducere de im
pozite, dar ele au însemnat tot
deauna o urcare a acestor impozite.

Dă un exemplu din jud. Roman, 
in care un teren vândut cu 6.000 
lei a fost evaluat la 70.000 leii Cere 
să nu se mai dea loc la abuzuri prin 
participația funcționarilor la 
ficiile din contravenții.

D. MADGEARU: Aceasta-i 
moștenită dela dv. Eu mă

bene-

legea 
stră-

(L. A. N. C.) arată 
circulară de Ministe- 
pentru aupra-evalua. 
agricole.

0 degrevare pentru comerciant! 
fi micii industriași, nu s*a făcut. 
Bste o nedreptate pentru această 
clasă să mai fie menținută patenta 
fixă. Acest sistem trebuie imediat

D. MADGEARU: Nu pot modifica 
legea, dintr un motiv foarte impor
tant: comercianta cer sâ se Ur
meze mai multe clase. Ar însemna 
M peste un să se dovedească și a- 
tut sistem că este greșit. Aș dori 
casă se vadă cât mai repede nedrep 
iatea acestui sistem, pentru ca să 
wnim cu un impozit forfetar pe 3 
ani.

D. SCR1DON: Actuala clasificare 
«te nedreaptă.

In altă ordine de idei d. Scridon 
arată că sunt instituții bancare an 
Ardeal cu 70—80 la sută portofoliu 
agricol, care nu mai pot piau impo 
fitul minimal. Cere scoaterea aces
tor banei din rândul societăților co 
merciale.

Acest proiect de lege noi nu ni-1 
putem însuși

UNIFICAREA LEGISLA
TIVA

D. MIHAI POPOVICI depune ur
mătoarele proecte de legi:

1) Pentru supravegherea persoa
nelor juridice de drept privat, fără 
Kop economic.

1) Pentru procedura civilă.
3) Pentru punerea in aplicare a 

foduiui civil.
4) Pentru modificarea legii ade

la de stare civilă.
5) Proectul asupra numelui.

U. V. MAuuLrtXu

rilor de rezervă li s’a refuzat redu
cerea.

Pentruce nu s’a dat nld o aten
țiune repetatelor intervențiuni făcute 
de d. general Rujinschi prezidentul 
U. O. R., intervențiuni drepte ți 
cinstite ta favoarea foștilor luptători 
ai războiului pentru Întregirea nea
mului?

E de 
rile s’a 
rilor de
putut da altă recompense Ii s’au ofe
rit reducerea de 50 la sută pe C.F.R.

Consideră că este numai în inte- 
rescu C. F. R.-ului ca ofițerii de re
zervă să obțină reducerea cerută În
trucât vor călători mai ies. Spune că 
de răspunsul ce 11 va primi va ve
dea dacă nu este cazul să transforme 
tntrebarea ta interpelare.

D. M. GHEORGHIU (iorghist) 
aduce la cunoștință unele abuzuri 
săvârșite de primarul unei comune 
din județul Cahul. In a doua comu
nicare, cere d-lui ministru al sănă
tății să revină asupra transferării 
ilegale a unui agent sanitar din jud. 
Cahul.

D. MANEA 
că s’a trimis o 
rul de Finanțe 
rea terenurilor

D. CIOC (georgist) aduce la cu
noștința d-lui ministru de finanțe li
nele abuzuri făcute cu recensămân
tul agricol în jid. Telecrmai.

D. MADGEARU: Una din comi
siile de recensământ a fost trimeasă 
direct la parchet. In tiară de ins
trucțiunile scrise și tipăr.te. Minis
terul de Finanțe n’a mai dat nici 
un fel de instiucțium.

înțeleg să-mi 
tință cazuri precise pentru a 
măsuri.

D. MOSCAUȚEANU acuză 
fruntașii social-democra.i că ar 
stipendiați de Ministerul Muncii. 
Cere mai multe dosare, spre a-și des. 
voita o interpelare.

D. ROSNOVANU (soc.) anuK 
o interpelare cu privire la reducerea 
de salarii a funcțonarilor „Fon
dului religionar” din Bucovina.-

D. coL PETRESCU (iunianist) 
anunță o interpelare cu privire la 
investițiunile făcute pentru înzestra
rea armatei.

D. TH. V. ORGHIDAN tn ches
tiune personală, arată că d-sa a ob
ținut importante amendamente ia le
gea contribuțiilor directe.

D. I AM AN DI: Noi vedem jn d-ta 
pe un simplu deputat național ță
rănesc.

Ședința se ridică la ora 8 jum. Cea 
viitoare astăzi dimineață la ora 10.

aduceți la eunoș- 
lua

P*
ti

Eri seară, a orele 6, profesorii 
secundari din Capitală s’au întru
nit la sediul lor, sub președ. d-lui 
prof. I. Nisipeanu.

Pe ordinea de zi figurau :
1) desființările de școli prin re

ducerile introduse in viitorul bu
get al ministerului instrucțiunii și

2) situația profesorilor parla
mentari cari au votat pentru re
ducerea salariilor.

Mai mulți oratori au arătat că 
măsura de a se desființa școalele 
pentru a obține reduceri bugetare 
este și anti-culturală și anil-de- 
mocratică, deoarece prin desfiin
țarea școalelor de stat se lovește 
in primul rând in populatiunea 
săracă, care nu va putea plăti ta
xele mari cerute de școalele par
ticulare etatizate. In special In 
nouile teritorii se va crea o situa
ție cu mult mai grea. Minoritățile 
cari au scoale confesionale, vor 
putea da învățătura necesară co
piilor, pe când elementul româ
nesc va fi lipsit de școală.

Economiile rezultate din des
ființarea școalelor nu vor putea fi 
atât de însemnate, de oarece pro
fesorii titulari vor trebui să fie 
plătiți.

In ce privește situația profeso
rilor parlamentari cari an votat 
pentru reducerea salariilor, unii 
din profesori au fost de părere să 
fie excluși din Asociație, iar alții 
au opinat să se rămână la o sim-

piă dezavuare.
Asupra hotărârilor luate In șe

dința de aseară comitetul Asocia
ției va redacta un comunicat caro 
va fi dat publicității.

Apeit liunăni se umtiă
SILISTRA, 20. — Apele Dunării 

ueia lurtucala ia Podina, din cau
za sloiurilor ce au început sa 
curgă, au început să se umfle, re- 
vărsându-se peste maluri șl ame
nințând cu Inundațiile.

Dela Padina la Silistra Dună
rea a rămas înghețată.

0 aniversare religioasă

Tribunalele^ militare
Prccesul C. Segal și M. Bulgăreanu a tost amânat

dulesc sâ viu cu o lege pentru mo
dernizarea aparatului fiscal.

D. DINU BRAT1ANU: Guvernați 
de 4 ani jumătate și mal vorbiți de 
iuncționarii moșteniți dela noi?

D. MANOLESCU-bXRUMGA adre 
sându-se majorității: Nu mai pu
teți înșela pe țăran. Lăți Înșelat 
pană acum in așteptările iui, dar 
acum el râ cunoaște foarte bine.

RECENSĂMÂNTUL A- 
GRICDL

Arată apoi modul defectuos in 
care s’a făcut recensământul agri
col. (Majoritarii protestează).

D. MANOLEbCU-STRUNGA: Co
misiile de recensământ sunt com
puse din drojdia societății.

D. MADGEARU. Recensământul 
a fost precedat de anchetele făcute 
prin Uniunea generală a Camerelor 
ue agricultură. Unde mi s’au sem
nalat nemulțumiri, ain luat masuri 
de Îndreptare .

D. MANOLESCU-SITIUNGA: E- 
valuârile s’au făcut cu exagerație. 
Pentru a duce c politică de incura 
jare a agriculturii, trebue să stimu
lați pe țarani să-și cultive pămân
tul mai bine și să producă mai 
mult.

Observațiile d-luî Victor Slăvescu
D. VICTOR SLĂVESCU ilib?.: In de bibliotecă. Eu știu c& industria 

ceasul de față, sarcina ministrului sufere excesiv de pe urma lmpozl- 
de iinanțe este extrem de grea, telor. 
căci contribuabilii au ajuns la ulti-l D. MADGEARU: Eu mă rog 
aia limită de rezistență. ț veniți cât mai repede la guvern,

Statui va incasa mai mult dacă să rezolvați problemele acestea, 
n lua deia mai muiți cât mai pu-1 
fine impozite. Este bine să se cree- 
M o masoa mai mare de impoza
bili. Sâ se facă o scădere uniicrma 
de impozite pentru ca pe urma sa 
te vină cu o degrevare specială.

Recensământul actual a făcut e- 
jraluan scandaloase.

D. MADGEAKU: In 1928 s’au 
fixat venituri extrem de mici de 
către comisiile dv.

D. SLAVl’bOU Recensământul 
fin 1923 s’a făcut in plină criză a- 
gricolă.

Trecând la analiza problemei con 
strucțiiior, arată avantagliîe econo
mice avute de pe urma întensiilca- 
ni construcțiilcr. Socotește că nu 
este bine venită împiedicarea con- 
Rrucțulor, pentru a incasa un mo
dest impozit.

In chestiunea clădirilor industria 
le, impozitul nu este justificat. S’a 
făcut o greșeală că in 1925 nu s au 
legiferat masurile pnn care indus
triile să-și pună ia punct bilanțu
rile lor cu noua așezare monetară. 
Industria este din nou grevată.

D. V. MADGEARU: Mă scoateți 
(pe nune drept un adversar al in
dustriei și comerțului, l-am degre-

să 
ca

D. SLĂVESCU cere să se renunțe 
la impozitul pe industriile intrate 
in licnidare judiciară.

In continuare, d sa arată că apelu
rile fiscale ar trebui lichidate numai 
prin justiție. In privința publictății 
impunerilor, se declară Împotriva a. 
cestui sistem.

Cu toate legile de tortură și in
chiziție fiscală, veți rămâne fără 
nici un felos. Dispozițiunile evaziu
ni fiscale, vor creea o atmosferă de 
adversitate jntre contribuabili și stat

Inchee declarând că partidul li
beral nu poate vota acest proect

Ședința se suspendă pentru 5 mi
nute.

In fața secției l-a a Consiliului 
de război a venit, eri dimineață, 
spre judecare procesul intentat 
d-lor Carol P. Segal, patronul 
„Librăriei Noui” și Mario Bulgă- 
reanu, student, ambii contrave- 
mentii dispozitiunilor legei stărei 
de asediu, prin aceia că primul a 
expus și al doilea a executat o ca
ricatură socotită de parchetul mi
litar ca sedițioasă.

Ședința a fost prezidată de d. 
col. Ai. Corvin, comisar regal 
fiind d. lt-col. I. Pella.

Pe banca apărării d-nii avocati 
Trancu-lași, Mora, Paleologu, Con 
diiratu și Stoicănescu.

Se procedează la luarea intero
gatoriului de identificare.

Grefierul consiliului, după Ce ci
tește ordinul de trimitere în jude
cată, procedează la apelul marto
rilor.

Lipsesc doui dm cei al acuză- 
rei.

Cuvântul comisarului 
regal

D. comisar regal lt-col. I. Pella 
cere amânarea procesului pe mo
tivul că o martoră, vânzătoare in 
librăria d-lui Segal, singura care 
ar putea dovedi buna știință a 
acuzatului Segal, lipsește. D-sa 
susține că e necesară o desbatere 
orală cât mai amplă, pentru ca tn- 
culpatii să-și primească pedeapsa 
pentru fapta, care deși nu este 
considerată ca crimă, totuși con- 
stitue azi o faptă criminală.
»■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Examenele dela ministerul

D. avocat Mora, din partea apă
rării, se unește cu cererea comi
sarului regal pentru amânare.

Consiliul, in unanimitate, dispu
ne amânarea procesului, care se 
va judeca ia un termen pe care 
comandamentul corpului II arma
tă il va fixa.

Achitarea unui plutonier

15 ani dela răpirea moaș 
telor Sf. Dumitru 

Basarabov
Implinindu-se 15 ani dela răpi

rea de către bulgari a moaștelor 
Sf. Dumitru-Basarabov diu cate* 
drala metropolitană din Capitală, 
s’a comemorat această întâmplare 
printr’o mare slujbă religioasă la 
Patriarhie.

După sfințirea artoselor, făcută 
în prezenta Patriarhului și a 
membrilor Sf. Sinod, s’a oficiat 
un serviciu divid de către P. C. 
S. arhimandritul Galaction Cor- 
dun, asistat de protosinghelii Nf- 
codem și Teofil. După terminarea 
slujbei religioase P. C. S. Galac
tion a amintit evenimnetelo din 
1918 când bulgarii ocupant! au în
cercat să scoată din țară moaș
tele -Sf. Dumitru. Generalul Ma- 
kensen, încunoștiintat de acest sa
crilegiu, a luat grabnice măsuri ca 
racla cu sfintele moaște să fie 
înapoiată.

S’a făcut apoi un apel Ia toți 
bunii creștini să contribue cu obo
lul lor Ia strângerea unui fond in 
vederea cumpărării marelui clo
pot al Patriarhiei.

Dela funcționarii 
din Industrii

face 
apă-

COMUNICĂRI
D. I. MODREANU (lupist), 

o comunicare d-lor miniștri ai 
rării naționale, arătând că pentru
membrii societății Touring Club și 
funcționarii Băncii Naționale s’au 
acordat reduceri de 50 la sută pe C. 
F. R. și călătorii nelimitate pe baza 
carnetului de membru, pe când ofițe-

șșț și pe industriași și comercianți NUMEROASELE INDISPOZIȚII ale 
(toi le-am reaus impozit ul Ș sexului femenin sunt ușurate perfect
im evaluai mai puțin veniturile 
pentru anul acesta decât anui tre- 
ttț
• D 8LAVESQU: ©-ta ești un esnmedieL

de bine prin apa naturală purga
tivă .J’ranz lașei**, Recomandat de

In fața secției Il-a a venit spre 
judecare procesul plut major A- 
lexe Gr„ acuzat pentru abuz de 
încredere, prin aceia că în cursul 
anulai 1930, pe când funcționa la 
centrul de instrucție al geniului, 
și-ai fi însușit o sumă de bani da
tă de soldați! recruți spre păstra
re.

D. avocat Mihalț Traian a făcut 
dovada că, ia data de 20 Mai 
1930, plutonierul fiind mutat la 
reg. 2 C. F., a dat o chitanță prin 
care se obligă să achite suina ce 
L se imputa că ar fi reținut-o sol- 
datilor. La 10 Septembrie, deși 
plutonierul acuzat pentru abuz de 
încredere achitase suma ce i se 
imputase, a fost tras In judecată 
pentru abuz de încredere.

D. avocat Mihail Traian face 
dovada că prejudiciul fusese înlă
turat prin achitarea sumei înainte 
de deschiderea acțiune! și ca ata
re delictul e inexistent

Consiliul deliberând, a achitat 
pe plutonierul Alexe de orice pe
nalitate.

Asociația funcționarilor din indu
strii, tu sediul in b-dul Carol 7, a- 
nuntă că adunarea generală ordina
ră s’a amânat pentru Duminică 26 
Februarie a c. ora 10 dim- precis-

Arh.tect condamnat 
Pentru fals

O AL AȚI, 20. — înaintea Instan
țelor judecătorești din orașul :;o* 
stru, a compărut spre judecare 
un proces senzațional de fals, in
culpatul fiind arhitectul Guido 
Marion din str. Brăila.

Numitul a falsificat o recertsă 
de garanție a Casei de depuneri. 
g'atie căreia a încasat sumi de 
lei 100000. Fapta s’a dovedit prin 
expertiza grafică a înscrisului lo
tuși tribunalul în primă instanță 
l-a achitat de orice

Parchetul general 
acesta a venit spre 
fata Curții de Apel
complectul d-lor președinte Ș»r- 
bănescu asistat de d-nli consilieri 
Dan lancovescu. M. Paraschi- 
vescu, procuror fiind d. Popescti. 
a reformat sentința tribunalului șl 
admițând apelul parchetului a 
condamnat pe arhitect la doi ani 
închisoare.

penalitate, 
făcând apel, 
judecate in 

S. 11 ca»e în

Se știe că pentru ocuparea func
țiunilor prevăzute in legea de orga
nizare a serviciilor exterioare, de 
constatare, control $1 percepere a 
impozitelor, s’au instituit examene.

Termenul de înscriere la aceste 
examene se prelungește până la 25 
Februarie a. c.

Examenele vor Începe in ziua de 
2 Martie au c. ora 9 a. m. când toți 
candidați! înscriși vor fi prezențl fa 
Academia comercială și industrială 
din București, afară de acei can 
candidează pentru funcțiunea de 
perceptor, pentru care locul și data 
ținerii examenelor se vor anunța 
la timp.

Dacă se găsesc funcționari cari 
Îndeplinesc condlțiunile de admite
re șl sunt Înscriși la examene, ei se 
consideră din oficiu in concediu din 
ziua de 1 Martie a. c. urmând apoi 
a face justificarea prezentatei lor 
la examen.

Examenul va consta din probe 
scrise eliminatorii și probe orile; 

Jpentru probele scrise candidați! vcc

fi pregătit! din vreme cu toate cele 
necesare.

Controlorii șefi, controlorii finan 
clari și controlorii de fabrici, cari 
posedă școala superioară de co
merț, sau liceul, au cel puțin 5 ani 
vechime in serviciul finanțelor și 
nu au suferit nici o pedeapsă mai 
mare decât pedepsele inițiale din 
legea pentru statutul funcționari
lor publici, U se pune in vedere că 
pentru a ocupa in viitor funcțiu
nea de controlor, sunt obligați a se 
Înscrie la examen; acei cari nu În
deplinesc condlțiunile pentru Înscrie 
re, nu se prezintă sau nu reușesc la 
examen, vor fi încadrați in func
țiuni inferioare.

Asemenea și agenții de fabrici 
cari au cel puțin 4 clase de liceu, 5 
ani vechime și nu au suferit nici o 
pedeapsă mai mare decât pedepsele 
inițiale prevăzute in legea pentru 
statutul funcționarilor publici, li se 
vor face cunoscut că pentru a ocu
pa mal departe funcția de agent 
de fabrici, urmează a se prezenta la 
examen.

Trenuri an’omate 
Intre București Nord 

și M ini Bravo
De Marți 21 Februarie 1933. se 

va pune în circulație între Bucu
rești Nord și Mihaj Bravu. o pe
reche de trenuri automotoare: nr. 
981 și 982. care va circula astfel:

Trenul 981 va pleca din Bucu
rești Nord orele 13.40 cu legături 
de la Buzău. Pașcani. Cernăuți, 
Brașov, Teiuș, Arad. Fetești. Con
stanta. Pitești. Craiova: din Bucu
rești Sud va pleca Ia 14.02 iar în 
Mihaj Bravu va sosi la 15.05.

Trenul 982 va pleca din Mihai 
Bravu ora 16.30. în București Sud 
va sosi la 17.34. iar în București 
Nord la 17.55 cu legături spre Bra
șov. Teiuș, Arad. Golești, Câmpu
lung. Buzău. Galați. Chișinău.

Aceste trenuri vor avea locuri 
numai de clasa II și III si vor cir
cula zilnic afară de Duminici și

j sărbători legale.

{Continuare din pag. 4«a) 
tinescu L, lonescu I., xis Gaiță. Du- 
mitrescu D. și Anastasiu Ilie precum 
și lancuiescu Const. dela adm. fia 
Romanați; Berianu 1., liiescu D., Pa- 
velescu 1., Bardașu Gh., Săceanu 
Spiridon. Dicu D. Petre, Vlășceanu 
I., Marin eseu Virgil, Mihăilescu 81- 
mion. Bulacu I., Băluțoiu 1., Lupescu 
I. dela adm. fin. Vâlcea; Gamulea 
Dan. Neagu Radu, Toncu I., Strâm- 
bașu Gh., Cons'-andache I., David A. 
Marin. Dutcu I., Vlntilă C., Chel- 
beanu Coman, Andrei Gr., Maican 
Anton, Barbu I., Dinu G., Tudorică 
N., Șerban C. dela adm. fin. Cons
tanța; Podaru Stan, RoțcuJeț Bucur. 
Dănilă Topalu și Țenea I. dela adm. 
fin. Caliacra; Manole Th., Crlstea 
Th„ Ion Lalu, Niculae 1., Georgescu 
C., Buican N., Tudor N. șl Miro- 
nescu Garibaldi dela adm. fin. Du- 
rostor, Cricitoiu Stan, Radu Q, Tu- 
dorache Dumitru și S'upu Gh. dela 
adm. fin. Tulcea: Sorescu Mire ea, 
Duță Ilie, Popa Ilie, Rădulescu I., 
Sporiș C. Dumitru Avram, Ange- 
lescu C., Predescu Sava și Gagiu Q 
dela adm. fin. Argeș; Dumitrașco V., 
Cotescu V., Tudor Chiriță, Moișoiu 
Ion, Cujbă I., Pastramă Gh. și Ma
rian Gh. dela adm. fin. Brăila; Bă- 
dulescu Aurelian, Fillp Stroe, Posea 
Const., Voicu N., Neacșu Iancu. 
Efrimescu Virgil, Constantin Ion, 
Constantinescu Const dela adm. fie. 
Buzău; Nițiguș Atanasie, Savu Ion, 
Stellan Gh., Ene Niculae și Vlădescu 
Vasile dela adm. fin. Dâmbovlța: 
Ștefănescu Șt., Alexlu Alexe, Iacob 
Const., Rădulescu D., Mitroi Florea, 
Rădulescu I., Nițescu Gh., Anghele- 
scu D., Popa Petre, Ghiță Voicu. 
lonescu I., Neacșu I., Iorga V., Cris- 
tache Mircea și Ștefănescu Th. dela 
adm. fin. Ilfov; Dinică I., Diaco- 
nescu C., Joiță Q, Frântură V., Ma- 
teescu N., Alexandrescu I., Alexan
drescu T. Ion, Săndulescu Gh., Gulie 
Gh., Olaru C. și S&ndescu Anghel 
dela adm. fin. Muscel; Olteanu Vic
tor, Panaitescu I., Sică Gh. și Conea 
Marin dela adm. fin. Olt; Drăgan L. 
Supuială Gh., Mihălcloiu Gh., Băr- 
ligea I., Nitul eseu Gh., 
Ilie, Nițu 
T., Dima 
adm. fin. 
Mușat I., 
N., Bendroiu Andrei, Panait Ion, 
Roșea G.. Tănăsescu G, Dogârescu 
N., Albu Șt., Moldoveanu C. și Bo- 
loga D. din adm. fin. R.-Sărat; Cio- 
bănescu G.. Popescu Șt., Gh. Nicu
lae, Căldăraru Al., Comănescu C.. 
Burlacu Ion, Aleiu D. Marin lonescu 
N., Dobrescu Costache, Dobrinescu 
Dobre, Ștefănescu Sterian, Stanciu

Spălățelu
Q. Const. Teodor, Aridu 
Gh. ți Drăgnoiu Al. dela 
Prahova; Șerban Trifan, 
Petculescu Șt., Rădulescu

R. Stanciu, Ion Niculae, Feștilă C., 
Rădulescu D., Georgescu C., lonesca 
Al., Neagu Gh., Tarachiu Petre șf 
Teodorescu Badea dela adm. fin. 
Ialomița; lonescu P., Mocanu Radu, 
Angnelescu AL, Gâdea Gh.. Alexan
dru Ene și Stan Lungu dela adou 
fin. Teleorman; Coman Ille, Geor
gescu M., Toporeanu Haralambie, 
Dumitrescu Cris ea, Durulanu P- 
Dumitrache Dobrc, Tănăsescu Radu 
și Iliestu Ion dela adm. fin. Vlașca.

îndepărtați din serviciu
Funcționarii de mal jos au loM 

îndepărtați din serviciu pe data 
ae 15 Februarie ca neindepilntnd 
condițiile cerute de statutul func
ționarilor publici:

Ion Rădulescu șl N Badea subșei 
Ae blurou, Elena Grama, impiegat* 
ci. I, Mihai Robu, Adela Sleieacu, 
Eugenia Pungulescu. implegați eL 
111; Luiza Babițchi, Olga Klptr, 
Elena Mihăilescu, Gheorghe Cor-* 
ian, Gh. C. lonescu, Maria Loozon- 
nchl, Angela Lețu, Mariana Ioanln, 
Virginia lonescu. Eugenia Rafaile- 
scu șl Al. lonescu Danclu, impiegațj 
stagiari.

Ee Îndepărtează din serv, ca ne- 
indepllnind condlțiunile de etate, 
iiind minori la data numire! și as*> 
tazi: Vasile Brăete impiegat cL 
IU, Cecilia Alexandrescu, Iile Via- 
descu, Aurel Andronache, Marin 
Lăzărescu, Al. C. Cazan, lmpiegațj 
stagiari. ■

D-ra Eögenia Constantines«!, 
impiegată stagiară la Cassa de De
puneri și Consemnațiunl, se înde
părtează din esrviciu pe ziua de 
Februarie 1933, conform legei pen
tru unele măsuri financiare urgen
te. constâtăndu-se că a fost mindi* 
la data numirii în funcțiune si este 
minoră șl iii prezent

D-rele: Elena Rotaru, numără
toare principală ci. I; Jane ta Cio
cârlie șl Augustin Condruz, numă
rătoare, din serviciul Casei de De
puneri și Consemnațiunl se Înde
părtează din serviciu neindeplinlnd 
condlțiunile de studii pentru fuhe- 
țllle in care au fost numite*

Se mai îndepărtează din serviciu 
pe ziua de 15 Februarie 1933, ne- 
indeplinind condlțiunile de studii 
cerute de statutul funcționarilor 
publici: Felicia, Petrescu, Ion Le- 
onte, actuali implegați ci. II, C. 
Fildlroiu, Iordan Bădescu, D. Pere 
și Ion Anghel, actuali implegați cL 
IIL

Se Îndepărtează din serviciu pu 
ziua de 15 Februarie 1933, neinde
plinlnd condlțiunile de etate, fiind 
minori la data numirii șl astăzi: 
Maria Bazavan, Mina Tomescu, E- 
lena Balmuș șl Ecat. C. lonescu 
dactilografe stagiare.

I

Călcat de camion
D. Solomoti Sall, de 66 ani, din 

parcul Berindei 2, în timp ce tra
versa strada Nerva Traian, prin 
dreptul casei cu nr. 116, a fost căl

in 
cu 
la

Poiana (Mehedinți), domi- 
str. Popa Ștefan II 28, pe 
afla la un prieten al său 
Băicoianu 4. a fost crunt

fost pansat de un intern a! Sal- 
vărei.

Moare tn urma unei 
injecții

Tânărul Teodor Rădulescu s’a 
dus eri 
ber din 
iacă o 
inic<l'-at 
simțit rău. El a fost dus la spița« 
Iul Coltea. unde după câteva clip» 
a încetai din viață. >

Tubul in care se afla serul a 
fost trimes la analiză întrucât M 
crede că serul era alterat

dimineață la doctorul Sil- 
caiea Gri viței 311. ca să-șl 
injecție cu neo-salvarsan, 
după iii]Cvție, tânărul s’a

cat de un camion ce trecea 
goana cailor. D. Sall s’a ales 
grave leziuni și a fost internat 
spitalul Brâncovenesc.

Agresiune
Gh. Catană, de 32 ani, de fel din 

comuna 
ciliat în 
când se 
din str.
bătut de niște basarabeni ce lo
cuiesc in aceiași curte.

Rănitul a fost internat Ia spitalul 
Casei meseriilor.

A căzut pe ghiața
Solomon Bischer, din str. Ba

teriilor 23, pe când se îndrepta 
spre casă a alunecat pe gihață ră- 
nindu-se Ia cap. El a fost pansat 
la Salvare.

Accident de tramvai
*D-na Maria Apostolescu, de 35 

ani, farmacistă, domiciliată în a- 
leia Emil Costinescu 23, pe când 
traversa podul Senatului a fost 
lovită de vagonul de tramvai nr. 
294, de pe linia 25, condus de tna- 
nipulantul cu seria nr. 3842. Victi
ma a fost pansată la Salvare.

— Tramvaiul nr. 286 de pe li
nia 12, condus de manipulantul cu 
seria nr. 3221, trecând cu viteză 
pe podul Mihai Vodă, a surprins 
pe bătrânul Ion Stan Seina, de 71 
ani, din bd. Cuza Vodă 286. Bătrâ
nul s’a ales cu leziuni l.a om» șj a

A apărui

cu următorul smuarj
CEI 17

O săptămâna agitată 
in halat fi papuci 

MARI DEMONSTRAȚII ARTI
STICE LA MINISTERUL DE 

FINANȚE A INCEPUT INVAȚA- 
MANIUL PRACTIC

Din caleidoscopul mlxeriir 
lor vieții

Scene luate dupe actualitatea 
trăită 

Svonurl; Fapte; Răfuell; CnllM: 
Redactori: Victor Rodau, Ttidor 

Șoimaru, L U. Legrel 
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Miercuri 22 Febr’-n-'-e
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MICA PUBLICITATE
Anuncicrile se pnmesc la Administrația ziarului
Str. Sărindar 4 dela 8-12,15-20 

Telefon 37S|2S

Y>"'’ T

PERFECTA dactilografă corespon
dentă independentă, franceză, ger
mană, română, caută post, preten
țiuni modeste. A se adresa Maria 
feder, str. Principesa Ileana 46.

30909
ȘOFER-MECANIC, cu acte în re
gulă bune referințe, caută post. 
Pretențiuni modeste. Adresați ziar 
sub „Conștiincios“.
PERFECT liber corespondent pen- 
tru limbile germană, engleză, cu
noscând mașina de scris caută 
post, pretențiuni reduse. La ziar 
sub „PERFECT 21“.
TANARA cunoscând româna fran- 
ceza, ungară, caută ioc copii. Ziar 
6ub „Transilvăneancă”. 32796
CAUT serviciu casă serioasă. El. 
lonescu. Florilor 28. 440
CAUT copii dela 1 lună în sus a-1 
crește. Adresați str. Făt-Frumos 23 
Lina. 436
CAUT loc ca bucătăreasă unguroai
că la d-na Cristescu, calea Griviței 
179. 438

LEMNE uscate 650 mia tăiate, 
transportate vinde Vaselor 29. (Prin 
Moșilor). Telefon 235/19. 32410

: TABLOURI i
* splendide, pictori cunoscuți cu re-' 
'putație, vând cu prețuri «x-< 
^trem dr redusa mai convena-l 
ibii ca ori unde, colecție mare,'
> sursa cea mal chină» Vizitați1 
[ spre convingere ' 
i Vizibil zilnic numai între 2—4.' 
'Duminica, sărbători toată ziua.< 
'»tr» Turturele 3 (prin Labirint).]
> Tramvai 16 (stația Tabacu) (4>e———

VÂND ioc 10 pe 16.50 apă, instalată' 
Campoduci 24. 32794
CARȚI-Biblioteci plătește bine .,îu- 
liu”. Casa Anticarilor 1. Scriți, te
lefonați 313/20.
CUMPĂR cărți franceze, germane, 
românești. Scriți Mușoiu, Palatul 

Nifon, Doamnei 1. 393
CAUT două telefoane automate o- 
cazie, Margaritopol, calea Victoriei 
No. 33.
AUR danturi bijuterii, cumpără Bi- 
juteria Select, Karagheorghevici 4 
Reparațiuni ceasornice bijuterii.

405

gj ■■ .....—..............

PliOVINCIAL, venind rar, găsește 
cameră elegant, separat. Str. Ingi
ner Hârjeu 6 Grivița. 32792
CAUT două camere mici goale, pre
fer centru indicați prețul, convena
bil la ziar sub „London”.
CAMERE nemobîlâte imobil nou 
calorifer, electrică, acces baie, even 
tual apartament 2 camere, bucătă
rie închiriate Popa Rusu 9 (Bu)e- 
vaidul Carol-Italană). 32788
1400 LEI cameră mobilată, curată 
electrică, teracotă. Dichiu 9. Făgă- 
dăiL 32745
ÎNCHIRIEZ cameră frumoasă, se- 
parat, lumină, teracotă. Toamnei 
109 ușa IV-a. 32747
GARAJ instalație modernă Închîreâ 
convenabl lunar. Etaj L Berthelot 
No. 69 222
GERMAN caută cameră mobilată 
curata centru lei 1500, la ziar 23 R.
CAMERA mobilată foarte curat te- 
racotă pentru domn serios, Brezo- 
ianu 27. 323

noniEiMi!
ut

cb10(Wiflfe
uMICZk PÚ6LICITATE

BUCATAREASA tânără cu reco
mandați! caut casă bună, am băr
bat cu serviciu. Adresa sub ziar 37 
Z.___________________________423
EU CA’JCAREASA bună caut serviciu 
seara acasă. Str. Opanez 86 (Tei).

M1ZIL cumpăr porumb 15.000 kgr. 
predat Valea Călugărească. Aresa- 
ți București, str. Maria Rosetti 12.
AUR, Briliane, Diamante, cumpără, 
vinde Bijuteria Elitei, Victoriei 14 
vis-a-vis Socec. 394

țOMKRl n
CUjI^Ui

dând unanurdJtVcuâA 
tMICa PUBLICITATF

AUR briliante cumpără Ceasornică
ria Kanner, in curte Galeriile Bl/.n- 
duziei 12 bis. 399
MOl'UAKE de. motorină noi 40, 45, 
5G P. s. cauza lichidării vând cu 
jumătate preț Șamis, Libertății 55, 
Bălți, Basarabia.
OCAZIE vând pianină marca ger- 
mahâ placă metal. Romană 155. 207 
LEI 98 Pantaaloni bărbătești lungi 
la Radu. Lei 88 ciorapi dama mătas« 
la Radu 202
MAȘINI cusut vând croitorie, linge» 
rie, cizmărie, pian scurt. Calea Vă
cărești 8. 730

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată dom
nișoară funcționară, masă, căldură, 
spălat 3000. Ecoului 21 prin Uranus 
Vizita 8—12. 32748
CAMERA elegant mobilată separată 
bae B-dul Elisabeta 40 etaj II. 321 
CAMERA frumos mobilată confort, 
acces bae, telefon, Isvor 70 Cișmi- 
giu. ______________________ 382
CAMERA mobilată intrare separată 
str Frumoasă 4 (calea Victoriei).
CAMERA bine mobilată, una două 
persoane baie, Sf-ții Apostoli 3. 
____________________________ 380 
ÎNCHIRIEZ cameră drăguț mobilată 
călduroasă, lumina electrica, teraco
tă, acces bae, antreu și bucătărie, 
absolut zeparată, la pereche sau o- 
fițer cu ordonanță. Str. Salcâmilor 
A se adresa șipan. Melodiei 2, etaj 
M._________________________ 3675

APARATELE DE RADIO defecte, 
repară conștiincios, student specia
list Chemați, Adrian Forschmith, 
Griviței 217. 30680
VEȚI REGRETA, dacă nu aplicați 
la construcții tapetul pastă Etern. 
Telefon 3-80-82. Sfinților 31.

32785 
MASSEUSE diplômée pour Mes^ 
sieurs, Dames. Mademoiselle Müller 
str. Inginer Hârjeu 6, Griviței.

32792

PASTHE

0 spinre perfect! \Hmfl€lvîn^
contra răcelilor, sunt

LECȚIUNI și MEDITAȚII 
I leu cuvântul

LECȚIUNI de limba franceză și 
meditațiunl predă studentă străină 
Buzești 4.
TIMPUL ESTE BANI. Nu-1 pierdeți 
zadarnici Asigurați-vă existența! 
Numai în 4 săptămâni absolut ori
ce persoană învață „Stenodactilo
grafia“ corespondența comercială 
șl lucrările de birou obținând cer
tificate de absolvire „Școala Cen
trală" Biserica Enel 10.
TANAR titrat, caută meditații seri- 
oase. Adresați ziar I. B. 39. 32799

Ccredfwncienfe
■■■■ ■■ ■. ügeti eurtâitu?’

FERATTO» îmi faci impresia de in
teligent, dar numai musca se vâri 
in teren ac’cidentat de gaze mira
culoase, deci?... Atletul F. 32797 
51ERRYDDA ” Âveți scrisoare „CtH 
rentul” Ferratto. 32795
H. Sunt nedumerit și mirat de. întâm
plare» Caraghios dar prost pentru 
noi- Eu te aștept cu mult dor. M» este 
încă aici și ar fi fericită să te vadă. 
Imbrățișeri multe și dragi. 32793 
DUMOND scrie unde ești căci am 
să-ți comunic ceva important, Cor- 
neliu, Traian 230. 32800

Publicații de licitat» 
Convocări - Judiciare 

2 lei cuvântul

fi -B U NI
CU RAT 
EFȚIN

1500 cazuri de griPă 
in județțd Argeș

PITEȘTI. -» Din cauza UmpoltU 
nefavorabil din ultimul timp, gripa 
care bântue cu furie a luat pro
porții ai&t in oraș cit și In județ, in- 
registrindu-se pănă acum circa 1500 
cazuri. In urma arestul fapt servi
ciul sanitar al orașului, alături de 
medicul primar al județului, au luat 
intense măsuri de desinfectare. De- 
asemenea autoritățile și școalele au 
fost complect desinfectate. Primăria 
orașului a lansat o ordonanță prin 
care tndeamng cetățenii cum să se 
păzească contra acestei maladii.

Delà Facultatea te litere
Examenul oral de licență la psiho

logie cu d. pxof. G Râdulescu- 
Motru se va ține Joi 23 Febr. ora 6.

Fixarea seriilor pentru examenul 
oral de licență la pedagogia teoretică 
se va face Miercuri 22 Febr. c. ora 5.

•
D. prof. T. Vlanu fiind bolnav nu 

va ține curs săptămâna aceasta.

Agitam printre lucrăturii 
c. t. r. din pașcani

CAUT serviciu, fată tânără 17 ani, 
știe nemțește. Str. Macovel 20, prin 
Grozăvești. 442
BUCATAREASA perfectă alvaturi' 
prăjituri, bărbatul șofer mecanic, 
căutăm post. Ziar. 424
BUCATAREASA fără bărbat caut 
loc la casă mare știu șj prăjituri. 
Maria, str. Popescu 33 III, prin Do
robanților. 426
STUDENT ardelean, cântă~la~vi
oară (șofer) caută serviciu. Ziar- 
„Vioară"._________________  32725
CAUT loc la toate știe bine și găti 
Str. Opanez 96 (Tei) Ecaterina.
____________________________ 434 
BUCATAREASA la toate, în vârstă 
menaj ușor Adresați oferte salariu 
Petre Foni 8 p. sau Arhitect Cernea 
R. Vâlcea____________________ 242
CAUT femeie singura ia 2 persoane" 
Nistru 10, prin Griviței. 862

DE VANZARE autobuz aaproape nou 
cu traseu bun. Adresa Vaporul Asan 
No 27 bis 200
CAUZA plecării vând ultramodernă 
Sufragerie, Dormitor Herrentzim- 
mer lămpi, Bul Take lonescu 41. 214 
VÂND case patru camere, dou^ bu
cătării, pivniță, construcție bună, 
strada Radu Boiangiu 20. Adresa 
avocat Orăscu Grivița 18 sau Stana 
Alexandrescu Bulevardul Bosarab 
No. 12. 210
VÂND diferite obiecte amanetate de 
pasageri. Hotel Basarabia, Griviței 
No. 94. 890
SUFRAGERIE, cumpăr, perfectă sta
re, lemn masiv, oferte indicând pre
țul. ziar .solid“ 45 P.

CAUT temea la toate, priceapă bu
cătăria. B-dul Basarab 3. Piața Vic
toriei. 864
t ALA 'vnoasa, curata, caută loc lân
gă copil mic. Bulev. Ellsabata No. 58. 
_______ ____________________ 876 
MENAJERA perfectă și încredere". 
Servită case mari, caută loc persoa
nă singură sau casă mare. Preferin
ță familie străină. Oferte la ziar 96 
P;___________________________ 257
felROU Comercial caută Stenodactl- 
lografă engleză de prima forță. A se 
>• 245

CHIMAfi 
cufOin 

gătâ osá tonfodttáiü 
sofia unawtowAffaitä 
U MICA PURLrjTATP

MORILE uitra moderne. Prețuri ex
trem de reduse. Marile Magazine 
General, Moșilor 1. 729

ANGajEZ mecanic șofeur avand 
practică, adresați str. Polonă 36.

41b

DORMITOR Sufragerie ultramoder
ne, lămpi, tablouri diverse, vând ur
gent. Rovine 5 prin Cauzași. 216
VÂND casa modernă 600 m. p. la 
Credit. Atena 7. 209

BAEȘIȚA se caută la Bqile Meltzer 
; Cauzași. 410
BUNE luciâtoare ajutoare practican 
te ucenice caută Victoriei 122 eta
jul doi. 409

VÂND imobil 5 camere construcție 
nouă 170.000 Cocoș 20 Bariera Călă
rași. 211
SUFRAGERIE absolut noua ultra
modernă vând uigent foarte eitin 
Tdeodor Aman 8. 893

BUCATAREASA bună la două per
soane, cu acte, spălat, caut iară 

bărbat, Vasile Pâivan No. 12, Bise
rica Sf. Constantin. 408

SUFRAGERIE, dormitor splendid 
boli, p.anină, obiecte extrem eitin, 
Marla Rosetti 18 892

BUCAlAREAS A și la toate servita 
fără bărbat caută Moscovici, Antim 
10 Etaj Ii. 741

PIANINA „Scliiedmeyer“ absolut 
nouă vând extrem eitin. Văcărești 
126 tună 896

CAMERA goalăev entual mobilată 
1200 lei. Angelescu, calea Victoriei 
21. 378
CAUT apartament până la Sf. 
Gheorghe, liber f»cnm ofer 2000 
lunar. Ziar „53 H“. 32736
CAMERA mobilată, etaj, acces bale, 
intrare absolut separată, cartier 
Teatrul Național — Liceul Lazăr cau 
tă domn. Oferte cu preț la „Adler" 
Câmpineanu 22. 234
GARSONIERA două persoane, pe
reche, mobilată cochet Intrare con
fort ireproșabil, bucătărie. Iulia Haș- 
deu 1. ' 221
CAMERA elegant mobilată, căldu
roasă, bae. intrare separata. Arhi* 
tect-Blank 14. 90S

CAMERA mobilată confort separat 
eventual p.»nsiunc aleasă. Paris 40 A.

907
ÎNCHIRIEZ camera elegantă, bae, 
apă caldă, calorifer pensiune și pen- 
tiu pereche. Brezoianu 57 bis. 226

CAMERA bine mobilată, seeparată, 
electricitate, teracotă, 1500. General 
Dona 17. 379

DOAMNA văduvă închiriază came
ră elegant mobilată, domn sau 
domnișoară. Jeni Str. Crivlneni 7, 
Tramvai 14, 24, 16. 282
CAUT cameră goală eftină centru. 
Maiorescu, ziarul „Curentul“.
PIAȚA ROMANA de închiriat 7 ca
mere goale, sau apartament. Bălces- 
cu 41. Tel. 370-52. 230
iNCHIRIEZ cameră mobilată, elec
trică. teracotă. Dr. Marcovici 5 (Bre 
zolanu). 223
CAMERE mobilate electrică cu-făi'ă 
căldură 1400. Coșbuc j8. Pache. £06
CAUTA cameră eventual pensiune, 
tânăr funcționar titrat. Oferte ziar 
sub Modest 10 T. 905
ÎNCHIRIEZ una mansardă un sub
sol mobilată sau goală Berthelot 25.
CAMERA excelentă pentru amatori 
căutând adevărat confort Temișa- 
nei 14 (Popa Tatu). 235

COMERCIALE 
1 leu cuvântul

PIERZÂND buletinul de Înscriere 
la biroul P. No. 26276 din 928 11 dec
lar nul In mâna ori oui s’ar afla. 
Dlmitriu Nlcolae, str. Mărășești 45 
Tighina.
IDEM, pentru Colesnicenco Slmlon, 
Duletin No. 9814 din 929, din str. Mă 
rășeștl No. 13 Tighina.
IDEM, pentru Cernășenco Grigore, 
buletin No. 12279 din Martie 1927, 
din suburbia Borisovca-Tighina.
IDEM, pentru Pocaliuc Vasile, bu
letin No. 13027 din 927, din Tighina.

IBfarmaciikduervKiu
In noaptea da 21 Febr.
C. D» Roșu» calea Moșilor 46 <tal» 

346/21); Em» Schuster, calea Victo 
nei 128 (tel. 221/M); N» S» Geor- 
gescu, Calea Griviței 928 (tel. 848/09) 
D» Nieolau, calea Rahovei 79 (tel» 
325/30); W. Gresser, calea Moșilor 
272 (tel- 254/12); A» Solomon, calea 
Dudești 28 <tel» 306/64); N» Sterescu 
b-dul Elisabeta 34 (tel» 363/94); M» 
Paleacu, b-dul Col Ghica 77; Șt. 
M» Antoneseu, șos- Ștefan ee! Mare 
166 (tel. 214/06); L» I» Ratiu, strada

FĂLTICENI 20. — Lucrătorii 
C. F. R. dela atelierele din Pașcani 
dedarându-se din nou nemulțu
miți au Început din nou să se agite.

Pentru a preîntâmpina orie ma- 
nifestațq, au plecat ia fața focului 
d-nil; prefect Titlu lonescu, procu
ror Flllpescu, șehrf poliției Danie- 
fovid șf căpitanul de Jandarmi Azi 
după amiază, a plecat ia fața locu
lui o companie de soldați din 16 
Dorobanți, sub conducerea d-Iui 
căpitan Constantinescu.
Detașamente de soldați 

la Pașcani
PAȘCANI, 20. — Azi dimineață 

a sosit dela Cernăuți un detașament 
de jandarmi, sub comanda unui căpi
tan, împreună cu d. prefect și d. pro
curor al jud. Bacău.

S’au făcut descinderi la sindica. 
tul muncitorilor și ța mai multe lo. 
cuințe ale lucrătorilor suspecți.

Rezultatul acestor descinderi nu 
se cunoaște încă. Cu ocazia perche
zițiilor corporale ce s’au făcut asu
pra lucrătorilor, la intrarea m ate
liere, nu s'a găsit nimic compromi
țător.

■‘a ridicat un bogat material «o» 
promițător» oa scrisori, reviste, cărți 
de conținut cu cuprins comunist. Coi 
lă comuniști, toți tineri evrei, nuil, 
reținuți la poliție in scopul cercați» 
rilor. Intre ei se Făsesște și un ti», 
năr avocat la care s*a găsit moR 
material, care e cercetat cu multă a» 
tenție de siguranță»

Sunt in curs și alte descinderi.

CAUT șofer distribuitor cu garan
ție. Adresați Sălciilor 28. 423
CAUT casier sau casierița cu garan
ție. Cofetăria Flora Buzești 45. 243
BUCATAREASA buna, smgura cu 
acte angajez Victoriei 110 intrarea 4. 
 748 
BUCATAREASA bună la toate pre- 
fer nemțoaică, Maria Rosetti 40 par 
ter. 418
BUCATAREASA perfectă știind pră 
jlturi se caută str. Viitorului 32.
____________________________ 413 
BUCATAREASA bună singură 2* 
persoane, cameră separată, caută 
Uranus 36.___________________ 422
BUCATAREASA la toate se caută 
casă bună. Dimitriee Sturdza
E-na Luca. 419
BUCATAREASA perfectă jumătate 
zi caută Doctor Mezincescu. Aleea 
.Vulpache 22 Parcul Filipescu. 414

14.

DE VANZARE, 6 camere, apă. A- 
dresați proprietar: Maria Țonea, 
Fundătura Brânzescu No. 5 (prin 

.șoseaua panduri)» tramvai No. 25.
2435

LEI 375 pături cămilă la Radu Lei
195 cămăși popelin la Radu. 204
OCAZIE masă marcheterie artă ve
che General Lanovary 40 Vlădescu
LEI 22 ciorapi bărbătești ia Radu. 
Lei 176 cămăși bărbătești oxford ia 
Radu. 203

Jfnc/iiăieAi
Î&UCiUKtTltiifr ".

CAMERE goale, bucătărie, acces 
bae, calorifer, garaj, locuință. Ro
mană 3. 32776

FABRICA „REZISTENȚA“ 
Calea Moșilor 7 etaj 

vinde mai eitin ca oriunde
— Halate pentru oricare 

branșe.
— Halate șaten negru p. 

funcționare.
_ Halate albe p. Medici. 
— Halate extra fine. 
__ Combinesoane p. șoferi. 
_  Caskete piele fine. 
— Șorțuri p. bucătari. 
_ Metru ștofe p. parde- 

sluri dame.
_ Metru ștofe p. costume 

bărbătești.
— Metru ștofe fine p. 

costume.

ÎNTREBUINȚÂND

Lei 108.

Lei 153.

Lei 185.
Lei 245.
Lei 147.
Lei 250.
Lei 60.
Lei 75.

Lei 90.

Lei 300.

Procesul de azi
dela Arhiepiscopia Bucureștilor

Comuniștii arestați 
la Tj.- .iureș au declarat 

greva toanei
TQ.-MUREȘ, 19. — Dintre cei 

20 comuniști, arestați acum câteva 
zile» se mai găsesc in prezent, men 
ținuți in arestul chesturel poliției 
Tg.-Mureș pentru compiectarea 
cercetărilor ? comuniști, cari de 
eri au declarat greva foamei

Aducându-li-se mâncare della 
familiilor lor, au refuzat-o. Acești 
indivizi sunt dintre cef mai peri
culoși comuniști.

Descinderile poliției
la Suceava

MAGAZIN consum, delicatese, co
loniale, vinuri, fructe, edecuri com
plecte. Romană 3. 32776
APARTAMENT uitra modern, pjin 
centru, garaj, grădină. Macedonskl 
B (Dorobanți colț Romană). 32780 

ÎNCHIRIEZ apartamente, mari și 
mici, confortabile, libere imediat, 
prețuri modeste. Trinității 25—27 
Alee. Adresați intendent Lewyd.

2454 
DE ÎNCHIRIAT, cameră mare, an
treu, bucătărie, teracotă apă în 
stradă Militari No. 4. Tramvai 7 și 
25. 2453
CAMERA mobilată frumos pentru 
2 persoane alta mică apă interior e- 
Tectrică Victoriei 166. Etajul n Sca
ra H. 32791

lama de raa:

subțire, flexibilă, durabilă menajați 
obrazul. Cereți pretutindeni.

Astăzi se Judecă la consistoriul e- 
parhial. procesul câiftjLrețtilui Pétre 
Popescu dela biserică „Cuibul cu 
barză“. Procesul a avut darul să des- 
vălue și să aducă cunoscutele acuza- 
țiuni împotriva preotului Marin lo
nescu, parohul acelei bisericL

In loc să se facă ancheta șl să sé 
constate dacă acuzațiile aduse de 
cântărețul Petre Popescu contra 
preotului Marin lonescu, sunt sau 
nu întemeiate, autoritățile bisericești 
au luat de bune toate înscenările 
preotului împotriva bietului func
ționar.

Broșura cântărețului Petre Popescu 
apărută după condamnarea sa de că
tre judecata protopopească a fost o 
revelație care a uimit pe cei ce au 
cetit-o.

Cu acte, cu documente, cu facsi
mile, se ara?ă cum preotul Marin lo
nescu, a jefuit biserica de milioane, 
făcându-și o avere personală fantas
tică.

Azi consistoriul eparhial este che
mat să hotărască, dacă fără să se 
ancheteze neregulele preotului Marin

lonescu, cântărețul Petra Popescu 
poate fi condamnat pentru înscenă
rile puse la cale de acest preot care 
ta felul acesta caută >ă însceneze o 
diversiune.

In ședința trecută, d-nil arhitect 
Toma Dobrescu, ctitorul șl consilierul 
parohial al bisericii „Cuibul cu barză“ 
precum și d. avocat Emil Ioachime- 
vicl fost epitrop al acestei biserici 
au depus mărturii favorabile pentru 
cântăreț. Pentru azi sunt chemați să 
depună mărturii d-nil G-ral Jitianu, 
col. Martaescu și alta persoane des
tul de onorabile

Autoritățile bisericești locale se 
găsesc de atâta vreme sub atacurile 
Infamante din partea colegului lor 
preotul Marin lonescu prin diferitele 
sale publicațiuni de tot soiul fără 
nici un pic de adevăr.

Consistoriul eparhial se va 
însă azi ta fața unui material 
mentar peste care nu credem 
va trece cu ușurință, spre a se pune 
capăt deocamdată unor înscenări ne
demne de haina preoțească.

SUCEAVA
Trei echipe de polițiști, conduse 

da un comisar au iăout descinderi ne 
la casele a 27 membri ai organiza
țiilor comunisto din orașul nostru. 
La perchezițiile locale ți personale

fără

găsi 
docu- 
că se

in zodia organizării
Conferința de Sâmbătă a d-liil Manoilescu

TAPIȚERIA modernă strada Lute
rană 6, execută prompt și convena- 
bil-sofale, garnituri cubiste și repa» 
rațiuni. Topârceanu. 30738
CROITORIA Dinescu din calea Plev 
nei 11, lucrează cu prețuri eftine și 
croială ireproșabilă. 10455

D. Mihail Manoilescu a ținut Sâm
bătă 18 Februarie a. c„ în Aula 
Academiei comerciale, în cadrul cic
lului de conferințe „Actualități eco
nomice“ organizat de Asociația eco
nomiștilor din România, o conferință 
cu titlul de mai sus.

D-sa începe prin a arăta cg, ta 
evoluția omenirii au dominat rând pe 
rând, natura, munca și capitalul, pen
tru a ajunge astăzi să ne îndreptăm 
spre forme de viață ta care domină 
organizarea. A organiza înseamnă ca 
atunci când este dat un scop de atins 
și un număr de mijloace reale sau 
virtuale, bogății naturale, oameni și 
instrumente, să se găsească un sis
tem stabil care să realizeze scopul 
propus cu o aplicație minimă de 
mijloace.

Dacă raționalizarea realizată ta 
industrie a adus în parte la criza de 
astăzi, aceasta se datorește tocmai 
faptului că raționalizarea se aplica 
parțial, organlzându-se numai pro
ducția fără a se organiza distribuția 
și tot restul vieții omenești.

De fapt în viața economică am In
trat astăzi cu sau fără voe pe calea 
organizărei raționale. Rolul stan
dardului adică a unității de măsură 
a realizărilor unui om sau unui grup 
de oameni, mijlocii, ta orice domeniu 
de activitate, apare ho'ărâtor ta ori
ce formă de organizare. El permfte 
a controla rezultatele organizări si 
a introduce măsura în locul aprecierii 
personale subiective.

In viața politică statul construit ta 
veacul trecut cu obligația de a nu se 
amesteca ta viața economică se gă
sește astăzi obligat să joace rolul de

organizator al eL De aceea organi
zarea statului pe noul baze care să-l 
facă apt de a răspunde nouilor ce
rințe ale vremurilor de astăzi, este 
una din primele forme pe care trebue 
să o ia la noi aplicarea principiului 
organizării.

Ședințele Sf. Sinod
Ziua 5-a

Eri, ia ora 10 dimineața, St 
Sinod s’a întrunit din nou în $e< 
dință. A prezidat I. P. S. Patriarh 
Miron.

In primul rând s’a luat tn discu» 
țle chestiunea asistenței religioase 
la cei cari sunt incinerați, în log 
de a fi înmormântați.

S'a hotărât să se mențină veche« 
hotărâre a Si. Sinod de a se refuza 
asistența în asemenea cazuri

Anul acesta împlinindu-se 1900 
ani dela înălțarea Mântuitorului, 
Sf. Sinod a decis ca această ani» 
versare să ife prăznuită de biserica 
ortodoxă cu un fast osebit.

In acest scop s’a ales o eonii» 
siune care să elaboreze progra» 
mul festivității, rămânând, ca uite» 
rior, să se stabilească si data.

Membrii Sf. Sinod au luat apoi 
în discuție cererea licențiatelor în 
teologie de a fi admise să predea 
religia In școlile secundare.

Sinodul a statuat că numai preo» 
ții teologi pot fi profesori de dell» 
gie la învățământul secundar.

S’au aprobat un număr de ma
nuale de religie.

Degradarea unul 
condamnat

In curtea închisorii Jilava «*a 
desfășurat, Duminecă, degradare» 
sergentului Gherelea Ștefan, din 
regimentul 81 infanterie, condatn» 
nat la 5 ani muncă silnică de Con 
siliul de războiu al corpului Il ar* 
mată, pentru trădare. Soiemnit» 
tea, desfășurată în fata detașa» 
mentului de gardă a închisorii »

Aplicarea impozitului
pe cifra de afaceri

Buletinul Institutului 
Meteorologic

20 FEBRUARIE 1033
In Romtnla, oxa 8 a. m»: In ulti

mele 24 ore, timpul s'a menținut va
riabil cu cerul mai mult noros și 
vânt slab din sectorul NE» Ușoare 
precipitațiuni sau mai semnalat p* 
alocuri prin Oltenia, Basarabia și 
Dobrogea. <0 la 2 m. m»>» Tempera
tura ta scădere cu 1 gr» la 7 gr» era 
cuprinși aii la ora 8 între 2 tr» la 
Gheorghieni-Ciuc, și — 2 8r la Bal- 
«ic.

La Bucwrești-Filant, ora 8 a» m. >
Presiunea atmosferică 763 m» m.» 

Vântul dela W cu 1 m. p- s., Ceru' 
senin» Tempertaura — 10 gr»; Urni 
ditatea 88 la sută» Temperatura ma
ximă de eri + 3 gr., Temperatura 
minimă de axi noapte —12 gr»

Timpul probabil dela 20 la 21 Fe
bruarie 1933, orele 20.

Presiunea mai întâi In creștere 
cu 1 la 4 mm., apoi in scădere cu 
2 la 5 mm. Cerul se va acoperi 
treptat dela W la E și va începe să 

ningă mdi întâi în Banat și Oltenia 
și apoi in restul tării.

Vântul va sufla potrivit și apoi 
tare dela SE, apoi E șt NE. Tem
peratura tn ușoară creștere.

Ministerul de finanțe a trimis 
un ordin circular administratori
lor financiari prin care li se face 
cunoscut că pentru o cât mai bu
nă aplicare a nouii legi a impozi
tului pe lux și cifra de afaceri se 
dau următoarele instrucțiuni •

Farmaciile cari produc diferite 
specialități pe care le pun in vân
zare fie in iarmacia lor, fie văn- 
zându-le altora spre revânzare, 

sunt impozabile la cifra de afaceri 
și sunt obligate a ține registrul 
special prevăzut de lege pentru 
aceste specialități.

Ele nu pot invoca art.12 din le
ge pentru scutiri, întrucât prin a- 
cest articol se scutesc numai u- 
telierele de meserii, și o farmacie 
care produce specialități farma
ceutice nu poate ii considerată a- 
telier.

In ceeace privește lucrările tipo
grafice, legiuitorul scutește de pla
ta impozitului pe cifra de afaceri: 
cărți, reviste, ziare, adică lucrări 
de simplă tipăritură.

Celelalte lucrări ca* borderouri, 
factori, plicuri, condici, registre, 
afișe, reclame* cărți poștale, cărți 
de vizite, etc., sunt impozabile 
după cum sunt trecute in lista cu 
2,50 Ia sută, H ia sută.

Pe lângă aceleași lucrări hnpo-

zabHe la cifra de afaceri, in cat* 
hârtia ca materie primă este aduri 
do client, «ar tipografia nu iace d* 
cât tipărirea, pentru a nu se fad 
din aceasta un sistem de eludare f 
legei, tipografiile vor reține cile» 
tulul pe lângă prețul manoperei 
impozitul pe cifra de afaceri bl 
întregul obiect făcut de el

Impozitul in acest caz se va cal» 
cula la prețul zilei al obiectului te 
cauză.

Se face cunoscut că suni 
unele fabrici de țesături cari 1» 
crează nu materialul lor, ci diffr 
riți comercianți aduc materia pri* 
mă — firul ce se țese la fabrici 
și se restitue comerciantului 
sătura.

Unele din aceste întreprinderi 
procedează în acest fel: rețini 
comerciantului costul manoperei 
și varsă impozitul pe cifra de a» 
faceri calculat asupra manoperei 

Impozitul în acest caz ar fi da» 
torat de comerciant la întreaga 
valoare a produsului fabricat

Neplata impozitului la valoare» 
întreagă a țesăturilor lucrate ti 
acest fel. sau plata lui la o valoa» 
re fictivă, atrage după sine amen* 
darea solidară a fabricantului fl 
comerciantului.

9

Distribuirea fondurilor 
entru salarii

Ministerul de finanțe a trimis 
ordin circular administratorilor 
nanciari prin care li se comunică 
următoarele dispozițiuni în legă
tură cu modul cum se execută Inal 
tul Decret Regal Nr. 381/933, de 
distribuirea fondurilor necesare 
pentru „Salarii“, pe luna Februarie 
a. c.

Conform art. 4 din decret, plu
surile ce vor rezulta din cotele ce 
se repartizează, după ce se vor fi 
mandatat integral salariile pe luna 
Februarie, vor putea fi utilizate 
numai pentru ordonanțări și plăți 
reprezentând drepturile cuvenite pe 
luna Ianuarie 1933.

Rezultă deci, că nu va putea da 
„bun de plată“ pe mandatele emise 
de ordonatorii secundari, decât 
după ce se va convinge că ele sunt 
pentru „salarii" pe luna Februarie 
și cel mult pentru „salarii“ din 
luna Ianuarie 1933.

un 
fi-

știri fflyerst
D. mareșal Averescu publică M 

„îndreptarea” de eri al cincilea » 
ticol din ciclul „Constituționalitf.

In acest articol se vorbește ăi ed 
doi factori constituționali: monathd 
și poporul.

H» 8. Regele a lucrat ezl 
neață cu d» gen» Samsonovicl sdri 
strai Apărării Naționale.

Mulțumiri
Aduc cele mai vii și sincere iMl< 

țumiri onoratului sanator univ» & 
Cluj, în care am fost operat ți urii 
am fost tratat mai bine de trej luni 
cu multă bunătate și o îngrijire f 
devăral părintească, atât din pir , 
tea d-lor medici operatori cât și dl 
întreg personalul acelei instituții ft» j 
lositoare oricui are nevoie de cto j 
tarea sănătății. |

ion Cunart j
Rădăuți (Bucovină! Í
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Atunci e probabil câ suferitf 
ele constipație. Cuați seara 2-5 
boabe din purgativul AR.TIN 
ți dimineața veți avea un 
SCAUN NORMAL Șl UȘOR! 

___ CEREȚI NUMAI

PURGATIV IDÉAL
GDQZÄ4LE1,OCUTIE MCÂ2Q, STICLUȚA CU 60 BOAB£ BÔJ

Ä TIMIȘOARA IV
'^STPBONNAZȘg■

M^TTrr—tn

0 consfătuire
radicâ.-tarănistă la București

Expozéul d-lui Gr. lunian
Erî dimineață ia oreie 10 jum. 

»avut ioc la clubul din Calea Vic
toriei consfătuirea delegaților or
ganizațiilor partidului radica!-ță- 
rănesc de sub prezidenția d-iui 
Qrigore lunian.

Priniui a luat cuvântul d. Gr 
lunian care spune că a tăcut acea
stă convocare întrucât au surve
nit intre timp evenimente impor
tante privind partidul. 8unt astăzi 
trei luni deia constituirea paltinu
lui in întrunirea delà Câmpulung

născut ca o protestare împotriva 
părăsirei programului partidului 
național-țărănesc.

încercările noastre au fost în
cununate de succes, in ziua de 1' 
Februarie la Chișinău ne-am găsit 
in fața dorinței deja exprimate a 
partidului de sub prezidenția d-iui 
prof. Stere. Am redactat atunci 
punctele de fuziune. Fuziunea s’a 
iâcut pe temeiul programului 
vecinului partid țărănesc adaptat 
ia nevoile actuale

de cap, nevralgii, gripă, reumati , 
se vindecă numai prin

DU «6RILE
Anilnevraglc

9r. Nanu Muscel 
in cutii originale conținând 2 buline 

și cu semnătura doctorului 
Depozit: Farmacia N. POrOVICI 

București, Calea Rahovei 237

Comuniști arestați 
ia Morem

MORENl, 20. — Astăzi după 
masă. șeful secției de jandarmi Mo- 
reni ,a arestat trei lucrători din ser
viciul socieății Astta-Romănă, asu
pra cărora s’a găsit un bogat material 
comunist.

După cercetările ce se [ac aci. na- 
miții vor fi înaintați legumei de jan
darmi Prahova.

Adunarea „Grupării temeuor
romane”

5-4 LEI PE ZI
poate oricine ușor sacrifica pentru sănătatea Iul. 
Sănătate, putere, poftă de lucru și nervi tarlt 
aveți numai dacă întrebuințați regulat, 

OVOMALTINE 
ALIMENT ÎNTĂRITOR NATURAL CU CONȚINUT DE VITAMINE 

Vâ. întăriți rezistența., Vă reqenerati neruu 5b
Oă ameliorați starea generală. ‘ (j 

Amestecați 2-â Lingurițe OVOMALTINE inU 
cafeaua de dimineață si cea de după prânz ăif 

curând, veți simți efectul ei binefăcător. ■
fâ farmacii șl droșueril cu 62, 115 și 20!. lei cultei 

CEREȚI CHIAR AZI PROSPECT Șl MOSTRĂ GRATUITĂ*
STÂND CU PLĂCERE LA DISPOZIȚIA DVS!

duveroui ausiriac respinge 
tiO’a irancc-engiozs IwCttNOÜtiKi

Am manifestat dorința de a pri
mi alături de noi și alte forțe de
mocratice și in special dintre ace 
lea desprinse din vecluu. partid 
Hrănesc. Primul punct din luziu- 
nea cu d. Stere iasă deschisă a- 
ceastă posibilitate. Spre regretul 
nostru ne găsim in fața unei in- 
lormuțiuni a d-lui dr. Lupu în ca
re spune că partidul său nu poate 
fuziona astăzi, din motive cari țin
tesc modul de aplicare a normelor 
constituționale ce ne câitnuesc.

Față de acest insolit comunicat 
Mnt dator să dau anumite lămu
riri. Nici înainte de 31 Ianuarie și 
lid după această dată înțelegerea 
Cu d. dr. Lupu nu putea fi făcută 
decât pe anumite baze dacă le ac
cepta. Suntem un partid democrat 
ca organizații ramificate adânc în 
nassele populare. înțelegem ca a- 
cest organism să se dezvolte în 
cadrul fixat de Constituția in vi* 
țoare. Dacă cineva crede că insti- 
tația monarhică șl acest regim nu 
nai corespunde s& o spună lămu
rit șl să se angajeze pe aceasta 
Ale cu hotărâre. Dacă insă cred 
la această instituție să lucreze cu 
prudență căci altfel antrenează ia 
ilirâmarea Însăși a bazei pe care 
te reazimă întregul nostru edifi
ciu politic. Dacă această atitudine 
este pornită (Lntr’o insuficiență de 
control a informațiunilor este cu 
atât mal trist. Am socotit necesar 
A raportul celor doi factori din 
viața noastră publică să fie baza» 
pe o colaborare cinstită.

In trecut au fost prilejuri pen- 
tn toți oamenii politici șt mai 
constituționali și mai puțin consti
tuționali să-și verifice sinceritatea 
țtrerilor. In această privință e-i 
ni am învățat nimic nici dela 
tti mai perfecți constituționali. In 
1930 pe când eram membru în gu
vernul Mauiu — pe atunci facto- 
rnl constituțional era reprezentat 
prin Regență — unul din Regenți 
ri-a cerut să votez o anumită 
left’ a presei. Am spus că nu pot 
uimite ca puterea executivă să 
oriuite legi într’o anumită formă 
ți anumit termen.

Cu toate stăruințele depus * ca 
ed rămân in guvern, am rezistai 
ți am plecat. Constituționalul Ma
ma și constituționalul Mlhaluche 
arăr.as. Am crezut că tiebue să 
KiN acestei încercări de imix
tiune a Put erei executive. Cân'l 
rezistența mea a fost înlr&ntă 
m'am socotit dator să mă dau in 
lături și să las altora mai miter- 
ticl care ar veni după minz sor
ina sa reziste.

Cu foaie că am fost atacai 
personal foarte violent și mi sau 
Mult, în legătură cu proectul 
tresei, ailtudini și păreri pe care 
K le-am avut, nu am comunicat 
lid niă<ar prietenilor celor mai 
t'ropiuii adevărul. Din moment 
te tuâeam în necesitatea de a 
pdsrra hrma de guvemăn ânt sub 

băim, am crezut că ui fre- 
Iw atinsă autoritatea și presu
pui persoanelor ce rep<ezentau 
tu acei moment Coroana.Am socotit de datorie 
Bea sâ suport eu atacuri 
nedrepte decât sâ desvă- 
Ini adevărul. Am rămas 
|l astăzi consequent că 
Mitem datori sa apărăm 
Neastă instituție de orice 
peșeală din partea ei dar 
pi de orice atacuri ce-i 
pot aduce vre-o știrbire.

Să-mi fie îngăduit să vă mai fac 
0 destăinuire. Eram membru în 
pvernul Știrbey. Din motive cu- 
Kscute s’a ajuns la demisia ace- 
ptl cabinet. Atunci am fost — da- 
dl se poate spune un tei men uzi
tat $i banai — cinstit cu propune- 
Ita lui ionel Brătianu să rămân

în guvernul prezidat de el. Am 
declinat această cinste și într’o 
discuție în Parlament am adus la 
cunoștința opiniei publice moti
vele.

D. lunian face apoi o expunere 
asupra diferitelor chestiuni întâm
plate în ultima vreme și arată a- 
titudinea pe care a avut-o partidul 
radical-țărănesc în Parlament fa
tă de constituirea guvernului, le
gea salariilor și starea de asediu

D. lunian propune apoi spre a- 
orobare actul fuziunei cu partidu' 
tărănist-democrât sub denumirea 
de partid țărănist-radical. Aduna
rea cu nesfârșite ovațiuni aprobă 
fuziunea.

D. P. V. HANES spune că 
bine ca profitând de acest 
ment să se arate dragostea
de Basarabia care este un isvo.- 
nesecat de idei democratice, față 
de Basarabia care a dat din $â 
nul ei pe cel mai mare doctrinar 
ai democrației românești, profeso
rul C. Stere.

Adunarea desemnează în comi
tetul provizoriu pe d-nii lunian. M 
Paleologu și Gică Ștefănescu, ca
re împreună cu delegații steriști 
vor alege astăzi dimineață pe pre
ședintele noului partid.

Acțiunea centru erten rea tra ului
„Gruparea Femeilor Române ', a 

ținut alai acri dimineață la ora 10 
jum. o întrunire în sala Eintracht.

Păr. PARTEN.E spune că a ve
nit să aducă în numele clerului orto 
dox o adez.xae sufletească ia o miș
care pe care gospodinele înțeleg so 
întreprindă.

Deși împrejurările sunt foarte gre
le și posibilitățile de a le înfrunta 
foarte reduse retribuția in electuală 

$1 cea fizică trebue să realizeze un 
minimum de existență. Preoții In u- 
nele părți ale țării sunt plătiți cu o 
leafă de mizerie (1000 lei). D-sa ce
re guvernanților să asigure cetățe
nilor țării, măcar codrul de pâine.

D. STÂNCII BRAD1ȘTEANU, 
vorbește tot în sensul că reducerile 
de salariu se fac tără a ține seamă 
de un minimum de existență. In alt? 
țări (Bulgaria. Italia) eftinirea vieții 
« fost realizată tntr’o proporție su
perioară reducerii salariilor.

La no! să se reducă mal in‘âi cos-

tul vieții, și pe urma sa se micșore
ze salan.le.

Cea din urmă a luat cuvân ul d-na 
ALEXAblDR.NA GR. CANTACU 
Z1NO, care a arătat situația lamen 
«bilă în care se găsesc cetățenii 
tării. Oratoarea spune că oricum 
• ar prezenta lucrurile: înlăturare ac 
funcționari, închidere de școli, pră- 
oușire de ins ituțiunl, populației ța 
ru trebue să 1 se servească hrana 
îilmcă. Dându-i posibilitatea sa și-o 
procure. Ce se tace pentru efdnueu 
traiului? Ce măsuri se iau pentru a 
salva ordinea statului ce cons ă în- 
tr un trai mal eftin pentru acela că
rora li se tae drepturile câștiga'e 
prin ani de

Problema 
pune cu un

In acest 
zează diverse soluții pe care le gă 
sește des ul de eficace.

La sfârșit s’a trimis Regelui o te
legramă:

F/E.V.l, 20 (Ilitdor). — 
Ziarete continuă să co- 

nata unglo-fraH’ 
eezu în legătură cu aface
rea dela turtcliberg, ară
tând că guvernul aus
triac va respinge această 
notă, protestând contra- 
tonului ei. Ziarele arată 
că nu se va putea proba
bil evita ca afacerea să 
fie adusă tn fața Ligei Na 
fi unilor.

Ziarul „Notaghlafl1* creștin-social, 
dec.ară că Austria este azi mai muri 

oricând conștientă de legăturile 
o unesc cu poporul celor 60 mi-

ca 
ce

lioana de germani, cn care a dus 
greul in epoca 1814—1918, și cn 
care îl tace solidar datoria comună 
de mai multe secole.

După știri paiLctLare ale ziarelor, 
v.ce-canoelarul Winckler a dec atat 
înti'un discurs la Klageniuit că a- 
facetea Hirtenberg a adus o tărăSa- 
n.re iu chestiunea negocierilor de 
împrumut extern și in chestiunea 
„Greditanstarit”. Vicecancelarul a 
adăogat că situația s’a încordat, dar 
Austria cere ca Liga Națiunilor să 
se ocupe cu această afacere, soco 
tind că nu poate să fie tratată ca 
un stat vasal* D-sa a încheiat decla
rând că săptămâna aceasta va Ii cri
tică pentru guvernul austriac.

D. Ed. Mirt o. ministrul comuni
cațiilor. a [ost primit eri in audien
ță de lucru de suveran și reținut la 
dejun.

Sinaia, 
l-a de 
prezent

a fost trecut la 
salarizare, la care 
figura numai ora*

funcționarilor pu- 
localitate, pe exer* 
li se vor aplica co-

Orașul
Categoria 
phnă In 
#ul București.

In consecință, 
blici din această 
cițiul 1933 -1934. 
lele prevăzute la Categoria I-a d« 
«alarizare.

este 
mo- 
fată

muncă, 
leftenlrii traiului se im- 
imperatlv al vremii, 
scop oratoarea preconi-

Medicii și taxciC re automobili
O delegație a Asociației gene

rale a medicilor a prezentat ieri 
un memoriu d-lor miniștri ai fi
nanțelor și al sănătății publice în 
legătură cu proectu! de lege ce 
s’a depus pe birourile Camerei 
deputaților, referitor la instituirea 
unor noui taxe pe automobile.

Automobilul medicului departe 
de a constitui un lux, este un mij
loc pentru exercitarea profesiunei

Din cei 861 medici de circum
scripții ruraie, un mic număr și-au 
cumpărat automobile eftine (de 
ocazie) pentru a-și putea îndeplini 
mai bine misiunea lor așa de grea.

Acești medici, sunt obligați la 
,o activitate continuă și sunt plă
tiți cu un salariu de 5600 lei lu-

nar (înainte de reducerea de 10 
la sută), și cu o diurnă de trans
port de 1500 lei lunar (ach.tată 
nereguiat și cu mari întârzieri).

Dat fiind situația materială așa 
de precară a medicilor rurali și 
necesitatea de a nu putea renunța 
la automobilul modest, cumpărat 
cu mari greutăți, Asociația medi
cilor cere să se introducă în pro* 
ectul de lege următorul amenda
ment:

«Medicii de circumscripții rura
le, cari au automobil care serve
ște ia exercitarea funcției și pro
fesiunei de medic, sunt scutiți de 
taxele instituite prin legea de fa
tă”.

VIENA, 20. (Rador). — Unele 
ziare vieipzs comentează din nou 
situația creată prin cererile An
gliei, Franței și Micii Înțelegeri in 
afacerea dela Hiifonberg.

„Reichspost", organ creșfin-so- 
clal șj oficios al guvernului, vor
bește despre o gravă și nejustifi- 
catâ ofensă adusa Austriei. Z*arul 
subliniază că Austria este îndato
rată tutuior statelor pentru ajuto
rul financiar șl economic dat de 
acestea, însă s’âr putea ca Austria 
să fie împinsă pe o linie care ar 
pute» să însemne afirmarea pro
fundei legături cu poporul german 
șl cu prietenii poporului german.

„Neue Frele Presse" crede că 
după trecerea termenului prevăzut, 
guvernul austriac va da informații 
asupra situației. Dacă răspunsul

I
oe.d 1o F- bruaria a.c.
£ O N G U

Duet Ar£«ntin«an 
la ReSTAUxANlUi.*BAR

LUMII
Jazz ca d.seurui LIVIANU

Dela 1 Februarie a. c. facturile șl 
borderourile urmează să fie tim- 

Austriel nu va fi suficient, va tre- brațe cu un timbru special. Cum șl 
bul să se aștepte alte demersuri unde trebue aplicat acest timbru 
dfo partea statelor cari au cerut 
informații guvernului austriac. In
tre aceste demersuri va fi proba, 
bii și provocarea unui vot al con
siliului Societății Națiunilor în a- 
laccrea dela lihtenberg.

„Neue Freie Presse” scrie câ 
până acum nu există nici un temeii: 
serios care să fi sdrunefoat situa 
ția guvernului austriac.

se poate ușor stabili din „Tabloul 
Timbrului*’ apărut in editura „Ar
gus“ care conține și o scală calcu
lată dela 100 lfiO.OOO iei pentru pt> 
lițe și tacturi către particulari șl 
s’ at. De vânzare la librării și chioș
curi de ziare.

S’a amânat până la 25 Fbbruarlș 
data depunerii înscrierii la exame
nele pe cari funcționarii minlste* 
rumi de finanțe trebue să le depună 
conform nouei legi.

Unificarea legislativă
Codul civil. Codul de procedură civilă

D. M Popovici, ministrul Justl- toarele proecte de legi alcătu.te 
ției, a depus eri la Cameră urmă- ’ în scopul unificării legislative s

1) Prueciui de .ege pentru punerea in api.care 
a codului civil

Acest proect are de scop să 
compecteze cu dlspozițluni de 
drept penal, până la înfăptuirea 
unificărei legislative în toate pro
vinciile, codul persoanelor Și fa
miliei.

El cuprinde 97 articole.
In expunerea de motive a aces

tei legi se spune că $'a voit prin 
ea sa se evite o eventuală schi n- 
bare a sistemului legislativ, astfel 
încât noua lege să cuprindă pro
gresiv faptele vieții juridice.

— „Timpul, spune d. M. Popo- 
vici in expunerea de motive, — 
va putea astfel, schimbând treptat 
deprinderile, să biruiască H'i 
luptă împotrivirile ce s’âr putea 
ivi în calea codului, care afirmă 
în ordinea juridică trăinicia uni ei 
politice.

Cu alte cuvinte s’a urmă'it ca 
legea unificată, respectând fără 
rezerve trecutul juridic al provin
ciilor, să poată cuceri nu numai 
cu prestigiul ei de normă legală, 
dar și prin moderațiune, libe-a 
adeziune a cetățenilor".

2) PROECTUL DE LEGE PEN
TRU MODIFICAREA LEGII PRI
VITOARE LA ACTELE STAREI

CIVILE

Această lege va intra în vi
goare numai la 1 Ianuarie 1935.

Ea cuprinde 7 articole.
3) PROECT DE LEGE PENTRU 

IZOLAREA §1 INTERNAREA
ALIENATILOR

Proectul conține 33 de articole 
și va intra in vigoare ia 1 Ianua
rie 1935.

in expunerea de motive se 
arată că „dispozițiile proectu ui 
realizează scopul urmărit de a 
constitui garanții îndestulătoare 
pentru libertatea individuală, pen
tru ordinea publică și pentru o- 
crotirea persoanei și patrimoniu
lui celui internat sau izolat“.

4) PROECT DE LEGE PENTRU 
SUPRAVEGHEREA PERSOANE
LOR JURIDICE DE DREPT PRI 
VAT. FARA SCOP ECONOMIC

Legea cuprinde 13 articole și 
intră în vigoare la 1 Ianuarie 
1935.

Această lege are de scop, 
modificarea legei în vigoare,

prin 
să

D. M. POPOVICI

dea o serioasă garanție Juridică 
pentru activitatea persoanelor 
morale.
5) PROECT DE LEGE ASUPRA 

NUMELUI
Cuprinde 14 articole $î in

tră în vigoare la 1 Ianuarie 
1935. Acest proect însemnează un 
progres juridic față de legea ac
tuală, prin împuținarea formalită
ților nejustificate și ea cores
punde nevoilor juridice din țimi- 
tunel alipite, unde lipsa unei atari 
ieglementări este mult simțită.

6) PROECTUL CODULUI 
DE PROCEDUDRA CIVILA

In expunerea de motive, 
arată că proectul urmărește 
zestrarea tării cu o instituție 
ridică modernă care va cteia
tuații egale pentru părți, împiede 
când arbitrarul judecătoresc și va 
introduce ordine, disciplină si au
toritate în desbaterea proceselor. 

I Din punct de vedere social

proectul restabilește ordinea le
gală tufburată, contribuind la paci
ficarea spiritelor.

Din punct de vedere economi: 
proectul va fi un factor de pro
gres și prosperitate, prin reface
rea creditului public și privat și a 
încrederii reciproce dintre oameai. 
Codul cuprinde 701 articole și o 
lege specială va determina pune
rea lui în aplicare.
7) PROECTUL DE LEGE ASU

PRA CODULUI CIVIL
Cuprinde 468 articole.
El e alcătuit de Consiliul Supe 

rior legislativ și deși respectă 
tradiția, spune expunerea de mo
tive, este totuși însuflețit de un în
drăzneț spirit de reformă, fiind o 
nouă înfățișare 
leon.

O preocupare de căpetenie a 
fost în materia 
du-se ca ea să fie pe înțelesul tu
turor. Este o limbă simplă $i t*- 
tmliară și mai ales curat româ
nească.

Noul cod civil unifică această 
materie pe întreg teritoriul țării, 
făcând numeroase modificări ac
tualului cod. , . ./ . z.

PRAGA 20 (Rador). — Ziarele 
scriu că, semnarea pactului Mied 
înțelegeri a repus în discuție pro
blema colaborării economice a sta
telor dunărene. Cpinia publică ce
hoslovacă manifestă un viu interes 
pentru această chestiune.
Se considera ca imo. m-țiils publi

cate in străinătate asupra deciziu- 
uifor de ordin economic luate la 
Geneva de miniștrii de Externe ai 
Micei înțelegeri, sunt premature 
in sensul că acele decizfoni nu con- 
stitue decât un cadru pregătitor 
pentru colaborarea economică șl 
financiară a celor trei state.

Ele fixează numai principiilu a 
căror aplicare concretă nu va pu
tea să se facă decât progresiv în
țelegerea va fi in mod special 
ușoară și rapidă asupra chestiu
nilor de navigație fluvială și a

comunicațiilor feroviare, porțile, 
telegrafice, telefonice și radiofo
nice.

in ce privește regularea rela
țiilor comerciale, printr’nn sistem 
de tarife preferențiale reciproce. 
Pat iul uela Geneva pune numai 
principiul și dă posibilitate slut,ju
rii chestiunii, care va întâmpina 
poate unele dificultăți.

Din inițiativa profesorilor deli 
Liceul Spiru Haret va avea loc ua 
banchet în saloanele restaurantului! 
Enescu Joi 23 Februarie ora 9 seara 
dat jn onoarea d-lui prof. V. V. Ha« 
rieș. Toji colegii care agreiază a. 
ceasta inițiativă sunt rugați a par
ticipa. înscrierile se primesc pânj 
Joi 23 Februarie ora 13 ta Liceul 
Spiru Haret.

a codului Napo-

limbei, urmărin-

LONDRA, 20. Tel. part.). _ Din 
Ptkivg se anunță, că pe frontul 
provinciei Jehol se produc ciocniri 
sângeroase între avangărzile tru
pelor chinte și japoneze. In toate 
cazurile avangărzile japoneze bat 
in retragere spre grosul armatelor, 

ftiuu&eta se Ae.egm- 
fiază, că astăzi generalul 
foluto comandaniuî arma
tei japoneze a trimis ra- 
par-tuvue telegrafice că« 
uro împăratul japonez și 
ministrul de război, ară
tând că armatele unîie 
japoneză și msneiurionă

Zăpezi In Anglia
LONDRA, > (Rador). — Erî a 

căzut o zăpadă abundentă in mal 
toate părțile Angliei.

VaPor spaniol eșuat

Maartea an r» tahi 
Aznar

S'a acordat titlu definitiv tnvățăto 
rilor reușiți la examenul de definiți« 
vat ținut în Decembrie 1932 la școa
la normală din București.

Deasemenea s’a acordat 
fimtiv învățătorilor din 
Dîmbovița și Brăila cari
-.■est examen la școala normală, dițț 
lâigoviște-

Í
titlul de* 

județele, 
au depus

20 (Rador). — Ami- 
ultimul președinte de 
timpul monarhiei spa-

MADRID, 
ralul Aznar, 
consiliu din 
niole, a încetat din viață.

In ultlnul timp, amiralul 
trăia complect retras, din 
schimbării regimului.

Aznar 
cauză

la
Je

pre

cari sunt concentrate 
frontierele provinciei 
c;o! au terminat toate 
găiirile și sunt gala la o» 
vet»siva generală, aștep
tând numai ordinul înalt 
jentru începerea ostilita 
țder pe tot frontul.

Generalul Muto adaugă, că ar 
fi de dorit până la 1 Martie, ani
versarea independenței manciu- 
ricne, să înceapă operațiunile pen 
tru eliberarea provinciei le hol de 
sub jugul anarhiei chineze.

se 
in
ia- 
si*

ZECE MARINARI IN- 
NECAȚI

MADRID, 20 (Radar).— 
Vaporul „Pena Castillo“ 
de 350 tone, a naufragiat 
în largul portului Luarea.

Din cei 11 marinari care 
formau echipajul vasu
lui, numai unul a reușit 
să se salveze, restul înne- 
căndu-se. Cadavrele ce
lor înecați nu au fast încă 
pescuite.

Retrajersi Japoniei 
se va pro.uce

GENEVA, £O (Rador). 
— OeSegațiia japoneză a 
primit instriic|iuni dela 
guvernul său, in sensul 
ca să ia măsuri, ca să pă
răsească Geneva, în că
zui când Auuniurea Socie
tății Noțiunilor ar aps*o- 
ba raportul comitetului 
de 19 și ar vota recoman
dările prevăzute in el.

Delegația japoneză a 
fost rugată să prezinte și 
demisia sa din calitatea 
de membrii ai Societății 
Națiunilor, imediat ce va 
interveni votul. Ea va în
cepe deci, fără întârziere 
procedura necesară pen
tru retranerea Janoniei

l-a au- 
trav cr

asupra

din Societatea Națiuni- 
Io«*.

D-l Matsuoka, șeful delegației 
j.poneze, după ce va ti remis de
misia țării sale din Societatea Na- 
țiun'.for, se va înapoia imediat in 
Japonia. Guvernul japonez 
torlzat să tacă acest voiaj, 
sând Statele Unite.

Se amintește că discuția
raportului și recomandărilor comi
tetului de 19 va începe Vineri îri 
ia,a Adunării Societății Națiunilor 
astfel câ votul nu se va produc 
Sâmbătă sau Luni. Demisia Japo 
niei din Societatea Natlmdfor, nr 
va fi fapt îndeplinit decât la în
ceputul săptămânii vlltcj.e, având 
ferma preavizului de doi

Astăseară va avea loc în saloanele 
Athcnee Palace-ului balul anglo—i 
american, dat de societățile Anglo- 
itomână și Americano-Română, 
patror.agiul legațiilor americane 
engleze din București.

sub
5»

ge-consiliul 
asoUațiuniloe 
sunt convo-

Membrii delegați în 
neral al Confederației 
de proles. intelectuali, 
câți pentru mâine Miercuri 22 Febr.,
ora 1, la palatul de justiție, secția 
notariat pentru depunerea și autenti
ficarea statutului.

de sectoare ai organizați»! 
de Ilfov sunt convocați ta 
plenară, Joi 23 Februarie

Șefii
liberale
ședință
ora 10 unu la sediul din str. Gene
rai Mânu Nr- 9. Vor aduce cu acest 
prilej și lista comitetelor comunale.

Universitatea liberă, în cursuri!« 
sale de primăvară, a organizat ua 
ciclu de conferințe politice, menite să 
lumineze sistemele de guvernământ 
astăzi în ființă și atât de discutate. 
Conferențiari au fost invitați d-nii: L 
G. Duca prof. Ga. Tașcă, Barbu 
Constantinescu, V. Petala, I. Eoteș 
și Ion Inculeț.

Vor fi descrise: Rusia Sovietică, 
Falia Fascistă și marile țări derno- 
cratice: Anglia, Franța, Statele-Unlte 
și Germania.

Prima conferință va avea loc Mier
curi 22 Februarie a. c. la ora 6 p. m. 
In sala Dalles. B-dul Brătianu. Va 
conferenția d. Ion Inculeț despre: 
Rusia Sovietică. j

cercurilor siudențeștf 
„Avram lăncii” t'ne const- 

Fe-
Ța-
14.

Federația 
ardebne 
Ipi generai extraordinar Marți 21 
bruarie. ora 9 seara la căminul 
ra Jlărsei, str- Pictor Grigorescu

BRUXELLES, 20 (Rador). — 
Regele a Pornit azi în audiență pe 
m'nistrul României la Bruxelles, 
care a prezentat Suveranului pe 
d. colonel Teodorescu, noul atașat 
militar al României în Belgia.

PARIS. 20. (Rador). — Un avion 
autogir, pilotat de Brie a plecat di# 
Biarritz spre Sevilla.
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Greva demonstrativa delà ParisȘTIRI POLITICEConsfătuirile Maniu 
Mihalache'Titulescu
In ultimele »Ue, au a- 

vut loc numeroase con
vorbiri telefonice între d. 
Titulescu, care se afla la 
Geneva, și d. Maniu, care 
este, după cum se știe, la 
Beau-Soleil pe Riviera.

D. Ion Mihalache a pă
răsit Geneva. D-sa este 
actualmente la Beau- 
Soleil, împreună cu d. Iu 
liu Maniu.

Se pare că aceste ulti
me convorbiri între d-nii 
Maniu, Mihalache și Titu 
lescu, au o semnificație 
specială și pentru situa
ția politică internă.

Crearea „cadrului disponibil“
al funcționarilor

Numeroase categorii le iuncponari av încetat lucrul câte un sfert de ori

in jurul întoarcerii
; 1 cHm Titulescu

D. Titulescu a avut eri 
și alaltăeri numeroase 
convorbiri telefonice cu 
d-nii Vaida-Voevod, G. G. 
Mironescu și Savel Rădu- 
lescu.

In ceeace privește în
toarcerea d-lui Titulescu,

D. N. TITULESCU

între cele trei state 
Micii înțelegerii.
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Guvernill va depune tn curând 
pe biroul Camerelor un nou proiect 
de lege privitor la încadrarea func
ționarilor prin care se va crea 
„Cadrul disponibil”.

Toți funcționarii cu vechime, cari 
nu au studiile necesare șl mai ales 
aed cari se dovedesc că sunt 
inapți pentru posturile pe cari le 
ocupă, vor fi trecuțj în acest ca
dru disponibil.

Pentru a nu se comite abuzuri

Depunerea bugetului
In toi cursul acestei 

i se va lucra la 
m sterul de finanțe ex
clusiv pentru terminarea 
proectului de buget gene 
ral al statului.

O. ministru Virgil Mad- 
gearu speră să poată de-

s’a stabilit că hotărârile pentru tri
miterea funcționarului în cadrul 
disponibil, nu poate să fie luate 
decât de comisiunife de numiri șl 
înaintări.

Funcționarii trecuți în cadrul 
disponibil vor primi jumătate din 
salariu.

In caz de vacanță la vreun de
partament ea nu va putea fi com
plectată decât cu funcționarii din 
cadrul disponibil. '

Cum a trecut ședința 
de eri a Camerei

PARIS, 20 (Rador. — 
a avut loc 

și ordi- 
funcțio 

publi-

D. Vaida despre agitațiile comuniste
Guvernul va proceda cu toată energia la reprimarea 

oricăror noul tentative
* 

turburările dreptei ca și stângei, d. 
Vaida Voevod, scrie ziarul citat, nu 
admite nici manifestațiile antise
mite ale studenților, nici elucubra
țiile sovieto-sioniste ale unor anu
mite elemente evrcești din Basa
rabia.

„Știu, a declarat d-sa, că agita
torii au intenția să deslănțue ace
leași incidente sângeroase ca Ia Bu
curești Ia Arad, Cernăuți, Oradia și 
Timișoara, însă s’au luat măsuri de 
precauțiune și toate încercările de 
a se provoca tulburări vor fi repri
mate in mod sever. Buna stare de 
spirit a țării și dorința sa de liniște, 
vor face mai mult pentru menține
rea ordinei decât tot concursul 
jandarmeriei.

Hotărât de a reprima excesele și*

Interview-ul Pentru „L'Intransigeant”

PARIS, 20 (Rador). — „Le Jour
nal“ apărut azi, publică un înter- 
tview acordat de d. Vaida Voevod, 
președintele consiliului, d-lui Geo 
Londcn, trimisul special la Bucu
rești al ziarului.
. „Le Journal“ scrie că, primul mi 
nistru a declarat că are perfectă 
încredere asnpra repercusiunii eve
nimentelor din săptămâna trecută. 
Evenimentele au fost puse la cale 
de agenții propagandei sovietice, 
eari au primit cuvânt de ordine de 
îa Moscova.

D. Vaida Voevod, insistă asupra 
eriginei străine a instigatorilor corn 
plotului, întrucât după cum au do- 
jredit și alegerile, un partid comu
nist românesc np există.

In legătură cu evenimentele din 
România ziarul parizian lTntran- 
slgeant” a început publicarea unei 
anchete în România.

In cadrul acestei anchete au a- 
părut eri la Paris interesantele 
declarații acordate de d. prim mi
nistru Vaida Voevod d-lui J. Ne- 
delea corespondentul din Bucu
rești al ziarului parizian.

In esență, d. Vaida a declarat:
— „Nu vă mirați că ne mai gă

siți la conducerea guvernului, când 
din toate părțile s’a anunțat în 
străinătate revoluția, răsturnarea 
guvernului și alte svonuri grave“, 
ne întâmpină surâzând primul mi
nistru.

,S u exagerat mult proporții!,: n 
turburări al căror desnodă- 

re-

Nici în alegerile de acum șl nici 
in cele precedente, comuniștii 
au putut scoate nici măcar un de
putat, deși alegerile au fost com
plect libere.

In Basarabia unde vecinătatea 
cu Rusia ar presupune o intensifi
care a mișcărei comuniste, 
a fost nevoe de stare 
până acum.

La granița de vest 
sentinelele revizioniste 
cu cele comuniste.

Nu există un comunism 
sul adevărat organizat.

PREMEDITAREA 
MIȘCĂRII 

Isbucnirile ultime provocate
mașinațiunile unor emisari străin* 
trebuiau să isbucnească în Martie 
și de două luni avem cunoștință de 
acțiunea începută. Ele făceau par
te dintr'un plan pentru turburarea 
țârei, plan făurit tn străinătate și 
care prevedea printre etapele pre-

de

$
se

nu

nici nu 
asediu

Ardeal 
Îmbină

In sen

a fost prima ședință a Ca- 
care a avut loc după hotă- 
de Sâmbătă, prin care s’a 
ca anunțările de interpelări

eoni za te o serie de greve cari să 
conducă la greva generală a căilor 
ferate. E lesne de înțeles ce tur- 
burări ar ti provocat paralizarea 
circulației pe liniile ferate.

Nai am fost informați la timp că 
amintiți emisari comuniști au intrat 
în țară prin Polonia și Ungaria 
spre a provoca agitații.

Natural planul trebuia pus tn 
practică în momentul când totul ar 
fi fost complect aranjat. Din feri- 
ăre mișcarea a putut fi înăbușită 
în germene șl vă asigur, că toate 
dispozițiile au fost luate pentru ca
zul când încercarea s’ar, mai re
peta.

Starea de asediu se aplică, gra
ție șl agitațiile de dreapta au înce-i 
tai complet șl dacă tirtiștea se va 
menține o vom ridica.

Bacă va fi însă nevoie 
nu vă ascund că o vom ex 
tinde în regiunile unde 
ordinea ar putea fi turbu 
rată.

Guvernul a făcut și fa
ce tot posibilul spre a 
menține ordinea de care 
avem nevoie spre a lucra 
liniștiți la refacerea eco
nomică a țării.

Ieri 
merei 
rărea 
decis 
și comunicările să se țină la
sfârșitul ședinței adică după ce 
trei ore și jumătate dela deschi
dere, va H ocupate cu discutarea 
legilor la ordinea zilei.

In felul ăsta ședința a fost com
plect lipsită de interes. începând 
cu discutarea legii contribuțiilor 
directe, deputății și-au petrecut 
câtva timp la bufet pentruca apoi 
să părăsească Adunarea.

In fața incintei pustiite de ț dis
cuția îndelungată a proectului și 
a tribunelor goale, văduvite de 
scandalurile care deobloel se făceau 
cu prilejul comunicărilor, ziua de 
ieri s’a scurs marcată doar de câ
teva incidente, fără însemnătate 
între ministrul finanțelor și repre
zentanții partidului liberal.

Azi dim 
in deplină I
narilor ,____
ce, împotriva proectului 
fiscal preconizat de corni 
siunea de finanțe a Sena
tului. Această demonstra 
ție se va produce succe
siv in curs de mâi multe 
zile. Ea se prezintă sub di 
ferite aspecte, variind 
după servicii.

Azi dimineață, distribuirea scri
sorilor s’a făcut cu oarecare întâr
ziere. Tramvaele și autobuzele 
și-au Întrerupt traficul intre ora 
10 și 10. Metropolitanul a func
ționat normal, funcționarii mulțu- 
mlndu-se să participe astă seară 
la un meeting. Telefonul a lost în
trerupt la ora il și15, pentru ser
viciul interurban. Funcționarii de
la telefoane au dat legăturile pen
tru provincie și străinătate, refu
zând însă să dea legături cererilor 
pentru convorbirile locale.

Serviciul de telefoane a fost re
luat parțial la ora 11 și 45, când 
și-a Întrerupt serviciul centralele 
telegrafice și serviciile de pneu
matice, din care cauză s’a produs 
o aglomerare in servicii. La ora 

1 și 30, toate birourile poștale 
s’au Închis din cauza plecării iunc 
ționarilor.
IN PROVINCIE A FOST 

LINIȘTE
PARIS, 20 (Rador). — 

Cercurile oficiale consi
deră in general că mani-

festațiile anunțate in ser 
viciile publice și cari au 
avut loc azi dimineață au 
fost reduse la minimum, 
neimpiedecând deloc bu
nul mers al serviciilor. E 
vorba mai mult de un 
gest teoretic decât de o 
mișcare cu caracter gre
vist.

Din comunicările tăcute de pre
fecți ministerului de Interne reiese 

până la amiază, în provincie 
s’a semnalat nici un incident, 
toate districtele, agenții vamali 
prezentat câte o petiție șefilor 
servicii. La Marsilia și Ren-

că
na
In
au
de
nes, distribuirea scrisorilor o fost 
întârziată cu o oră. La Lyon și

Bordeaux dstribuîrea curierului a 
fost de 20 minute, în timp ce le 
Angers, Amiens, Lorient, Soim 
Quentin, Soissons, Lille, N înțes, 
Perpignan, Reims și Annecy, dis
tribuirea curierului a fost întâr
ziată cu 20 până la 45 minute. Nu 
se semnalează nici o perturbare 
la Meuse, Moselle și Belfort.

Pe tot teritoriul, serviciile tele
fonice au suferit perturbări, insă 
de scurtă durată. Conducătorii au. 
tobuzelor au încetat lucrul timp 
de zece minute. Funcționarii ca
sieriei municipale, in număr 
150, au părăsit serviciul, scobo- 
rând în curtea clădirii. In urma in
joncțiunilor șefilor lor, funcționarii 
au reluat lucrul.

A fost și o grevă a institutorilor
PARIS 20 (Rador). — In majori- ție colectivă adresată gu* 

tatea școlilor din Paris, cursurile' 
s’au reluat după amiază, la ora 
13, ca de obiceiu.

Funcționarii vămilor și persona
lul contribuțiilor indirecte și con
trolului, au manifestat, Împotriva 
măsurilor financiare 
comisiunea de finanțe 
Aceste manifestații au 
racter foarte demn.

Funcționarii căilor fe
rate, conform promisiu
nii făcute,, nu au turbu
rat orarul mersului tre
nurilor, mulțumindu-se 
numai să semneze o peti-

propuse de 
a Senatului 
avut un ca.

vernului

Nu s’a produs 
nici un incident

PARIS, 20 (Rador). — Mini- 
sterul Poștelor, Telegrafelor șl 
Telefoanelor anunță că in tot tim
pul demostrațiilor funcționarilor 
din Pariș șl provincie, nu s’a pro
dus nici un incident

Serviciul telegrafic din Paris 
s’a întrerup pentru câteva minute 
înainte de schimbarea personalu
lui, după care serviciul a conti
nuat în mod normal. In afară de 
întreruperea serviciului nu s’a 
produs nici un fel de sabotaj.

Azi dimineață ședință
Camera va ține astăzi dimineață 

ședință. Cu această ocazie, d. C. 
)imitriu deputat liberal își va des- 

volta interpelarea sa asupra con
tractului Skoda și furniturilor co
mandate la această fabrică în anii 
1929—1930.

Geo London primit de Rege
T). Geo Loxdon, cunoscutul zia

rist francez, car* face o anchetă în 
România a fost primit eri în au
diență de Rege.

Interviewul d-lui Mlrto

Al 3-lea sbor al iul Piccard
PARIS, 20. (Tel. part,). — Profe

sorul Piccard pregătește pentm 
vară al 3-lea sbor în stratosieră. 
De astă dată ascensiunea va ti fă-

in alegerile din Germenii
vor tl numai 9 liste electorale

ff 
nor 
fnânt suntem cei 
grefăm.

Dar nu putem 
un motiv să fim 
ve cu scop politic, menite 
tu destrămarea tarei.

Lucrătorii din cete două 
cari au provocat ultimele 
'ări, au manifestat un spirit de a- 
gresiune neinfrânat, căzând jertfa 
unor agitatori iscusiți. Aceștia l-a 
;ntors din calea normală a cererilor 
'e ordin de breaslă stăruind pen
tru creiarea de soviete — de de
legații muncitorești — pe lângă 
conducerea atelierelor.

Idela aceasta importată de 
la vecina noastră din răsădit, se 
înțelege dela sine că nu a putut fi 
admisă și de aceia s’a procedat cu 
energie și prompt spre a evita de
zastre. De altfel oricând vom ti 
puși în fața unei situații similare, 
lâ fel vom proceda.

Am permis discuții și desfășura
rea propagandei comuniste atât 
timp cât s’a limitat la teorii.

Când am văzut însă că se caută 
a se submina existența statului 
prin experiențe cari nu au reușit 
nici măcar în țara vecină unde s’au 
născut, atunci am trebuit să inter
venim drastic.
CE E CU COMUNISMUL 

ROMAN
Trebue să înțeleasă toată lumea 

Că nu se poate vorbi de coniuni- 
zarea României, de un partid co
munist puternic care iși scutura 
zalele pregătindu-se de luptă.

Nu avem partid propriu zis co- 
muuist care să reprezinte o cât 
de infimă parte a opiniei publice, 
pentru simplul motiv că nu a putut 
să-și facă aderenți. Cei 1GG—200 
de mii muncitori organizați au 
preferat să intre în organizațiile 
partidului social-democrat sau a- 
iurea. iar 80 la sută din populație 
care e rurală nici nu vrea să audă 
de comunism.

dintâiu să-l

admite sub 
terorizați de 

a

nici 
gre- 
duce

ateliere 
turbu-

de

Ce scrie presa engleză
LONDRA, 20 (Rador). —„Daily 

Telegraph“ publică o corespon
dență din București tn care arată 
că tulburările care au avut loc în 
România tn ultimul timp au avut 
cauze economice.

Relevând că Regele n’a fost 
niciodată mai popular ca acum, 
corespondentul arată că știrile 
apărute în legătură cu situația 
din România sunt opera unei pro
pagande ostile României.

Ziarul francez „Le Journal” a 
publicat — după cum se știe — 
un interview cu d. Eduard Mlrto. 
ministrul Comunicațiilor, Inter- 
vlew, care a provocat oarecare e- 
moție.

D. G. G. Mironescu a comunicat 
ert reprezentanților presei că d. 
Mirto desminte acest interview, 
al cărui termeni n’ar oglindi fidel 
gândul d-sale.

O comunicare oficială în acest 
sens, din partea ministrului de Lu
crări Publice, nu ne-a parvenit 
încă.

BERLIN, 20 (Tel. part.). — As
tăzi fiind ultima zi de înregistrare 
a listelor electorale pentru alege
rile parlamentare din 5 Martie, s’a 
publicat că au fost primite urmă
toarele liste electorale: No. 1, na- 
țional-socialiști; No. 2, social-de- 
mocrați; No. 3, comuniști; No. 4, 
centrul; No. 5, frontul negru-alb- 
roșu; No. 6, partidul bavarez po
pulist; No. ?, partidul 
No. 8, Landbund-ul din 
berg și No. 9, coaliția 
cialiștilor.

țărănesc; 
Wuertem- 
creștin-so-

liner BoerSen Kurier” atrage aten
țiunea Austriei, că a sunat ceasul 
când Austriei ii incumbă datoria 
de a-șl modifica politica de apro. 
piere spre Germania, care se afli 
actualmente in posibilitatea de a 
deschide creditele necesare și di 
a finanța împrumuturile austriac* 
pentru salvarea Austriei de soft 
influenta financiară franceză.

Și un interview al d-lul Mironescu
LONDRA, 20 (Rador). — „Daily 

Express” publică un interview cu 
d. ministru Mironescu privitor la 
tulburările muncitorești din Româ
nia.

Avem dovezi in mâinile noastre^ 
a declarat d. ministru Moronescu, 
că grevele dela Cluj și București, 
precum și acelea dela societățile

petrolifere șl alte centre Industria
le au fost opera agenților comu
niști.

Documentele și banii ce s’au gă
sit la agenții comuniști, adaugă d. 
ministru Mironescu, arată limpe
de proveniența acestor mișcări și 
dovedesc că agenții lucrau după 
ordinele Internaționalei a treia.

Muncitorii din atelierele Grivița
au încercat noui dezordini

D. locot. col. Hotineanu, prim 
comisar regal, a fost incunoștiințat 
că muncitorii dela atelierele Gri- 
vfța intenționează să dcmonstiQze 
Ia cazarma Malmaison ca semn de 
protest contra menținere! celor 
1100 de arestați. Intr’adevăr pe la 
ora 10 dimineața sute de munci
tori au început să aflueze pe calea 
Griviței.

Imediat s’a concentrat întreg a- 
paratul polițienesc și două regi
mente.

Probabil că muncitorii, 
cari voiau să facă aceas
tă manifestație prin sur
prindere, aflând de con
centrarea trupelor, au re 
nunțat la manifestație 
împrăștiindu«se.

ALTI MUNCITORI 
Eliberați

Eri dimineață au fost puși în li
bertate alți 20 de muncitori deți
nuți la Malmaison, iar după a- 
miază o altă serie.

Câțiva din cei arestați, dovediți 
a fi tras asupra armatei și a li 
instigat pe colegii lor, au fost tri- 
meși la Jilava.

In maximum patru zile cercetă
rile vor ii terminate așa că atunci 
se va ști soarta celor arestați: 
câțiva vor ti lăsat! liberi și câți 
vor ii depuși la Jilava.

Fondările de ajutor dela 
Moscova

BERLIN, 19 (Tel. part.) 
— Comitetul central al U- 
niunei internaționale a 
ceferiștilor comniști, ce 
se află la Moscova, a publi 
cat astăzi că deschide in 
toate țările o colectă pen
tru fondul de ajutor al ce
feriștilor comuniști din Ro 
mânia și Irlanda, pentru 
a înlesni lupta lor contra 
guvernelor burgheze.

PROF. PICCARD 
cută de două baloane, legate între 
ele: primul sus, iar celălalt dede- 
supt. Balonul No. II va înregistra 
in special viteza ascensiune! prima 
lui balon. Când ambele vor ajunge 
la înălțimea de 15.000 metri, legă
tura între ele va fi tăiată. Balonul 
de jos se va reîntoarce la pământ, 
iar cel de sas va continua ascensiu
nea in stratosfera.

Sborul in stratosfera va avea loc 
din Bruxelles. La ascensiune vor 
lua parte patru savanțL

AProPierea 
iustro-germană

BERLIN, 20 (Tel. part.).—„Ber-

Hitler se căsătorește
BERLIN, 20. (Tel. part.).-Din 

confirmă că în curând Hitler se 
confirmă că în curând Uitler: și 
va căsători cu d-na Winiirei 
Wagner, văduva fiului ilustrului 
compozitor.

Se creîaza o republica 
in Germania de sud?

Audienta d-lui Duca
sunt foarte satisfăcute
Du

Cercurile liberale
Eri la orele 4 d. a., d. I. G. 

șeful partidului liberal,ca,

DUCA

Au-primit in audiență de Rege, 
diența a durat mai bine de o oră 
și jumătate.

După cum am anunțat, d. Duca 
a prezentat Suveranului un memo
riu cuprinzând o expunere asupra 
situației politice — așa cum o ve
de partidul liberal — și conținând 
soluțiile pe care acesta le 
nizează, pentru remedierea 
le! crize economice.

Șeful partidului liberal a 
in acelaș timp o expunere 
Suveranul a discutat cu d. Duca 
toate problemele la ordinea zilei, 
vrând să cunoască punctul de ve- 
dere al șefului liberal.

preco- 
actua-

tăcut, 
orală.

Asupra celor discutate, cât fi

asupra modului în care a decurs 
audiența, d. Duca a refuzat să 
tacă vre-o destăinuire prietenilor 
d-sale politici. După audiență, d. 
Duca a fost vizitat de numeroși 
fruntași liberali, cari aa căutat 
să cunoască impresiile șefului 
partidului. D. Duca s’a declarat 
toarte mulțumit asupra felului 
care a decurs audiența, dar 
intrat în amănunte.

Discreția d-lui Duca

în 
n’a

e 
interpretată de cercurile 
liberale ca de bun augur. 
Se spune, anume, că au
diența șefului partidului 
liberal va fi hotărîtoare 
în ceeace privește o even 
tuală deslegare a situa
ției politice.

BERLIN. 20. (Tel. part.). _ In 
cercurile guvernamentale sa stabilit 
precis, că in ultimele zile au înaintat 
foarte mult tratativele secrete dintre 
partidele bavareze — populist, mo
narhist și chiar social-democrat _
pentru deslipirea Bavariei dela re
publica germană, condusă de preșe
dintele von Hindenburg și cancelarul 
Hitler.

După înțelegerea dintre partidele 
suszise se proectează proclamarea re
publice! independente bavareze, care 
iși va alege pe președintele său. in
dependent de președintele republicei 
germane.

La postul de președinte 
al republicei bavareze e 
agreiată candidatura 
kronprințului

Ruprecht von 
bach.

Sunt de asemeni în curs 
tratativele cu reprezen
tanții celorlalte starte fe
derale din Germania de

sud pentru aderarea lor 
la republica bavareză io 
scopul creiării republicei 
germane de sud.

Nu este exclus că Austria să a- 
dere la această republică, compu
să din toate statele federale alo 
Germaniei de Sud.

Noul ciocniri sângeroase 
intre comuniști și bite- 

riști

bavarez 
Wittels-

BERLIN, 20. (Rador).- 
In cursul zilei de eri au 
avut loc ciocniri intra 
membri ai batalioanelor 
de asalt național-sociali» 
te și comuniști, in loclită 
țile Doberan, Hanovrai 
Bochum, Wuppertal, Eh 
furt și Cherrmitz. Trei per
soane au fost rănite mal 
ușor.

Telegrama d-lui prim- 
ministru Vaida Voevod 

către d. ministru Titulescu
Excelenței Sale
Domnului ministru TITULESCU

Hotel des Bergues Geneva 
Consiliul de miniștri, examinând 

pactul de organizare al Micii In- 
leger! ce ați negociat și Încheiat, 
m’a autorizat cu vie satisfacție să 
vă felicit călduros și să vă exprim 
mulțumirea șl recunoștința pro
fundă pentru realizările atât de im
portante ce ați adus pentru țară și 
pentru pace.

(ss) VAIDA VOEVOD

Procesul atentatului
încercat contra d-lui Roosevelt

I 

astfel să Pledeze numai drew- 
stanțe atenuante,

Zangara a fost găsit vinovat d( 
jurați, pentru toate capetele d( 
acuzare, în număr de patru.
Pentru fiecare dintre 

cele patru capete de ac» 
zare, Zangara a fost co» 
damnat la câte 20 ani i» 
chisoare, adică în total a 
fost condamnat la 80 dg 
ani închisoare, pe oare 
trebuie să o excute succe 
siv. Această condamnare 
echivalează cu o condaa 
nare pe viață, fiindcă d» 
tă fiind vârsta atentate» 
rului, el nu mai 
spera să iasă din 
soare.

Zangara a declarat li 
cursul procesului că i* 
grefă faptul că nu a pv 
tut să omoare pe d. Rotf 
sevelt.

MIAMI, 20 (Rador). — 
Azi dimineață, a început 
judecarea procesului lui 
Zangara, autorul atenta
tului comis împotriva 
d-lui Roosevelt, noul-pre 
ședințe ales al Statelor 
Unite.

Apărarea a încercat să anuleze 
darea in judecată a lui Zangara 
pentru încercare de asasinat a lui 
miss Rruis și Caldwell, două din
tre persoanele rănite cu ocazia 
comiterii atentatului.

Judecătorul Coliins, care condu
ce desbaterile procesului în cali
tate de președinte, a refuzat 
admită cererea apărării.

să

Condamnarea
MlAMl, 20 (Rador). — Atenta

torul Zangara a fost declarat d( 
medici ca fiind sănătos la minte

Apărătorii lui au fost nevoiți
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